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رئیس جمهور :

شاهد طلیعه‌های لغو تحریم‌های ظالمانه علیه ملت ایران هستیم

سال چهارم   شماره 810  چهار شنبه  9 تیر ماه 1400  19 ذی القعده 1442   30  ژوئن 2021  8صفحه  2000 تومان

رئیس جمهور گفت: با مقاومت مردم امروز شاهد طلیعه‌های امید بخش شکست جنگ اقتصادی دشمن و لغو تحریم های ظالمانه علیه ملت ایران 
هستیم.

به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از پایگاه اطلاع رسانی ریاست جمهوری، دویست و سی و هفتمین جلسه ستاد هماهنگی اقتصادی دولت روز سه شنبه 
به ریاست رئیس جمهور برگزار شد، در ابتدای این جلسه سازمان برنامه و بودجه گزارشی از تامین و پرداخت خرید تضمینی کالاهای اساسی مردم ارائه 
کرد.براساس این گزارش خرید گندم تولید داخلی، انجام و تاکنون بیش از ۹۰درصد مطالبات گندم کاران پرداخت شده است و براساس برنامه ریزی 
های انجام گرفته مطالبات باقی مانده کشاورزان نیز تا پایان ماه تسویه خواهد شد همچنین تلاش شده است علاوه بر تامین کافی ذخایر، در مسیر 

تامین نیازهای آینده بگونه ای برنامه ریزی و اقدام شود که در ادامه کار در دولت آینده نیز هیچ گونه مشکلی وجود نداشته باشد. mamlekatonline.ir

5 
حه

صف

پسنده‌پور امیر 
از هم گسیخته  واکاوی عرصه سیاسی 
افغانستان و همچنین احتمال سقوط پایتخت 
به دست طالبان ریشه در تفکرات  دموکراتهای 
کاخ سفید دارد. چرا که اوباما در سالهای آخر 
حضور خود در کاخ سفید با این استدلال که 
حدف القاعده از پهنه خاک افغانستان اولویت 
ایالات متحده بوده و طالبان در درجه کمتری 
از اهمیت قرار دارد نسبت به خروج نیروهای 
نظامی ایالات متحده پافشاری می کرد و حالا 
امروز معاون وقت او که در مسند ریاست 
جمهوری ایالات متحده قرار گرفته است با 
خروج نیروهای نظامی ایالات متحده پایبندی 
خود را به این تفکر عملا اثبات کرده است. 
شایان ذکر است دونالد ترامپ هم تصمیم به 
افغانستان  از  آمریکا  نیروهای نظامی  خروج 
را داشت ولیکن به علت  گزارش ژنرال‌های 
ارتش آمریکا از وضعیت میدانی افغانستان از 
این امر منصرف شد و آن را به تاخیر انداخت.

پیشرفت؟ طالبان سریع  چرا 
آنچه مسلم است هویت های سیاسی در 
افغانستان در تقسیم قدرت و نقش بازیگران 
موثر نیستند. بلکه هویت های قومی است که 
تصمیم گیرنده است و عاملیت دارد. برهمین 
اساس زلمای خلیل زاد نماینده ایالات متحده 
در مذاکرات صلح افغانستان با اصرار بر تقویت 
موضع پشتون‌ها و همچنین امضای قرارداد 
با طالبان  رسما هویت سیاسی این جریان 
سیاسی را تایید کرد و به این شبه گروه نظامی 
اعتماد به نفسی بخشید که آنها امروز و اکنون 
با تکیه بر این اعتماد به نفس و همچنین 
توانایی لجستیکی- نظامی خود در اشراف به 
افغانستان  ۶۰ درصد راههای مواصلاتی مهم 
تصمیم به پیشروی نظامی و فتح شهر به شهر 
بگیرد. به همین دلیل در جنوب )قسمت های 
پشتون نشین( شاهد هیچ گونه مقاومت از سوی 
نیروهای مردمی نبودیم و حتی روشنفکران و 
نخبگان منطقه نیز هیچ اعلام موضعی نسبت 

نداشتند. طالبان  پیشروی  به 
قطعا عدم همگرایی و همراهی با دولت مرکزی 
به علت احساس تبعیض قومی که پشتون ها به 
آن باور دارند از عوامل مهم همراهی با طالبان 
در اشغال سرزمین های جنوب افغانستان است. 
اما در نقطه مقابل در تخار و خواجه بهاءالدین 
)محل شهادت احمد شاه مسعود( که ساکنان 
آن تاجیک و فارسی زبانند، به تبعیت از سیاق 
مالوف مسعود و از آنجا که همه مردم در خانه 
هایشان مسلح به سلاح بودند با مقاومت جانانه، 
تهاجم طالبان را پس زدند و اجازه اشغال این 

سرزمین ها را به طالبان ندادند.
اشرف غنی این روزها با انتصاب بسم الله 
محمدی )از پیروان مکتب احمدشاه مسعود( 
به عنوان سرپرست وزارت دفاع، نسبت به 
تقویت  نیروهای مردمی و ایجاد انگیزه برای 
آنها حرکت موثری انجام داده است. البته که  
تشکیل میلیشیاهای نظامی شاید امروز در 
دفع تهاجمات طالبان بسیار موثر عمل کند 
اما همین گروهها در آینده وحدت فرماندهی 
دولت مرکزی را تهدید خواهد کرد. اما سفر 
غیر مترقبه رئیس جمهور و عبدالله عبدالله 
رئیس اجرایی دولت افغانستان به آمریکا به 
دعوت بایدن، به جهت اتخاذ تدبیر و تصمیم 
برای برون رفت از بحران فعلی قدری به 
لحاظ ماهیتی با رفتار آمریکا در افغانستان 
در تضاد است. چرا که آنها با خروج نیروها 
و همه امکانات نظامی از پایگاه بکران به 
عنوان بزرگترین پایگاه ایالات متحده بستر 
را برای پیشروی نیروهای طالبان آماده کردند 
و بعید به نظر می رسد به جز حمایت هوایی 
از پایگاههای نظامی قطر، خلیج فارس و 
پاکستان، پیشنهاد بهتر و بیشتری داشته باشند. 
لذا اگر جمیع تدابیر و عملکردها در کوتاه مدت 
نتواند در دفع حملات و پیشروی طالبان موثر 
واقع شود شاید دور از ذهن نباشد که در کمتر 

پایتخت )کابل( سقوط کند. از یکسال 
ایالات متحده قطعا نه تنها به نفع دموکراسی، 
مردم افغانستان و آزادی بلکه صرفا به جهت 
تامین منافع خود در این کشور حضور داشته و 
به محض تحصیل حاصل با کمترین تعهدی، 
امنیت و منطقه و کشورهای همسایه را به 

است. خطرانداخته 

کابوس بازگشت طالبان

 فرانسه خواستار
 ازسرگیری هرچه سریعتر 

مذاکرات وین شد

بخشودگی جرایم قابل بخشش 
مالیات‌های مستقیم و مالیات بر 

ارزش افزوده 

 نظام تعرفه‌گذاری
  آب و برق در آستانه 

تغییر بزرگ

 طرح ٣٠٧٠ مراجعات 
حضوری مردمی در کشور را 

کاهش داد

تصمیمات برای احیای برجام 
را اعلام کرده ایم،منتظر طرف 

مقابلیم
وزارت خارجه فرانسه خواستار ازسرگیری 
هرچه سریعتر مذاکرات وین میان ایران و 

قدرت‌های جهانی بر سر احیای برجام شد.
ایسنا، سخنگوی... به گزارش 

رئیس کل سازمان امور مالیاتی کشور، با صدور 
یک دستورالعمل جدید، از بخشودگی جرایم قابل 
بخشش موضوع قانون مالیات های مستقیم و 

قانون مالیات بر ارزش افزوده تا...

وزیر نیرو گفت: وزارت نیرو و وزارت نفت 
آیین‌نامه اجرایی پیشنهادی مشترک خود برای 
اصلاح تعرفه‌گذاری آب، برق و گاز را مطابق 
قانون به سازمان برنامه و بودجه ارسال کردند.

 مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی گفت: طرح ٣٠٧٠ 
)ارائه ٣٠ خدمت غیرحضوری( مراجعات حضوری 
مردمی به شعب و کارگزاری‌های این سازمان را 

نسبت به مدت مشابه سال قبل در ...

سخنگوی دولت گفت: دولت در دوران جنگ 
اقتصادی با اعتقاد به اصل تعامل با خارج، تقویت 
داخلی و مقاومت اقتصادی را فراموش نکرد.علی 

ربیعی روز سه شنبه در نشست خبری با ...

آب نیست! زندگی در برخی شهرها غیرممکن می‌شود
هشدارهای ترسناک رئیس مرکز خشکسالی درباره آینده ایران

طولانی شدن مذاکرات وین بر قیمت ارز تاثیر گذاشت

دلار اوج گرفت، آینده قیمت ارز به کدام سو می‌رود؟

در روزهای اخیر شاهد تغییر لحن مقام های آمریکا در 
قبال برجام بودیم که به نظر می رسد ناشی از پیروزی 
ابراهیم رئیسی در انتخابات ریاست جمهوری باشد. شاید 
واشنگتن ترجیح می دهد دوران انتقال قدرت در ایران 
سپری شود و با استقرار دولت سیزدهم سیاست های آن 
را مورد بررسی و تحلیل قرار دهد تا سپس به جمع بندی 
نهایی درباره توافق نهایی با ایران برسد. باید دید یکدست 
شدن قدرت در ایران چه تاثیری در مواضع آمریکا در قبال 
ایران خواهد داشت و از همه مهمتر برجام را به کدام مسیر 

می برد.
رحمان قهرمانپور، کارشناس مسائل سیاست خارجی در 
گفتگو با خبرآنلاین و در پاسخ به اینکه سیاست خارجی 
در دولت جدید چگونه خواهد بود گفت: کمتر از دو ماه 
دیگر با مشخص شدن رئیس جمهور جدید، دولت 
سیزدهم نیز آغاز به کار خواهد کرد. ابراهیم رئیسی پیش 

تر در اظهارنظری اعلام کرد که مایل است برجام حفظ 
و تداوم یابد، از همین رو به نظر می رسد رئیس جمهور 
منتخب به دنبال آن است تا توافق هسته ای در دولت 
فعلی یعنی دوازدهم احیا شود تا با دست بازتر و اطمینان 
خاطر بیشتری کار خود را آغاز کند تا مشکل در جریانی 
وجود نداشته باشد، چرا که اگر پرونده برجام بدون پیشرفت 
از دولت فعلی به دولت بعدی منتقل شود کار به مراتب 
سخت تر خواهد بود. آن هم در وضعیتی که قرار است 
انتقال قدرت و تغییرات در تیم مذاکره کننده صورت بگیرد. 
اگرچه ممکن است استراتژی نظام جمهوری اسلامی 
ایران تداوم مذاکرات در وین باشد اما با روی کار آمدن 
دولت جدید می توان انتظار تغییرات تاکتیکی را داشت.

بدیهی است که با تغییر دولت ها و ترکیب کابینه به ویژه 
روی کار آمدن دیپلمات های جدید مسیر جدید و متفاوتی 

در تصمیم گیری ها رقم خواهد خورد، هر ...

آمریکایی‌ها از دولت جدید ایران 
چه می‌خواهند؟
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سخنگوی قوه قضاییه:

‌آمار تخلفات قوه قضاییه
 کاهش چشمگیری داشته است

غلامحسین اسماعیلی گفت: اکنون می‌توانم ادعا کنم در 
قوه قضائیه هیچ کس از متخلف درون دستگاهی حمایت 
نمی‌کند و آمار تخلفات مجموعه ما کاهش چشمگیری 

داشته است .
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از صداوسیما، غلامحسین 
اسماعیلی در برنامه تیتر امشب هفتم تیرماه در شبکه خبر با 
اشاره به دیدار امروز مسئولان دستگاه قضا با رهبر انقلاب 
به مناسب هفته قوه قضائیه گفت: لبخند رضایت رهبر 
انقلاب از تلاش‌های قوه قضائیه در دو سال گذشته موجب 
شد امروز، »روز خیلی خیلی خوب« ما باشد. همانطور 
که رهبر انقلاب فرمودند، دستگاه قضا امید را به مردم 
بازگرداند، اما همیشه فکر می‌کنیم با نقطه مطلوب بسیار 

فاصله داریم تا روند کارمان کند نشود.
اسماعیلی با اشاره به مبارزه با مفسدین در قوه قضائیه افزود: مهمتر از مبارزه با مفسدین، مبارزه با فساد است 
که باید از قوه مجریه، با راهکار شفاف سازی آغاز شود. البته در قوه قضائیه کار شفاف سازی را آغاز کرده ایم.

سخنگوی قوه قضائیه با بیان اقدامات این قوه در کاهش زندانیان، استفاده از فناوری اطلاعات را یکی 
از مهمترین عوامل تحول در دستگاه قضا دانست و گفت: مهمترین شاخص تغییر رویه دادرسی استفاده 
حداکثری از فناوری‌های نوین است. به طوری که در این دوره بیشترین توسعه فناوری‌های نوین را در قوه 

قضائیه داشتیم، برای مثال برخی دادگاه‌ها به صورت آنلاین برگزار می‌شود.
وی با اشاره به سند تحول قوه قضائیه گفت: بیش از ۵۰ درصد اهداف و برنامه‌های سند تحول اجرایی شده 
است، همچنین متوسط زمان رسیدگی با توجه به قبل از اجرایی شدن سندتحول، ۲۰ درصد بهبود پیدا کرده 
است. از دیگر اقدامات این است که پرونده‌های مُسن کاهش پیا کرده است، اما با توجه به افزایش هرساله 

پرونده‌ها، هنوز گرفتار اطاله دادرسی هستیم.
اسماعیلی درباره مبارزه با فساد در قوه قضائیه اظهار کرد: نهادهای نظارتی درون دستگاهی ما تقویت شده 
است و همچنین سعی کردیم برای شناسایی آسیب و متخلفین احتمالی از ظرفیت مردم استفاده کنیم، بر 
این اساس سامانه گزارشگران فساد را در دادسراها و سازمان بازرسی فعال کردیم. در نتیجه با اشراف بیشتر 
توانستیم تخلفات احتمالی را شناسایی و برخوردهای بازدارنده با معدود عناصر متخلف داشته باشیم. اکنون 
می‌توانم ادعا کنم در قوه قضائیه هیچکس از متخلف درون دستگاهی حمایت نمی‌کند و آمار تخلفات 
مجموعه ما کاهش چشمگیری داشته است تا وضعیت مطلوب‌تری نسبت به گذشته داشته باشیم.سخنگوی 
قوه قضائیه درباره نمونه کارکردهای توسعه فناوری اطلاعات در این قوه بیان کرد: امروز در داشبوردهای 
مدیریتی مرکز آمار و فناوری اطلاعات رصد مستمر داریم و به ساعت و لحظه می‌بینیم چند پرونده و کجا 
ثبت شد و چه فرایندی را طی می‌کند.وی نمونه‌هایی از اقدامات دستگاه قضا را در مانع زدایی از تولید و 
مبارزه فساد برشمرد و گفت: حدود دو هزار واحد تولیدی احیا و یا از تعطیلی آن جلوگیری شد، در ارتباط با 
معوقات بانکی قبل از مدعی شدن بانک‌ها ورود کردیم، در مورد ارزهای صادراتی و تخصیص ارزها ورود 
کردیم، در مورد تصرف اراضی ملی و طبیعی ورود کردیم و ۳۸ هزار هکتار را به دولت، اوقاف و سازمان‌های 
متولی بازگرداندیم، در رابطه با سایت‌های شرط بندی، ورود جدی کردیم و بیش از ۱۵ هزار سایت شرط 
بندی را مسدود و افراد زیادی را که دخیل بودند شناسایی و بسیاری از حساب‌های بانکی که درآمدهای ناشی 
به آنجا واریز می‌شد را شناسایی و مسدود کردیم.اسماعیلی درباره مبارزه قوه قضائیه با ابر بدهکاران بانکی 
نیز گفت: اخبار، اطلاعات و میزان بدهی بدهکاران بزرگ بانکی را بانک‌ها دارند و هر از چند گاهی فهرستی 

برای ما می‌فرستند که ما نمی‌دانیم لیست همه بدهکاران یا بخشی از آن‌ها است؟
در هر صورت اقداماتی انجام دادیم و بخش زیادی از معوقات بانکی وصول شد، اما اینکه صرفاً به ما یک 
لیست بدهند، کافی نیست، باید بدهکاران با ارقام بیشتر و میزان وثایق آن‌ها را به ما اعلام کنند. مواردی 
داشتیم که شبکه بانکی با اکراه به میدان آمده است و در بسیاری از موارد با گزارش ضابط، پرونده را آغاز 

کردیم.

پورابراهیمی :

سهم‌خواهی ازکابینه سیزدهم خلاف مصالح ملی است

رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس با بیان اینکه 
لیست‌سازان تقلبی برای کابینه سیزدهم لیاقت 
ــی  ــهم خواه ــت: س ــد، گف ــت را ندارن ــور در دول حض
ــیزدهم برخاف شرع و  ــه س ــرای تشکیل کابین ب

مصالح ملی است.
ــا  ــر، ب ــا مه ــو ب ــی در گفتگ ــا پورابراهیم محمدرض
ــل  ــرای تحمی ــه برخی لیست سازی‌ها ب ــاره ب اش
برخی افراد به کابینه سیزدهم، گفت: باید به 
ــری  ــا بهره‌گی ــا ب ــم ت ــت دهی ــب فرص ــت منتخ دول
ــگ  ــه‌ای هماهن ــا و سایق، کابین از همه فرصت‌ه
با رئیس جمهور که توانایی پاسخگویی در مورد 
ــد.وی  ــکیل ده ــد، تش ــته باش ــا را داش ــرد آنه عملک
ــد  ــی می‌توان ــور زمان ــس جمه ــه رئی ــان اینک ــا بی ب
پاسخگوی عملکرد کابینه خود باشد که اختیار 
ــته  ــه را داش ــای کابین ــاب اعض ــرای انتخ ــی ب کاف
ــام  ــی حجت‌الاس ــرد فراجناح ــزود: رویک ــد، اف باش
تاریخ  رئیسی می‌تواند مسیر جدیدی را در 
ــا که هر کسی  ــن معن ــه ای ــد آورد. ب انقاب پدی
برای مدیریت  از ظرفیت‌های لازم  در کشور 

ــد. ــه راه یاب ــه کابین ــد ب ــت می‌توان ــوردار اس برخ
رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس تصریح کرد: 
مقام معظم رهبری در مورد سردار سلیمانی تاکید 
ــی  ــان سیاس ــروه و جری ــچ گ ــه هی ــه او ب ــد ک کردن
وابسته نبود و به شدت انقلابی بود. این مشی 

باید مبنای کار دولت آینده قرار گیرد.
ــه  ــکیل کابین ــرای تش ــی ب ــهم خواه س
ــت ــی اس ــح مل ــاف مصال ــیزدهم برخ س

ــور  ــراد در کش ــن اف ــت: کارآمدتری ــی گف پورابراهیم
انقلابی‌ها بودند، افرادی که بدون وابستگی به 
ــد. راه و روشی  جناح‌های سیاسی تاش می‌کردن
که رئیسی را تا امروز موفق کرده این است که 
با رویکرد عدم وابستگی به جناح‌های سیاسی 
ــه  ــرد: هم ــه ک ــت.وی توصی ــده اس ــه ش وارد عرص
کسانی که در ستادهای آیت الله رئیسی کمک 
کردند اجازه دهند وی با نگاه کارشناسی، علمی، 
ــهم  ــدون س ــد ب ــاب بتوان ــان انق ــر جری ــی ب مبتن

ــر  ــد، ه ــی کن ــود را معرف ــه خ ــراد کابین ــی اف خواه
گونه سهم خواهی برای تشکیل کابینه سیزدهم 

ــی است. ــح مل برخاف شرع و مصال
رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس تصریح کرد: 
ــی  ــه رئیس ــه ب ــیونی ک ــس و سیاس ــدگان مجل نماین
ــد  ــوری کمک کردن ــات ریاست جمه ــرای انتخاب ب
ــرایط  ــد، ش ــل نمودن ــود عم ــرعی خ ــف ش ــه تکلی ب
ــه  ــود ک ــده ب ــز ش ــدی مخاطره‌آمی ــه ح ــور ب کش
اگر شخصی مانند رئیسی وارد نمی‌شد، انقاب 
دچار بن بست می‌شد زیرا اداره کشور با تفکر 
دولت یازدهم و دوازدهم امکان پذیر نبود. هر 
گونه دخالت و یا تحمیل افراد در کابینه سیزدهم 
ــه تشکیل  ــی است و منجر ب ــع مل برخاف مناف
ــوب آن را  ــه چ ــد ک ــد ش ــدی خواه ــت ناکارآم دول
ملت خواهند خورد.پورابراهیمی با تاکید بر اینکه 
ــران  ــاد ای ــا در اقتص ــون و خط ــرای آزم ــی ب فرصت
ــت  ــا دول ــت م ــن فرص ــت: آخری ــدارد، گف ــود ن وج
ــد  ــوب کار کن ــت خ ــن دول ــر ای ــت. اگ ــیزدهم اس س
ــدی  ــوری بع ــت جمه ــات ریاس ــارکت در انتخاب مش
به ۸۰ درصد خواهد رسید. زیرا مردم به دنبال 
حل مشکلات‌شان هستند. برای مردم مذاکرات 
و حاشیه سازی های سیاسی مهم نیست. 
ــذرد  ــرات می‌گ ــال از مذاک ــت س ــه هش ــا اینک کم
ــی  ــق نهای ــه تواف ــد ب ــوز عراقچی اعام می‌کن هن
ــا دور شده‌ایم.وی اظهار داشت: نتیجه  نزدیک ی
عملکرد دولت سیزدهم باید منجر به موفقیت 
نظام شود. همه گروه‌های سیاسی باید در 
ــه در تشکیل  ــی از مداخل ــع مل ــظ مناف ــتای حف راس
کابینه خودداری کنند.رئیس کمیسیون اقتصادی 
ــا اشاره به دیدار مقام معظم رهبری  مجلس ب
با نمایندگان مجلس یازدهم، گفت: رهبر انقلاب 
در مورد مجلس یازدهم صفات انقلابی، کارآمد، 
ولایی، توانمند، مقتدر را به کار بردند که مدال 
افتخاری بر دوش نمایندگان مجلس است.تاکید 
ــه  ــدگان ب ــه نماین ــر اینک ــی ب ــاب مبن ــر انق رهب
دولت وارد نشوند، حجت شرعی استپورابراهیمی 

ــری  ــم رهب ــام معظ ــات مق ــه فرمایش ــاره ب ــا اش ب
ــد  ــس بمانن ــدگان در مجل ــه »نماین ــر اینک ــی ب مبن
ــوزه انجام  ــن ح ــود را در ای ــف خ ــف و تکالی و وظای
دهند« گفت: فرمایشات ایشان برای نمایندگان 
حجت شرعی است. انتظار ما از همکاران این 
است که همین مسیر را دنبال کنند.وی ادامه 
ــوغ  ــه بل ــاب ب ــر انق ــال عم ــدود ۴۰ س داد: در ح
ــه خارج از  ــم ک سیاسی و اجتماعی دست یافته‌ای
مجلس هم نیروهای بسیار توانمندی وجود دارد 
که باید مورد شناسایی قرار گرفته و وارد دولت 
ــده‌اند  ــت ش ــاب تربی ــل در انق ــه نس ــوند. دو، س ش
ــد وارد  ــتند و بای ــی هس ــد و انقلاب ــراد توانمن ــه اف ک
ــان در  ــردم کرم ــوند.نماینده م ــیزدهم ش ــت س دول
مجلس اظهار داشت: بنده و برخی از نمایندگان 
اعام کردیم که تا ۲۸ خرداد به رئیسی کمک 
ــا نظارت، بررسی  ــه م ــد از آن وظیف ــم و بع می‌کنی
ــنهادی  ــی وزرای پیش ــی و بررس ــای محتوای برنامه‌ه
ــی  ــع مل ــه از مناف ــن زمین ــود. در ای ــد ب ــت خواه دول

ــد. ــم آم ــاه نخواهی کوت
مجلس از منافع ملی کوتاه نمی‌آید

پورابراهیمی تصریح کرد: درخواست ما از رئیسی 
و  جامع‌ترین  و  کامل‌ترین  که  است  این 
عملیاتی‌ترین برنامه اقتصادی را به مجلس ارائه 
ــوزه  ــراد در ح ــن اف ــن و انقلابی‌تری ــد و قوی‌تری کن
ــرای وزارتخانه‌های صمت، اقتصاد،  اقتصادی را ب
نفت و سازمان برنامه و بودجه معرفی کند.وی 
تصریح کرد: اگر برنامه‌ای ناقص و غیرقابل اجرا 
ــه  ــف ب ــه ضعی ــا کابین ــود و ی ــه ش ــس ارائ ــه مجل ب
مجلس معرفی شود وظیفه نمایندگان این است 
که از منافع ملی حفاظت کنند.رئیس کمیسیون 
ــراد  ــاب اف ــرای انتخ ــت: ب ــس گف ــادی مجل اقتص
ــت و  ــد گش ــه بای ــت در کابین ــت عضوی ــد جه کارآم
ــن  ــت م ــد و گف ــر کسی آم ــرد. اگ ــدا ک ــراد را پی اف
فان پست را می‌خواهم بدانید شایستگی لازم را 
برای ورود به کابینه ندارد. وزرای کابینه باید با 

ــوند. ــت وارد ش ــت دول درخواس
لیست سازان لیاقت حضور در کابینه را 

ند ر ا ند
پورابراهیمی اظهار داشت: متاسفانه برخی افراد، 
ــود را  ــه خ ــرای اینک ــدگان ب ــی نماین ــا و حت گروه‌ه
ــه منتشر  ــی از کابین ــد لیست‌های تقلب مطرح کنن
ــه  ــی را پیش ــن مش ــه چنی ــردی ک ــر ف ــد ه می‌کنن
ــم  ــیزدهم تصمی ــور س ــس جمه ــرای رئی ــا ب ــد ت کن
سازی نماید شایستگی حضور در کابینه را ندارد.

ــد  ــب بدان ــور منتخ ــس جمه ــرد: رئی ــد ک وی تاکی
فردی که خود را عرضه می‌کند صلاحیت‌های 
لازم را ندارد. باید گشت و افراد باصلاحیت را پیدا 

کرد و به سراغ شان رفت.

خبر  خبر 



سخنگوی دولت گفت: دولت در دوران جنگ 
اقتصادی با اعتقاد به اصل تعامل با خارج، 
تقویت داخلی و مقاومت اقتصادی را فراموش 

نکرد.
به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین، علی ربیعی 
روز سه شنبه در نشست خبری با گرامیداشت 
هفتم تیر سالروز شهادت آیت الله بهشتی و ۷۲ 
نفر از یاران ایشان گفت:  نام شهید بهشتی 
یادآور مفاهیم و موضوعات متعددی است. شیوه 
شهادت بهشتی در مقابله با تروریست‌ها یادآور 
گلوله در مقابل گفت و گو بود. بهشتی واضع 
نظریه گفت و گو بود و نسل های گذشته بحث 

گفت و گوی ایشان را فراموش نمی‌کنند.
وی افزود: دفاع از آزادی، امنیت و گسترش 
عدالت، بنیاد فکری شهید بهشتی به عنوان 
رئیس دستگاه قضایی ما در چهل سال قبل بود 
وی از پدران قانون اساسی محسوب می‌شود و 
نام او در تاریخ ایران با نام قانون اساسی و حقوق 

شهروندی پیوند خورده است.  
سخنگوی دولت اظهار کرد: بهشتی در فضایی 
که برخی مدعیان انقلابی‌گری حرفه ای به 
دیده سوءظن می‌نگریستند، به دفاع از حقوق 
اساسی شهروندان برخاست و نگاه جرم انگارانه 
به مخالفان نظام را نپذیرفت. مشی بهشتی و 
تحمل مخالف  از سوی او همان زمان که در 
راس دیوان عالی کشور قرار داشت، دیده شد به 
طوری که در مناظره تلویزیونی در کنار رهبران 
احزاب مخالف حاضر شد و مناظره را جایگزین 

منازعه کرد.
اهم اظهارات وی را در ادامه به نقل از ایرنا و 

مهر بخوانید؛
*} با گرامیداشت سالروز بمباران سردشت{:  
این روز مجالی است برای تاکید بر قربانی بودن 
انسان در استفاده از تسلیحات کشتار جمعی و 
تصریح این واقعیت که چرا جمهوری اسلامی 
ایران با ساخت، انبار و استفاده از این نوع 

تسلیحات مخالف بوده است.
* در چهار دهه گذشته و پس از انقلاب 
اسلامی دشمنان ایران برنامه هجومی برای 
ترور سه ارزش بنیادین عدالت، امنیت و آزادی 
ایران اسامی ما را در پیش گرفتند که ترور 
شهید بهشتی نمونه‌ای از ترور عدالت و بمباران 
سردشت نمادی از ترور امنیت بود که به آن 
محدود نشده است و به حمایت گروه‌های 
تروریستی در داخل و خارج از ایران این ترورها 
ادامه داشته است و با ترور بزدلانه سردار شهید 
ما حاج قاسم سلیمانی نمادی دیگری از آن 

ساخته‌اند.
* تحریم‌های تمام‌عیار اقتصادی نماد دیگری 
از ضلع سوم نماد و ارزش ما یعنی آزادی است. 
آزادی از ترس در حق برخورداری از زندگی 
عزتمندانه و شایسته که هیچ گاه در برابر این 
نحله‌های تروریستی و نیات پست تسلیم نشده 

ایم و بنای تسلیم نداریم.
*} با گرامیداشت روز صنعت معدن و 
تجارت{: دشمن ما را تحریم کرد تا در بخش 
صنعت، معدن و تجارت و اقتصاد به زانو در 
بیاییم در حالی که در دوران تحریم با ممنوعیت 
واردات کالا، از صنعت داخلی حمایت کردیم 
و زمینه صادرات بیش از گذشته فراهم شد و 
صنعت جای بخشی از صادرات نفت را در این 

سه سال گرفت.
* در تبلیغات غیرمنصفانه دولت را به نگاه 
به‌خارج متهم می‌کردند اما دولت با اعتقاد به 
اصل تعامل و حل مسائل بین الملل، تقویت 
داخل و مقاومت اقتصادی را فراموش نکرد. 
رشد اقتصادی ما در سال ۹۹ و رشد قابل توجه 
صنعت در پایان سال ۹۹ و سه ماهه اول ۱۴۰۰ 

گواه بر این ادعا است.
*} با تبریک روز صنعت و معدن به کارگران 
صنایع و معادن کارآفرینان و صنعتگران{: 
اقدامات و دستاوردهای مهمی را در بخش 
صنعت و معدن در دولت‌های یازدهم و 
دوازدهم شاهد بوده‌ایم ۸۹۰۰ واحد تعطیل در 
این دولت‌ها احیا شده است ۶۰۰۰ محدوده و 
معدن غیر فعال در این زمین زمان از طریق 
واگذاری با برگزاری مزایده‌های قانونی فعال 

شده است.
* علاوه بر این ۱۴ میز تعمیق ساخت داخل با 
ارزبری معادل ۳۱ میلیارد یورو طراحی و اجرا 
شده است.برای ۱۵۳۹ ردیف تعرفه ای با تعرفه 

گذاری مناسب ممنوعیت و تولید کالاهای 
مشابه را در داخل داشته‌ایم و تولید بیش از 
گذشته شده است. تدوین ۴ برنامه اثرگذار شامل 
لوازم، پوشاک فلزات گرانبها در این هشت سال 

اجرا شده است.
* در دوران جنگ اقتصادی نتایج اقدامات 
دولت مشخص شد. در این مدت هیچگاه 
فروشگاه های ما خالی از کالاها و تولیدات 
داخلی نبوده است. راه‌اندازی ۳۰۵ طرح ملی با 
سرمایه‌گذاری بسیار زیاد و اشتغال ۹۲ هزار نفر 
از سال ۹۲ تا ۹۹ ، افتتاح فاز اول پروژه شیرین 
سازی آب و قطعه اول انتقال آب از خلیج فارس 
به فات ایران با سرمایه‌گذاری ۳۶۰ هزار 
میلیارد ریال و اشتغال هزار ۲۰۰ نفر از دیگر 
اقداماتی است که آثار این پروژه تا سال های 
آینده همچنان در بخش صنعت و خدمات ما 

باقی خواهد ماند.
آخرین وضعیت رفع تحریم های اقتصادی از 

زبان ربیعی/ پوزش می طلبم
* انعقاد تفاهم‌نامه توسعه سرمایه‌گذاری در 
راستای اجرای اقتصاد مقاومتی با شرکت‌های 
برتر در دو مرحله به ارزش ۴۵۱ هزار میلیارد 
تومان، بازگشت به چرخه تولیدی ۱۵۵۷ واحد 
تولیدی در شهرک‌های صنعتی کشور که عمدتاً 
دودکش‌های شهرکهای صنعتی خاموش 

بوده‌اند، از دیگر اقدامات محسوب می‌شود.
*} درباره آخرین وضعیت توافق برجام{: از 
نظر ما تاکنون هر آنچه باید در میز مذاکرات 
مورد گفت و گو قرار بگیرد به بحث میان 
طرفین گذاشته شده است. دیدگاه ما برای همه 
طرف‌ها کاملًا روشن است و ما بر این دیدگاه 

ها تاکید داریم.
* گفت و گوها به جایی رسیده که همه طرف‌ها 
باید تصمیمات خود را اتخاذ کنند. ما تصمیمات 
خود را اتخاذ و اعلام کرده ‌ایم و منتظر هستیم 
طرف‌های مقابل به شمول ایالات متحده 
آمریکا تصمیمات سیاسی خود را اعلام کنند تا 
بتوانیم بر اساس آن در دوره بعدی مذاکرات، 

روشن تر صحبت کنیم.
* درباره رفع تحریم ها در بخش‌های اصلی 
اقتصاد ایران مانند انرژی، مالی، بانکی، بیمه و 
غیر اتفاق نظر وجود دارد. با این حال اگر در 
مورد همه موضوعات در دستور کار مذاکرات، 
توافق حاصل نشود عملًا توافقی شکل نگرفته 
است و اگر در همه موارد توافق شکل بگیرد 
می‌توانیم از یک توافق شکل‌گرفته صحبت 

کنیم.
* هر توافقی الزاماً در برگیرنده رفع تحریم‌های 
ظالمانه در حوزه اقتصاد علیه ایران خواهد بود، 
بر اساس رهنمودهای رهبر معظم انقلاب مبنی 
بر اینکه که اگر رفع تحریم‌ها امکان‌پذیر باشد 
حتی یک روز نباید تعلل کرد، دولت خود را 
متعهد می‌داند صرفنظر از حاشیه‌ها مذاکرات را 
با عزم کامل ادامه دهد و مصمم هستیم رفع 
تحریم‌ها را در اولین فرصت محقق کنیم. اما 
عجله‌ای هم نداریم در طول زمان باقیمانده از 
تصدی دولت بخواهیم برای به نتیجه رسیدن 

مذاکرات، از حقوق خود صرف نظر کنیم.
* در صورتی که نتوانیم تا پایان دولت آنچه 
مد نظر ماست به تحقق برسد بنابر تشخیص 
تصمیم گیرندگان عالی نظام دولت سیزدهم 
این قضیه را برعهده خواهد گرفت. همه اینها به 
سیاست نظام و آنچه در مذاکرات پیش می‌رود 
منوط است و اینکه نظرات ما تامین شود یک 

لحظه هم تعلل نخواهد شد اما اگر دیدگاه‌ها 
تأمین نشود، ادامه مذاکرات به دولت آینده 

موکول خواهد شد.
*} در پاسخ به سوالی درباره مباحث مطرح 
شده درخصوص کشتی حامل سوخت ایران به 
لبنان{: روابط ایران و لبنان به عنوان دو کشور 
برادر و دوست روشن است و علاقه دو کشور بر 
اساس روابط دوجانبه بنا شده و ادامه خواهد پیدا 
کرد. ما همیشه روابط تجاری رو به پیشرفتی با 
ملت لبنان داشته‌ایم و مصمم به تقویت این 
روابط در همه ابعاد هستیم که به شکوفایی و 

امنیت دو ملت کمک خواهد کرد.
* همه از ظرفیت‌های جمهوری اسامی در 
تامین انرژی آگاه هستند و ایجاد بازارهای جدید 
همواره مورد توجه ما بوده است و لبنان می 
تواند بازارهای جدیدی برای ما ایجاد کند. لذا 
هرگاه درخواست اقتصادی مشابهی برای ما 
شکل بگیرد آن را با جدیت بررسی خواهیم 

کرد.
*}  با اشاره به حوادث اخیر جاده‌ای{: ضمن 
تاسف عمیق خود از حوادث اخیر پیش آمده 
برای فرزندان سرزمین‌مان، با تسلیت از جان و 
دل به خانواده این عزیزان، خاضعانه از هر گونه 

نقصان متصوری هم پوزش می‌طلبم.
*} ضمن تسلیت درگذشت خبرنگاران محیط 
زبستی و سرباز معلمان{: مهشاد کریمی و 
ریحانه السادات یاسینی دو خبرنگاری که با قلم 
و دوربین خود به دنبال زیست بهتر مردمانمان 
می نوشتند در حادثه ای خونبار جان خود را 
حین انجام ماموریت از دست دادند. این حادثه 
را به خانواده داغدیدگان و همکاران رسانه ای 
بویژه ایسنایی ها و ایرنایی ها تسلیت می گویم.

*همچنین درگذشت ۷ سرباز معلم عزیز در 
مسیر دانش افروزی برای کودکان در مناطق 
محروم را غم از دست دادن خبرنگاران محیط 

زیستی را مضاعف کرد.
* ایران این فرزندان فداکار راه علم و آگاهی 
بخشی را از یاد نخواهد برد. فقدان این عزیزان 
به خانواده هایشان و همه ایرانیان تسلیت 
می‌گویم. ضمن تاسف عمیق خود از حوادث 
اخیر پیش آمده برای فرزندان سرزمینمان، با 
تسلیت از جان و دل به خانواده این عزیزان 
خاضعانه از هر گونه نقصان متصوری پوزش 

می طلبم.
* } با رد این ادعا که تعامل خوبی بین دولت 
و دستگاه های نظارتی وجود ندارد{: دولت 
اقدامی خارج از چارچوب قانونی انجام نداده 
و از ابتدای این دولت تعامل بسیار خوبی بین 
دولت و دستگاه‌های نظارتی وجود داشته است.  
از هرگونه شفافیتی استقبال می‌کنیم و پیشگام 

شفافیت و دسترسی آزاد به اطلاعات بوده‌ایم.
* متاسفانه عده‌ای بر اساس سیاست خود این 
موضوعات اتهامی را رها نمی‌کنند که امیدواریم 
قوه قضاییه به سرعت درخواست مطالبه اسناد و 
مدارک را بکند و برای روشنگری افکار عمومی 

این اسناد را منتشر کند.
* البته از هرگونه تصمیم مجلس برای بررسی 
صادقانه، منصفانه و به دور از سیاست‌زدگی 
استقبال کرده و می‌کنیم اما نمی‌توانم نگویم 
کاش به جای اینکه وقت خود را صرف اموری 
کنند که ده‌ها دستگاه‌های نظارتی و اطلاعاتی 
برای آن رصد دارند و نظارت می‌کنند، یک 
سری لوایحی که دولت به مجلس ارسال کرده، 

مورد بررسی قرار دهند.

* با پیگیری معاونت حقوقی دولت مشخص شد 
۱۰ لایحه مورد نیاز برای زندگی روزمره مردم 
اعلام وصول نشده است پس به نفع کشور است 

که این لوایح در دستور کار مجلس قرار بگیرد.
* لایحه ارتقاء نظام سامت اداری، لایحه 
مدیریت تعارض منافع، لایحه تجارت لایحه 
الحاق جمهوری اسامی ایران به کنوانسیون 
بین المللی مقابله با تامین تروریسم، لایحه 
اصلاح قانون پولی و بانکی و درخواست حذف 
چهار صفر، لایحه شفافیت، لایحه شوراهای 
حل اختلاف از جمله لوایح معطل مانده ای است 

که برای زندگی روزمره مردم واجب‌تر هستند.
* اخیراً اظهارات عجیبی درباره نهاد ریاست 
جمهوری در حال پخش شدن است که بیشتر 
شبیه داستان سرایی آن هم از نوع تخیلی است. 

حیف است که بگویم ژول ورنی است. 
* برداشت های فضایی بی ربط به هم که نمی 
دانم در پاسخ به این قصه پردازی‌ها چه می توان 
گفت جز این که به گویندگان و سازندگان آن 
بگویم دست کم از خدا بترسید و آنقدر مسائل را 
پیچیده درست نکنید. این از آنجا سند برده و آن 
می‌خواهد توطئه کند و مواردی از این قبیل که 
فکر می کنیم اینها استفاده کوتاه مدت دارد در 
حالی که همه اینها ذره ذره بر روح و روان جامعه 
اثر می گذارد و فکر نکنیم با بیان این مطالب 

۱۰۰ نفر  هورا می‌کشند.
* اگر مطالب درست، شفافیت و برای سالم 
سازی هست، حتماً بیان شود و این به اصلاح 
جامعه کمک می‌کند اما وقتی خودمان می‌دانیم 
اینها قصه پردازی است و افکار عمومی را به 
سمتی می‌برد که قضاوت نسبت به همه کشور 
را شکل می‌دهد به مصلحت عمومی نیست وا 
گر چه بیان این موضوع، ربطی به سوال نداشت 

اما چون جای دیگر خوانده بودم مطرح کردم.
*} درباره طرح مباحثی مبنی بر رایزنی و فشار 
برخی دولتمردان دوازدهم برای حضور در دولت 
سیزدهم{: عباراتی مانند فشار کاملًا درست 
است و از سال‌های گذشته همراه با تحریم وارد 
شده است و اما در پاسخ صریح به سوال شما 
باید بگویم نه. اینها همه اتهامات ناصحیح است 
که در این هشت سال گذشته به دولت وارد 
شده است آنچه بر عهده دولت بوده ساماندهی 
مقاومت در برابر فشار حداکثری آمریکا بود 
به موازات فشار ناامیدکننده برخی رسانه‌ها و 
تریبون‌ها حالت مضاعف به خود گرفت و رنج 
و مشقت شهروندان را پیشتر کرد و همه فشارها 
به دولت می‌آمد که خوشبختانه دولت بر آن 
مقاومت کرد و آمریکا را به آنجا رساند که بر 

شکست فشار حداکثری اقرار کند.
* آنچه از واژه فشار بر دولت ما شکل گرفته، 
تحمل آن سکوت بوده است البته بسیار طبیعی 
است چنانچه رئیس جمهور منتخب تشخیص 
دهد هر کس را برای همکاری و هر مسئولی 
را نظر داشته باشد، اعلام می‌کند و آن فرد هم 
مخیر به تصمیم‌گیری است و این با برداشت 

شما کاملا متفاوت است.
* البته اگر دولت طرف مشورت در این رایزنی‌ها 
قرار بگیرد، دلسوزانه و بی‌طرفانه نظرات خود 
را خواهد گفت اما اینکه دولت افرادی را به 
رئیس‌جمهور منتخب پیشنهاد کرده باشد را 

تکذیب می کنم.
*  میان رئیس جمهور و رئیس جمهور منتخب 
تا جایی که من اطلاع دارم درباره کابینه دولت 
سیزدهم اصلًا صحبتی نشده است و هر آنچه 
است انتقال تجارب و در اختیار قرار دادن فهم 
اداره کشور است و امیدواریم دراین این هفته 
های پایانی طرح اینگونه مباحث باعث نشود 
روند بسیار خوبی که از انتقال تجارب شکل 
گرفته و اعتقاد داریم انتقال قدرت مانند دست به 
دست دادن مشعل است و دولت های بعد باید 
بر فراز مسیرهای طی شده ادامه دهند و نواقص 
را برطرف کنند و بگذاریم این سنت حسنه ای 
که با رفتن رئیس جمهور به دفتر رئیس جمهور 
منتخب و ملاقات های بعدی، انجام شده و 
تلاش صادقانه برای انتقال تجارب، رویه ای 

میمون و مبارک برای دولت‌های بعدی باشد.
*} در پاسخ به سوالی درباره موضع جمهوری 
اسلامی ایران در برابر تحرکات اخیر طالبان در 
مناطق مختلف افغانستان و نتایج رایزنی‌های 
اخیر نماینده ویژه ایران در امور افغانستان در 
کابل و اسلام‌آباد درباره تحولات این کشور{: 

به دولت و مردم افغانستان اطمینان می‌دهیم 
که جمهوری اسامی ایران همواره در کنار 
آنها بوده و باقی خواهد ماند و با حسن نیت 
کامل از همه اقوام، گروه‌ها و نیروهای سیاسی 
افغانستان می‌خواهیم که با یکدیگر متحد بمانند 
و با دست رد زدن به هرگونه مداخله خارجی، به 
راه حل‌های صلح آمیز برای رفع اختلافات میان 

خود متعهد باشند.
* حفظ تمامیت ارضی افغانستان، حفظ وحدت 
ملی و رعایت حقوق اقلیت‌ها و دستاوردهایی 
که ملت افغانستان در طول دو دهه گذشته به 
سختی به دست آورده برای ما بسیار مهم است 
و همواره تاکید داریم که گفت وگوهای اصیل 
بین‌الافغانی تنها راه حل پایدار برای مسئله 

افغانستان است.
* طالبان بخشی از افغانستان است و بخشی 
از راه حل آتی افغانستان است؛ آنچه که برای 
ما مهم است تشکیل دولتی فراگیر با حضور 
تمامی گروه‌های افغانستانی و رسیدن به راه 

حلی مسالمت‌آمیز و پایدار در این کشور است.
* ما همچنان به عدم مداخله در امور داخلی 
افغانستان از سوی همه کشورها اصرار داریم 
و برای تحقق این اهداف و همینطور به دلیل 
اهمیت پیوندهای فرهنگی، تاریخی و جغرافیایی 
میان افغانستان و ایران، به رسالت خود برای 
ارتباط با دولت این کشور و ارائه هرگونه 

مساعدت ضروری ادامه خواهیم داد.
* ما تحولات داخلی افغانستان را به دقت زیر 
نظر داریم و با نگرانی تحولات اخیر را دنبال 
می کنیم. ضمن دعوت همه طرف‌ها به آرامش، 
استفاده از خشونت و رفتارهای غیرمسالمت 
جویانه را در حل اختلافات مفید نمی‌دانیم و 
به مشورت‌های خود با کابل برای پایان دادن 
به منازعات غیرسازنده و جایگزین کردن گفتگو 
و تعامل با مشارکت همه گروه‌ها و نیروهای 

سیاسی موثر ادامه خواهیم داد.
*} درباره این ادعا که دولت هیچ برنامه ای 
برای تامین کالاهای اساسی و حفظ ذخایر 
استراتژیک ندارد و نگرانی‌های جدی را ایجاد 
کرده که دولت جدید با کمبود شدید کالا مواجه 
خواهد شد{: همکاران من در بخش بازرگانی 
و صمت با من تماس هایی داشتند و نگران 
این گونه اظهارنظرات بودند. یکی از مشکلات 
کشور همواره برخی اظهارات و کشاندن 
موضوعات به افکار عمومی و ایجاد نگرانی با 

اطلاعات ناقص است.  
* این مهم نیست که تلاش‌های کارکنان 
دستگاه‌ها نادیده گرفته می‌شود مهم این است که 
این گونه اظهارات هم بر رفتار مصرف کنندگان 
و توزیع کنندگان کالا و بسیاری از عوامل دیگر 

تاثیر گذار بوده و عامل ناامنی ایجاد می‌کند.
* بنابر گزارش شرکت مادر تخصصی بازرگانی 
دولتی ایران به عنوان مباشر تامین، تدارک و 
نگهداری ذخایر کالاهای اساسی گندم، برنج، 
روغن و شکر ضمن تکذیب اظهارات فوق، نه 
تنها در حال حاضر ذخایر کشور از میزان قابل 
اطمینانی برخوردار است بلکه برنامه‌ریزی لازم 
جهت تامین و توزیع کالاهای مورد نظر حداقل 
تا ۵ ماهه آتی سالجاری توسط همکاران من در 
صمت انجام گرفته است و این جریان تامین 
مطابق برنامه ریزی‌های انجام شده پس از 
استقرار دولت جدید نیز تا پایان سال و به مرور 

هدف گذاری و اجرایی خواهد شد.
* دولت تا آخرین روز کاری خود را مکلف 
به انجام وظایفش همچنان مرداد ۹۲ می‌داند. 
درسال ۹۲ دولتی که رای آورده بود نگران تمام 
شدن کالاهای اساسی بود، بنابراین تمام تلاش 
خود را برای اینکه دولت آینده فارغ از نگرانی از 
کالاهای اساسی باشد در این زمینه برنامه‌ریزی 
و اقدامات را هم انجام دادیم. حتی تصمیماتی 
که نیاز برای تامین ارز بیشتر باشد را مطرح 
کردیم. دوستانی که باید تصمیم گیری لازم را 
انجام دهند تا دچار مشکل نشویم، تمام تلاش 

خود را در این زمینه انجام دادیم.
* از همه می‌خواهم که هرچیزی که به روح 
و روان جامعه مرتبط است در اظهارنظرها دقت 
کنیم. بسیاری از این موارد دلسوزانه به جای این 
که زنجیره ای از مصرف کننده نهایی تا وارد 
کننده را دچار رفتارهای غیرمتعادل کنیم،  با 
مکاتبات داخلی به مقامات عالی هم قابل گفتن 

است.       

  

ربیعی: بین روحانی و رئیسی حرفی درباره کابینه آینده نشده است

تصمیمات برای احیای برجام را اعلام کرده ایم،منتظر طرف مقابلیم

اخبار

رئیس جمهور گفت: با مقاومت مردم امروز شاهد 
طلیعه‌های امید بخش شکست جنگ اقتصادی دشمن و 

لغو تحریم های ظالمانه علیه ملت ایران هستیم.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از پایگاه اطلاع رسانی 
ریاست جمهوری، دویست و سی و هفتمین جلسه ستاد 
هماهنگی اقتصادی دولت روز سه شنبه به ریاست رئیس 
جمهور برگزار شد، در ابتدای این جلسه سازمان برنامه و 
بودجه گزارشی از تامین و پرداخت خرید تضمینی کالاهای 

اساسی مردم ارائه کرد.
براساس این گزارش خرید گندم تولید داخلی، انجام و 
تاکنون بیش از ۹۰درصد مطالبات گندم کاران پرداخت 
شده است و براساس برنامه ریزی های انجام گرفته 

مطالبات باقی مانده کشاورزان نیز تا پایان ماه تسویه 
خواهد شد همچنین تلاش شده است علاوه بر تامین 
کافی ذخایر، در مسیر تامین نیازهای آینده بگونه ای برنامه 
ریزی و اقدام شود که در ادامه کار در دولت آینده نیز هیچ 

گونه مشکلی وجود نداشته باشد.
حجت الاسلام حسن روحانی گفت: عوارض اقتصادی 
ناشی از محدودیت های پاندمی کرونا موجب افزایش 
قیمت های جهانی در تمامی کالاها به ویژه کالاهای 
اساسی شده است و از سوی دیگر خشکسالی هم تولید 
برخی محصولات را کاهش داده است از این روی دولت 
با برآورد واقع بینانه، پیش بینی های لازم را انجام داده و 
با وجود همه مشکلات بویژه دو مانع بزرگ کرونا و جنگ 

اقتصادی ، اجازه نخواهد داد، دولت سیزدهم در آغاز فعالیت 
خود با مشکلی در زمینه تامین کالاهای اساسی روبرو شود.

همچنین در این جلسه پیرو مباحث مطرح شده درخصوص 
تامین کالاهای اساسی، بانک مرکزی گزارش مدیریت 
بهینه منابع ارزی و تامین کالاهای اساسی مورد نیاز را 
ارائه کرد.روحانی با بیان اینکه با مقاومت مردم امروز شاهد 
طلیعه های امید بخش شکست جنگ اقتصادی دشمن و 
لغو تحریم های ظالمانه علیه ملت ایران هستیم، گفت: با 
آزادسازی منابع ارزی کشور که به ناحق و غیرقانونی در 
کشورهای مختلف بلوکه شده است، ان شا الله شاهد به 
ثمر نشستن مقاومت ملت ایران در برابر جنگ اقتصادی و 

اعتراف دشمن به ناکارآمدی تحریم ها خواهیم بود

شاهد طلیعه‌های لغو تحریم‌های ظالمانه علیه ملت ایران هستیم
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کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.
علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.

رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.
ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.

وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

اخبارسیاست

باشگاه  رئیس  »نوش‌آبادی« 
تحریمی شد کشورهای 

حسین نوش‌آبادی با رأی اکثریت اعضای 
کمیسیون امنیت ملی مجلس شورای اسلامی 
به عنوان رئیس باشگاه کشورهای تحریمی‌ها 

شد. انتخاب 
به گزارش خبرگزاری مهر، در جلسه عصر امروز 
سه‌شنبه هشتم تیرماه ۱۴۰۰ کمیسیون امنیت 
ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی، 
در  ورامین  مردم  نماینده  نوش‌آبادی  حسین 
مجلس با اکثریت آراء، به عنوان رئیس کمیته 

انتخاب شد. تحریمی،  باشگاه کشورهای 
بر همین اساس نوش آبادی در این خصوص 
گفت: فعال کردن دیپلماسی پارلمانی و گفتگو 
با اعضای پارلمان‌های کشورهای تحریمی که 
بیش از ۳۰ کشور هستند، ظرفیت عظیمی را 
برای برون رفت از مشکلات اقتصادی، فراهم 

خواهد کرد.
وی افزود: با فعال شدن باشگاه کشورهای 
تحریمی و ایجاد ساز و کار بین‌المللی، و 
هم‌گرایی و هم‌افزاییِ این کشورها با یکدیگر، 
آثار منفی تحریم‌های ظالمانه را به حداقل 

رساند. خواهد 
رئیس فراکسیون دیپلماسی بین‌المللی و منافع 
ملی مجلس با اشاره به ضرورت توسعه روابط 
دوجانبه و چندجانبه کشورهای تحریمی با 
یکدیگر، گسترش روابط و مناسبات جمعی 
را در حوزه‌های سیاسی، اقتصادی و تجاری، 
مورد تأکید قرار داد. یارگیری بین‌المللی و 
تلاش هماهنگ همه کشورهای مورد تحریم 
و به اشتراک گذاشتن ظرفیت‌های مختلف 
این کشورها، موجب بی‌اثر شدن آثار اقتصادی 

آمریکا خواهد شد. تحریم‌های 
این عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس همچنین اظهار کرد: وفاق و 
همبستگی کشورهای تحریمی گامی مهم و 
کشورهاست،  مصون‌سازی  برای  راهبرد  بهترین 
تحریمی، موجب  استراتژیک کشورهای  اتحاد 
هراس آمریکا و قدرت‌های سلطه‌گر خواهد شد.

خواستار  فرانسه 
 ازسرگیری هرچه سریعتر 

مذاکرات وین شد
وزارت خارجه فرانسه خواستار ازسرگیری هرچه 
سریعتر مذاکرات وین میان ایران و قدرت‌های 

جهانی بر سر احیای برجام شد.
به گزارش ایسنا، سخنگوی وزارت خارجه 
فرانسه روز دوشنبه در بخش پرسش و پاسخ 
کنفرانس هفتگی خود در پاسخ به سوالی 
درخصوص مذاکرات وین گفت: همانطور که 
وزیر خارجه روز جمعه پس از دیدار با آنتونی 
بلینکن، همتای آمریکایی خود اعلام کرد، ما 
به پیشرفت‌های مهمی علی‌الخصوص در حوزه 
هسته‌ای دست یافته‌ایم. با این حال ما باید 
بر دشواری‌های فنی و موانع سیاسی متعددی 
فائق بیاییم تا به توافق برسیم. حال که در 
حال رسیدن به سوالات حساس هستیم، باید 
تصمیمات قوی و شجاعانه‌ای گرفته شود. ما 
باور داریم که این مذاکرات سریعا باید ادامه 

یابند.
وی ادامه داد: فرانسه به همراه شرکای 
تروئیکای اروپایی با هدف رسیدن به یک توافق 
کاملا رضایت‌بخش به طور کامل در مذاکرات 

ماند. باقی خواهد 
مذاکرات میان اعضای کمیسیون مشترک 
برجام درباره احیای توافق هسته‌ای در وین و 
با حضور آمریکا در مقر مذاکرات در هفته‌های 

گذشته در جریان بوده است. 
آمریکا و ایران مذاکرات مستقیمی نداشته‌اند 
و نمایندگان دولت آمریکا با نمایندگان سایر 

اعضای برجام در این زمینه رایزنی می‌کنند.

بورل: باید برجام را به 
بازگردانیم مسیرش 

مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا تاکید کرد 
که برجام باید به مسیر خود بازگردانده شود.

به گزارش ایسنا، جوزپ بورل مسئول سیاست 
خارجی اتحادیه اروپا در بخشی از یادداشت خود 
درباره روابط این اتحادیه با روسیه، به برنامه 
جامع اقدام مشترک )برجام( اشاره و تاکید کرد 
که این توافق می بایست به مسیر درست خود 
بازگردانده شود.بورل در این یادداشت که روی 
وب سایت سرویس سیاست خارجی اتحادیه 
اروپا منتشر شده است، با اشاره به اینکه 
»روسیه یک بازیگر مهم در عرصه جهانی 
است و در نقاط مختلفی از دنیا حضور سیاسی 
دارد، نوشت: من همچنین به ایران و برجام 
فکر می‌کنم، توافقی که روسیه نیز عضوی 
از آن است و ما باید آن را به مسیر قبلی 
براین،  داد: عاوه  ادامه  بازگردانیم.وی  اش 
موضوعاتی در جهان وجود دارد که منفعت ما 
در آنها این است که با روسیه تعامل کنیم، 
چرا که حل نشدن این موضوعات روی همه 
ما تاثیرگذار خواهد بود. مهم‌ترین آنها، مسئله 
تغییرات اقلیمی است و واضح است که در این 
موضوع نیاز به همکاری وجود دارد. همچنین 
همه‌گیری کرونا نیز نشان داده است که در 
نیازمند همکاری جهانی  مسئله سلامت عمومی 
هستیم. این ویروس هیچ مرزی نمی‌شناسد و 
مرز مشترک اتحادیه اروپا و روسیه دارای بیش 

از دو هزار کیلومتر است.
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بررسی شکایات انتخاباتی 
با حضور رحمانی‌فضلی در 

کمیسیون اصل نود
سخنگوی کمیسیون اصل نود مجلس گفت :در جلسه 
عصر امروز این کمیسیون شکایات واصله درباره عملکرد 
وزارت کشور در برگزاری انتخابات با حضور رحمانی‌فضلی 

مورد بررسی قرار گرفت.
علی خضریان سخنگوی کمیسیون اصل نود مجلس 
شورای اسامی در گفتگو با خبرنگار مهر با اشاره به 
جزئیاتی از جلسه امروز این کمیسیون، اظهار داشت: با 
عنایت به شکایات واصله به کمیسیون اصل ۹۰ مجلس 
پیرامون عملکرد وزارت کشور در جریان برگزاری انتخابات 
۲۸ خرداد ماه، جلسه کمیسیون با حضور رحمانی‌فضلی 

وزیر کشور و معاونان وی برگزار شد.
وی افزود: نحوه طراحی تعرفه‌ها و تشابه ظاهری آنها 
با یکدیگر، به ویژه در حوزه‌هایی که یک داوطلب برای 
انتخابات میاندوره‌ای مجلس شورای اسلامی، مجلس 
خبرگان رهبری و ریاست‌جمهوری داشتند، بروز اختلال در 
سامانه الکترونیک تشخیص هویت و رأی‌گیری در برخی از 
ساعات اخذ رأی در شعب، تأخیر در آغاز فرآیند رأی‌گیری 
و ازدحام جمعیت در ساعات اولیه انتخابات، بی‌نظمی در 
صندوق‌های اخذ رأی خارج از کشور، کمبود تعرفه در 
برخی از شعب اخذ رأی در شهرستان‌هایی نظیر کهگیلویه 
و بویراحمد با وجود تأکید مقام معظم رهبری بر لزوم تأمین 
سریع، به موقع و کافی تعرفه در همه شعب اخذ رأی، عدم 
پیش‌بینی و اتخاذ تدابیر لازم برای اخذ رأی از گروه‌های 
حساس نظیر کادر درمان و سالمندان، قطعی اینترنت در 
استان‌های مختلف کشور و بروز برخی سوالات در طرز 
کار وزارت کشور در اعمال نظر هیئت مرکزی نظارت بر 
انتخابات شوراهای اسلامی شهر و روستاها پیرامون عدم 
احراز صلاحیت برخی نامزدهای انتخابات شوراها براساس 
ماده ۶۳ قانون انتخابات از جمله موضوعات و شکواییه‌هایی 

است که به دبیرخانه کمیسیون رسیده است.
وی بیان کرد: این موضوعات در جلسه امروز با وزیر کشور 
مطرح و پاسخ‌های وی به صورت شفاهی استماع شد و 

نمایندگان عضو کمیسیون نیز نکات خود را مطرح کردند.
خضریان تصریح کرد: مقرر شد براساس قانون، وزیر کشور 
پاسخ کتبی خود را نیز به کمیسیون تقدیم کرده و این پاسخ 
در کمیته سیاسی، نظامی و امنیتی کمیسیون مورد بررسی 
قرار گرفته و گزارشی در خصوص آن تدوین شود. پس از 
آن، این گزارش در صحن کمیسیون جمع‌بندی و پس از 

تصویب کمیسیون به اطلاع مردم خواهد رسید.

تمامی تجهیزات مقابله با 
تهدیدات شیمیایی در داخل 

تولید می‌شود
رییس سازمان پدافند غیر عامل کشور گفت: با 
تلاش‌های وزارت دفاع، امروز تمامی تجهیزات 
مقابله با تهدیدات شیمیایی را خودمان تولید 

می‌کنیم.
به گزارش خبرنگار مهر، چهارمین همایش ملی 
پدافند شیمیایی صبح امروز)سه‌شنبه( همزمان با 
روز مبارزه با ساح های شیمیایی و میکروبی به 
همت سازمان پدافند غیرعامل کشور و با همکاری 
دانشگاه بقیه الله )عج( در باغ موزه دفاع مقدس 

برگزار شد.
سردار جلالی در این مراسم طی سخنانی اظهار 
داشت: اگر چه حقوق بشر و احترام به جان 
انسان‌ها در افکار عمومی دنیا مطرح می شود 
، اما متاسفانه باز هم شاهد هستیم در سراسر 
دنیا و هر جایی که استکبار وجود دارد و منافع 
آنها در خطر باشد رسمی و غیررسمی از سلاح 
شیمیایی استفاده می‌شود و در این میان آدم های 
غیرنظامی و کودکان زنان را در این جنایات مورد 
آسیب و کاشتار قرار می‌دهد این نشان می‌دهد 
که کنوانسیون های بین المللی توان بازدارندگی 
نداشته است.رییس سازمان پدافند غیر عامل 
کشور گفت: اگر با کسانی که در بمباران شیمیایی 
در سردشت و شهر حلبچه دست داشتند محاکمه 
می‌شدند، امروز شاید دیگر شاهد استفاده کشورها 
از سلاح شیمیایی نبودیم.سردار جلالی گفت: 
کشورهای اروپایی در ظاهر با تمدن و در باطل 
با خوی حیوانی ساح شیمیایی را به صدام دادند 
و او را مجهز کردند. رفتار آن‌ها همانند رفتار هیتلر 
بود و امروز نیز همان کشورهایی مانند آلمان 
ساح‌های شیمیایی را در اختیار دیکتاتورهای 
همچون صدام قرار می‌دهند تا بر علیه غیرنظامیان 

استفاده کنند.
وی شعارهایی که از سوی کشورهای اروپایی و 
آمریکا در خصوص حقوق بشر داده می‌شود را 
شعارها و مطالبی غیرواقعی دانست و گفت: خود 
این کشورها ساح های را در اختیار دیکتاتورها 
قرار می دهند تا علیه مردم بی گناه استفاده کنند. 

آنها تنها شعار حقوق بشر می دهند.
سردار جلالی پرداختن به توانمندی‌های دفاع 
شیمیایی و پدافند شیمیایی را یکی از تکالیف مهم 
همه سازمان‌های مسئول در داخل کشور دانست 
و گفت: نیاز داریم که زیرساخت‌های پدافند 
شیمیایی به صورت هماهنگ با هم فعالیت کنند. 
چرا که ما در این زمینه با مشکلاتی روبرو هستیم.

رییس سازمان پدافند غیر عامل کشور گفت: تولید 
تجهیزاتی که ما را در برابر تهدیدات شیمیایی 
محافظت کند، بسیار مهم است و ما نیازمند آن 
هستیم که صنایع قدرتمندی در این عرصه داشته 
باشیم. خوشبختانه با تلاش‌های وزارت دفاع، 
امروز تمامی تجهیزات مقابله با تهدیدات شیمیایی 
را خودمان تولید می‌کنیم.وی ادامه داد مسئله 
بسیار مهم دیگر دانش پدافند شیمیایی است. 
دانش پدافند شیمیایی، یک شبه به وجود نمی‌آید، 

پس نیازمند تولید دانش پدافند شیمیایی هستیم.
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»در کل ایران به طور میانگین چیزی 
حدود ۱۳۰میلی‌متر بارندگی دریافت 
کردیم، در حالی که تا الان باید ۲۱۹ 
میلی‌متر باران می‌بارید. این نشان می‌دهد 
میزان بارندگی در کل کشور ۴۱درصد زیر 
نرمال است. برای کشوری مثل ایران این 

عدد فوق‌العاده تاثیرگذار است.«
احد وظیفه، رییس مرکز ملی خشکسالی 
و مدیریت بحران سازمان هواشناسی، به 
خبرآنلاین می‌گوید: »امسال استثنائی 
است چراکه در برخی استان‌ها به خصوص 
در جنوب و جنوب شرق بارندگی‌ها 
به شدت کمتر از نرمال هستند. مثلا 
در هرمزگان که تا الان باید به شکل 
نرمال ۱۴۱ میلی‌متر باران باید می‌باریده 
تنها ۲۰میلی‌متر باران باریده است، یا در 
سیستان‌وبلوچستان بارش‌ها نسبت به 
نرمال ۸۲درصد کاهش پیدا کرده، این 
اعداد وحشتناک است. در برخی استان‌ها 
بارندگی فوق‌العاده کمتر از نرمال است و 
در ۵۰ سال گذشته این میزان کم‌بارشی 
در آن مناطق بی‌سابقه بوده است. در کل 
کشور هم با یکی از سال‌های استثنایی از 

نظر کم بارشی درگیر هستیم.«
اما برخلاف امیدی که نسبت به شروع 
بارش‌ها وجود دارد، مقصر اصلی بی‌آبی 
ایران انسان‌ها و نه مسائل طبیعی مثل 
بارش باران و افزایش دما هستند. نسبت 
به عوامل انسانی اصلی ورشکستگی آبی 
سال‌هاست که کارشناسان هشدار داده‌اند، 
اما حالا در اوج بحران به نظر می‌رسد این 

موارد هم بیشتر دیده می‌شوند.

وظیفه توضیح می‌دهد: »کشاورزی ما 
برای بارندگی خیلی بیشتر از این‌ حرف‌ها 
انجام می‌شود. برای پاسخ به شما از استان 
خراسان رضوی مثال می‌زنم که قرار است 
از خلیج‌فارس به آن آب منتقل کنند. قرار 
است که ۵۵۰میلیون متر مکعب آب به 
آن منتقل بشود، همین الان از آب‌های 
خراسان رضوی سالانه ۱.۱ میلیارد متر 
مکعب آب کم می‌شود. این روند تا کی‌ 
می‌تواند ادامه پیدا کند؟ قطعا از یک 
جایی به بعد این روند قطع می‌شود، حتی 
قبل از آن آب شور می‌شود و دیگر برای 

کشاورزی هم این آب مناسب نیست.«
همچنان کشاورزی بیشتر از پتانسیل 
موجود در کشور انجام می‌شود و این 

می‌تواند پیامدهای وحشتناکی به همراه 
داشته باشد؛ مهاجرت، جنگ آب، غیرقابل 

زندگی شدن برخی شهرها و ...
آقای وظیفه توضیح می‌دهید که 
آخرین اوضاع بارندگی در کشور به 

چه شکل است؟
اطلاعات روزانه در سایت مرکز ملی 
خشکسالی وجود دارد، بیشترین کسر بارش 
در استان‌هایی مثل لرستان، چهارمحال 
بختیاری، شمال خوزستان، غرب و جنوب 
غرب کردستان داریم. سیستان بلوچستان 
هم از نظر درصدی، بیشترین کاهش 
بارندگی را دارد. در این استان بارش 
سالیانه باران حدود ۱۰۰میلیمتر است، اما 
غرب و جنوب غرب کشور ما ۴۵۰ تا ۶۵۰ 

بارش باران دارند و کسر عدد بارندگی در 
این مناطق تاثیر زیادی روی کاهش دبی 

رودخانه‌ها می‌گذارد.
وضعیت کلی کشور به چه شکل 

است؟
الان حدود ۵۵درصد بارندگی را که در سال 
آبی باید دریافت شود، گرفته‌ایم، عملا هم 
چون در تابستان بارندگی نداریم و ۵درصد 
آب کشور از باران‌ها می‌آید، این یعنی از 
۹۵درصد بارانی که تاکنون باید در ایران 
می‌بارید چیزی حدود ۵۵درصد تامین شده 

است.
در پیشبینی‌های دنیا هم حداکثر برای 
شش ماه به بعد رایج نیست، مدلی هم 
نداریم که با اطمینان قابل قبولی بگویند 

که سال آینده قرار است مه چه اتفاقی 
رخ بدهد. بعد برخی می‌گویند وارد دوره 
ترسالی شدیم یا حتی ۱۰ سال بعدی 
ترسالی است، این اشتباه بزرگی بود. چراکه 
ذهن جامعه و دولت همه تمرکز کرده بودند 
که با چالش خشکسالی آماده شویم، اما این 
ادعاها باعث می‌شود که برنامه‌ها زیر سوال 

بروند یا بهای کمتری به آن‌ها داده شود
آقای وظیفه دو سال در کشور باران 
بیشتر از نرمال بود و خیلی‌ها تمایل 
داشتند که بگویند ترسالی رخ داده 

است، علت این موضوع چیست؟
دو سال پیش در مصاحبه‌ای گفتم که اصلا 
انجام چنین پیش‌بینی‌ای ممکن نیست، 
چراکه اقلیم ما نوسانات زیادی داشته است 
و نمی‌توانیم با اطمینان به مردم بگوییم 
که از سال آینده ترسالی حاکم می‌شود. 
پیش‌بینی‌های هواشناسی به شکل فصلی 
اعلام می‌شود، اگر برای سال بعد نظری 
داشته باشیم به جای کلمه پیش‌بینی از 
کلمه »چشم‌انداز« استفاده می‌کنیم، چراکه 
عدم قطعیت در اینجا خیلی زیاد است.در 
پیش‌بینی‌های دنیا هم حداکثر برای شش 
ماه به بعد رایج نیست، مدلی هم نداریم 
که با اطمینان قابل قبولی بگویند که سال 
آینده قرار است، چه اتفاقی رخ بدهد. بعد 
برخی می‌گویند وارد دوره ترسالی شدیم 
یا حتی ۱۰ سال بعدی ترسالی است، این 
اشتباه بزرگی بود. چراکه ذهن جامعه و 
دولت همه تمرکز کرده بودند که با چالش 
خشکسالی آماده شویم، اما این ادعاها 

باعث می‌شود 

هشدارهای ترسناک رئیس مرکز خشکسالی درباره آینده ایران

آب نیست! زندگی در برخی شهرها غیرممکن می‌شود
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کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.

علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.
رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.

ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.
وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

جامعه اخبار

اخبار
راه اندازی سامانه خودارزیابی 

آسیب های روانی کرونا
مدیرکل دفتر سامت روانی، اجتماعی و اعتیاد 
وزارت بهداشت، از راه اندازی سامانه خودارزیابی 

روانشناختی پاندمی کرونا خبر داد.
احمد حاجبی، در خصوص آسیب‌های روانی 
دوران کرونا، گفت: به موازات گسترش کووید ۱۹ 
در جهان، آثار این همه گیری بر سامت روان 
آحاد جامعه به شکل استرس و اضطراب نمایان 
شده و این آثار در گروه خاصی از جمعیت از جمله 
سالمندان، بیماران و کودکان و زنان، بارزتر است. 
از طرفی پایبندی به پروتکل‌های بهداشتی و 
محدودیت در تعامات اجتماعی، به تدریج باعث 
شکل گیری احساس انزوا و تنهایی در بین بسیاری 

از افراد شده است.
وی افزود: دپارتمان سامت روان و اعتیاد وزارت 
بهداشت، در طی ۱۶ ماه گذشته در راستای ارائه 
خدمات در حوزه سلامت روان در گروه‌های هدف 
مختلف مداخلات متعددی را طراحی و ارائه کرده 

است.
حاجبی گفت: سال گذشته دفتر سازمان جهانی 
بهداشت در منطقه مدیترانه شرقی، پلتفرم 
سامت روان و حمایت‌های روانی را راه اندازی 
کرد و به تبع آن، دپارتمان سامت روان وزارت 
بهداشت جمهوری اسلامی ایران با الگوبرداری از 
آن، نسخه ایرانی و بومی شده را با همکاری دفتر 
سازمان بهداشت جهانی در ایران راه اندازی کرده 
و نتیجه این فعالیت، پلتفرم خودارزیابی روانشناختی 
در راستای خودمراقبتی سامت روان در شرایط 

پاندمی کووید ۱۹ است.
وی افزود: این پلتفرم با آدرس salamat.gov.ir در 
دسترس عموم جامعه بوده و برای ورود به آن، 
نیاز به وارد کردن مشخصات هویتی نیست و افراد 
با مطرح کردن مشکلات روانشناختی  می‌توانند 
خود، اطلاعات لازم در خصوص دریافت مشاوره 
و مراجعه به مراکز بهداشتی و درمانی را دریافت 

کنند.

شناسایی ۱۲۷۱۷ بیمار 
جدید کرونایی و فوت ۱۴۲ 

نفر دیگر در کشور
مرکز روابط عمومی وزارت بهداشت، تازه ترین آمار 

کرونا در شبانه روز گذشته را اعلام کرد.
به گزارش عصر توسعه، از روز 7 تیر تا روز ۸ تیرماه 
۱۴۰۰ و بر اساس معیارهای قطعی تشخیصی، ۱۲ 
هزار و ۷۱۷ بیمار جدید مبتلا به کووید ۱۹ در 
کشور شناسایی شد که هزار و ۶۷۲ نفر از آنها 

بستری شدند.
مجموع بیماران کووید ۱۹ در کشور به سه میلیون 

و ۱۹۲ هزار و ۸۰۹ نفر رسید.
متأسفانه در طول ۲۴ ساعت گذشته، ۱۴۲ بیمار 
کووید ۱۹ جان خود را از دست دادند و مجموع 
جان باختگان این بیماری به ۸۴ هزار و ۱۲۷ نفر 

رسید.
خوشبختانه تا کنون دو میلیون ۸۶۲ هزار و ۲۶۱ 
نفر از بیماران، بهبود یافته و یا از بیمارستان‌ها 

ترخیص شده اند.
سه هزار و ۱۷۶ نفر از بیماران مبتلا به کووید ۱۹ 
در بخش‌های مراقبت‌های ویژه بیمارستان‌ها تحت 

مراقبت قرار دارند.
تا کنون ۲۳ میلیون و ۵۳۸ هزار و ۸۷۶ آزمایش 

تشخیص کووید ۱۹ در کشور انجام شده است.
در حال حاضر ۶۳ شهر کشور در وضعیت قرمز، 
۱۸۴ شهر در وضعیت نارنجی، و ۲۰۱ شهر در 

وضعیت زرد قرار دارند.

تکمیل زیر گذر گلوبندک و 
پلازای میدان امام خمینی تا 

پایان شهریور
معاون فنی و عمرانی شهرداری تهران از تکمیل 
برخی پروژه های عمرانی ازجمله پلازای میدان 
امام خمینی و میدان جانبازان تا پایان شهریور ماه 

خبر داد.
صفا صبوری دیلمی در گفتگو با مهر، با اشاره 
بر مهم‌ترین اقدامات پیش روی معاونت فنی در 
ماه‌های باقی مانده از مدیریت شهری دوره پنجم 
گفت: در فرصت باقی مانده مهم‌ترین برنامه ما 
تکمیل پروژه‌های عمرانی نیمه تمام و تحویل آن 

به شهروندان است.
وی درباره این پروژه‌ها عنوان کرد: بر اساس 
برنامه‌ریزی های انجام شده، شماری از پروژه‌های 
نیمه تمام را تا پایان شهریور ماه تکمیل خواهیم 
کرد. پروژه زیرگذر گلوبندک یکی از مواردی است 
که باید تا پیش از پایان این دوره آن را به بهره 
برداری برسانیم البته این پروژه زودتر از شهریور 

تکمیل خواهد شد.
معاون فنی و عمرانی شهرداری تهران با اشاره 
بر دیگر پروژه‌ها توضیح داد: بخشی از عملیات 
عمرانی پروژه بزرگراه شهید بروجردی در جنوب 
پایتخت نیز تا شهریور ماه تکمیل و به بهره 
برداری خواهد رسید تا بار ترافیکی این نقطه از 

شهر کاهش یابد.
صبوری دیلمی اظهار داشت: پروژه میدان جانبازان 
نیز تا پایان این دوره تکمیل می‌شود. تقاطع 
میدان جانبازان از جمله تقاطع‌های غیر همسطح 
فاز نخست بزرگراه شهید بروجردی است و پل 
اصلی میدان جانبازان به طول ۳۶ متر و عرض 
 ۳۴ متر با هدف برقراری ارتباط شمال و جنوب

 بلوار است.

جمعیت کشور در سراشیبی 
میانسالی و سالخوردگی!

یک کارشناس تحولات جمعیت گفت: در جامعه ما بیش 
از ۶درصدِ جمعیت، بالای ۶۵ سال دارند؛ اگر درصد 
جمعیت گروه سنی ۶۵ساله‌ها و بالاتر کمتر از ۵.۵درصد 
باشد، جمعیت جوان و اگر درصد این گروه سنی از ۶درصد 
به بالا باشد، به‌طرف میانسالی و سالخوردگی سیر می‌کند.

محمد ولی علیئی در گفت‌و‌گو با  تسنیم در پاسخ به 
این سؤال که »سالمندی یا سالخوردگی جمعیت یعنی 
چه؟ و چرا جمعیت سالخورده می‌شود؟« اظهار کرد: از 
لحاظ ساختار سنی و فعالیت، جمعیت به 3 گروه سنی 
)کمتر از 15ساله‌ها، 15 تا 64ساله‌ها، و 65ساله‌ها و بیشتر( 
تقسیم می‌شوند و به‌صورت طبیعی هر یک از این گروه‌ها، 

درصدی از کل جمعیت را به خود اختصاص می‌دهند.
وی ادامه داد: میزان درصد متعلق به هر یک از این 
گروهای سنی، به‌ویژه گروه سنی 65ساله‌ها و بالاتر، 
تعیین‌کننده وضعیت جوانی یا سالمندی آن جمعیت 
است؛ اگر درصد جمعیت گروه سنی 65ساله‌ها و بالاتر در 
جمعیتی کمتر از 5.5 درصد باشد، به‌عنوان جمعیت جوان 
شناخته می‌شود و اگر درصد این گروه سنی از 6 درصد به 

بالا باشد، به‌طرف میانسالی و سالخوردگی سیر می‌کند.
این کارشناس تحولات جمعیت خاطرشان کرد: گروه 
سنی زیر 15 سال و بالای 65 سال به‌لحاظ فعالیت 
و تولید اقتصادی نقش مستقیمی در تولید و فعالیت 
اقتصادی ندارند و عمدتاً مصرف‌کننده تولید هستند؛ گروه 
سنی زیر 15 سال هنوز وارد تولید و بازار کار نشده‌اند 
)عموماً در حال تحصیل( و گروه سنی 65 سال و بالاتر، 
عموماً از دایره تولید و فعالیت خارج شده و اصطلاحاً 
بازنشسته شده‌اند؛ در مقابل این 2 گروه، نقش تولید و 
فعالیت اقتصادی در جامعه به‌عهده جمعیت گروه سنی 15 
تا 64 ساله است؛ نسبت و رابطه میان جمعیت گروه سنی 
)زیر 15ساله‌ها و بالای 65ساله‌ها به‌عنوان مصرف‌کننده( 
با گروه سنی 15 تا 64 ساله‌ها به‌عنوان جمعیت مولد را 

نسبت وابستگی یا سرباری در جمعیت می‌نامند.
وی افزود: حالا با این توضیح و مقدمات، جمعیتی جوان 
است که گروه سنی 65ساله و بالاتر آن کمتر از 5.5 
درصد باشد؛ این گروه سرباری به‌لحاظ بهداشت و درمان، 
بیمه و بازنشستگی، تأمین اجتماعی و هزینه نگهداری از 
سالمندان، هزینه بالایی را برای خانواده و نظام بهداشت 
و درمان و خدمات اجتماعی در بر دارد؛ حالا تصور کنید 
در جمعیتی که درصد این گروه سنی بالای 15 درصد 
باشد )و مثلًا ژاپن بالای 22 درصد( جمعیت سالخورده‌تر 
و هزینه نگهداری این گروه سالمندان به‌صورت تصاعدی 

افزایش می‌یابد.
علیئی گفت: پس جمعیتی که گروه سنی 65 سال و بالاتر 
از آن، از 3 تا 5.5 درصد بیشتر نباشد، جوان است؛ اگر این 
میزان به حدود 10 درصد میل کند به‌سمت میانسالی و اگر 
از 10 درصد تا 15 درصد افزایش یابد، جمعیت سالمند و 
از 15 درصد به بالا به‌معنای جمعیت فوق‌سالمندی خواهد 
بود؛ علت اصلی سالمندی و پیر شدن در هر جمعیت، 
کاهش موالید و نرخ فرزندآوری است و جمعیت تمامی 
کشورهای سالخورده، دارای نرخ باروری و فرزندآوری 
پایین هستند؛ به‌عبارتی دیگر، هرچه نرخ باروری کاهش 
یابد، سرعت پیری و سالخوردگی جمعیت بیشتر می‌شود.

این جمعیت‌شناس با اشاره به جمعیت کشور ژاپن به‌عنوان 
پیرترین جمعیت جهان عنوان کرد: بر اساس بررسی‌های 
انجام‌شده، ژاپن بیشترین تعداد سالمندان را در اختیار دارد 
و جامعه فوق‌پیری را در مناطق روستایی و شهری تجربه 
می‌کند؛ افراد با سن 65 سال به بالا حدوداً یک‌چهارم 
جمعیت ژاپن را تشکیل می‌دهند که تخمین‌زده می‌شود 
در سال 2050 میلادی به یک‌سوم برسد؛ کشور ژاپن بین 
سال‌های 1947 تا 1949 رونق فرزندآوری پس از جنگ 
را داشت و پس از آن این کشور در دوره طولانی باروری 

کم شد و در نتیجه پیری جمعیت قرار گرفت.
وی ادامه داد: در کشور ما، این اتفاق در حال روی دادن 
است؛ از اوائل دهه 70 که سیاست‌های کاهش موالید در 
ایران شروع شد و با توسعه شبکه بهداشت و درمان، امید به 
زندگی افزایش یافت و به‌مرور به حجم جمعیت ازکارافتاده 
و سربار و محتاج تأمین اجتماعی، حقوق بازنشستگی و 
خدمات بهداشتی و درمانی و نگهداری افزوده شد؛ در 
آینده نزدیک صندوق‌های بازنشستگی کشورمان توان و 
کفاف هزینه جمعیت بازنشسته و سالخورده را نخواهند 
داشت؛ از طرفی، در گذشته )سال 1355( امید به زندگی 
در ایران 54.5 سال بوده و سال 1399 به بالای 73 سال 
افزایش یافته است یعنی جمعیت سالمند به‌مدد افزایش 
سطح بهداشت و درمان و ارتقاء سلامت نسبت به 4 دهه 
قبل به‌طور متوسط 18 سال بیشتر عمر می‌کنند و به 
همین مقدار برای صندوق‌های بیمه و بازنشستگی تعهد 
مالی ایجاد می‌شود که این موضوع یکی از اساسی‌ترین 
معضل‌ها برای ایران و نیز کشورهای با جمعیت سالمند 

و سالخورده است.
علیئی متذکر شد: وقتی بخشی از جمعیت از دایره تولید 
و اقتصاد خارج شود؛ به‌طور طبیعی، بنیه مالی آن جامعه 
خود به خود ضعیف می‌شود؛ در جامعه ما بیش از 6 درصد 
جمعیت بالای 65 سال دارند؛ در جامعه ژاپن، آلمان یا 
ایتالیا این میزان در حال عبور از حدود 22 درصد است 
یعنی چنین کشورهایی بیش از 3 برابر ما سالمند دارند؛ 
در کشورهای توسعه‌یافته قسمت اعظم جمعیت در خانه 
سالمندان و با هزینه‌های گزاف نگهداری می‌شوند و با 
بالا رفتن این هزینه‌ها دولت‌ها و صندوق‌های بیمه و 
بازنشستگی ناتوان از همه تعهدات قانونی خود هستند؛ 
قابل یادآوری است  که ویروس کرونا در اروپا بیشترین 

تلفات را از خانه سالمندان گرفت!
به گزارش تسنیم؛ تا به امروز در قالب گزارشات، اخبار، 
میزگردهای تخصصی و گفت‌وگوهای مختلف به ابعاد 
مختلف مسئله جمعیت کشورمان پرداخته‌ایم و یکی 
از سرفصل‌های مهم از مجموعه تهدیدات جمعیتی 
کشورمان، مسئله پیری جمعیت است؛ باید توجه داشت 
که طرح دغدغه‌ها و تهدیدات مربوط به پیری جمعیت 
کشورمان هیچ منافاتی با تاکیدات دستورات دینی مبنی بر 
ارج نهادن ویژه به سالخوردگان ندارد؛ همان‌گونه که در 
دستورات دین اسلام بر جایگاه ویژه سالخوردگان تاکید 
شده، بر مسئله فرزندآوری و ازدیاد نسل نیز تاکید ویژه 

شده است.

فرمانده قرارگاه مرکزی مهارت‌آموزی کارکنان وظیفه ستاد 
کل نیروهای مسلح از تدوین سند ملی مهارت تا اشتغال 

کارکنان وظیفه خبر داد.
 سردار سپهر فرمانده قرارگاه مرکزی مهارت آموزی کارکنان 
وظیفه ستاد کل نیروهای مسلح در سی و هفتمین جلسه 
کمیسیون دائمی مهارت آموزی کارکنان وظیفه با بیان اینکه 
امروز یکی از مهمترین مشکلات جامعه و مردم بیکاری و 
معیشت است که مقام معظم رهبری به این موضوع تاکید 
دارند اظهار داشت: رؤسای قوای سه گانه، رئیس جمهور 
منتخب، فرماندهان عالی رتبه نیروهای مسلح نسبت به 
اشتغال جوانان دغدغه دارند، جوانانی که در کسوت سربازی، 
دفاع مردمی و نیروهای مسلح مردم پایه را پی ریزی و 

تحقق می‌بخشند باید برای اشتغال آنان پس از سربازی فکر 
اساسی کرد و یکی از زمینه های تحقق این کار ، تربیت 

سرباز ماهر و حرفه ای است.
سردار سپهر با اشاره به اینکه باید از ظرفیت نیروهای مسلح 
و دستگاههای اجرایی کشور برای رفع موانع و مشکلات 
اشتغال استفاده کرد، تصریح کرد: سرباز حرفه‌ای کسی 
است که در ضمن خدمت مهارت های مختلف را یاد بگیرد 
و توانمندی لازم را برای ورود به بازار کار کسب کند.وی 
گفت: ما می‌خواهیم با تحقق شعار ورود سرباز، خروج سرباز 
ماهر و حرفه‌ای ضمن فراهم کردن محیط جذاب و با نشاط 
در حین خدمت سربازی، 8 سال پس از خدمت در کنار سرباز 
منقضی خدمت قرار بگیریم تا زمینه اشتغال وی را فراهم 

کنیم.فرمانده قرارگاه مرکزی مهارت‌آموزی کارکنان وظیفه 
ستاد کل نیروهای مسلح اعلام کرد: سند ملی مهارت تا 
اشتغال کارکنان وظیفه تدوین و در سیر مراحل تصویب 
قرار گرفته است.سردار سپهر با بیان اینکه معاون هماهنگی 
و اقتصادی استانداران سراسر کشور به عنوان نمایندگان 
قرارگاه مرکزی مهارت آموزی در استان های کشور هستند 
اعلام کرد: کارگروه تخصصی مهارت و اشتغال استانداری 
ها باید با حضور نمایندگان یگان های عمده نیروهای مسلح 
و دستگاه های اجرایی ذیربط در استان‌ها زیر نظر استانداری 
با قوت به فعالیت خود ادامه داده و مهارت آموزی و اشتغال 
کارکنان وظیفه و سربازان منقضی خدمت را عملیاتی کنند.

تدوین سند ملی مهارت تا اشتغال »سربازان«

مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی:

طرح ٣٠٧٠ مراجعات حضوری مردمی در کشور را کاهش داد
 مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی گفت: طرح ٣٠٧٠ )ارائه 
٣٠ خدمت غیرحضوری( مراجعات حضوری مردمی به شعب 
و کارگزاری‌های این سازمان را نسبت به مدت مشابه سال 

قبل در سطح قابل‌توجهی در کشور کاهش داده است. 
به گزارش ایرنا، مصطفی سالاری روز سه‌شنبه در نشست 
خبری که با عنوان »سلسله نشست‌های رویای تامین 
اجتماعی فراگیر؛ با موضوع تحول دیجیتال و حقوق 
شهروندی؛ اجرای طرح ۳۰۷۰ در سازمان تامین اجتماعی« 
در هتل همای تهران برگزار شد، افزود: تحول در عرصه 
دیجیتال اکنون یک ضرورت است و سازمان تأمین اجتماعی 
به عنوان یک نهاد اجتماعی که با بخش اعظم جامعه مرتبط 
و وظیفه خدمت‌رسانی به این جمعیت را بر عهده دارد، باید 

پیشگام در این زمینه می‌بود. 
وی با اشاره به برخی فشارهای اجتماعی در آغاز اجرای 
طرح ٣٠٧٠ تصریح کرد: هر یک از تغییر و تحولات در آغاز 
می‌تواند با برخی فشارهای اجتماعی، نارضایتی و نارسایی، به 
منظور پیاده‌سازی و تکمیل طرح همراه باشد، اما طرح ٣٠٧٠ 
با استفاده نظرات شرکای اجتماعی، همت مجموعه تأمین 

اجتماعی و همکاری دیگر دستگاه‌ها به ثمر نشست. 
سالاری ادامه داد: در مرحله نخست باید ایرادات این طرح 
رفع شود و سپس خدماتی جدید در سازمان تامین اجتماعی 
غیرحضوری و مراجعه به شعب و کارگزاری‌های این سازمان 

به صفر برسد. 
مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی گفت: عنوان این طرح نیز 
به ارائه ٣٠ خدمت غیرحضوری که سبب کاهش ٧٠ درصد 
از مراجعات حضوری مردمی به این سازمان خواهد شد، اشاره 

می‌کند. 
وی تاکید کرد: خدمات این طرح با افزایش سهولت دسترسی 
و استفاده عموم جامعه باید کاملا غیرحضوری شود و 

همچنین سازمان در زمینه برخی نواقص پاسخگو باشد. 
به گفته سالاری، سامانه تلفنی ١۴٢٠ سازمان تأمین اجتماعی 
نیز با هدف پاسخگویی به سوالات مردمی و رفع مشکلات 
عمومی راه‌اندازی شد، که در سال جدید نیز بیش از پیش 

گسترش یافته است. 
وی افزود: طرح ٣٠٧٠، مراجعات حضوری مردمی را نسبت به 
مدت مشابه سال قبل کاهش داد، اما خدمات سازمان تأمین 

اجتماعی در این باره زمانی افزایش داشته است. 
سالاری ادامه داد: اما تکمیل آن در گرو مراجعات حضوری 
صفر به شعب و کارگزاری‌های این سازمان بوده و هدف 
تأمین اجتماعی نیز سیستم خدمت‌رسانی پایدار و آنی به 

جامعه هدف به همراه کاهش هزینه و اتلاف وقت است. 
سالاری توضیح داد: سرعت عمل در ارائه خدمات و پرداخت 

سرویس بدون ثبت درخواست به بیمه‌شدگان نظیر کمک 
هزینه ازدواج نیز از دیگر اهداف اساسی این طرح در سازمان 

تامین اجتماعی بوده است. 
وی همچنین با اشاره به بازخورد مردمی در خصوص این 
طرح افزود: بازخورد جامعه هدف نیز از این طرح باید به 
طور مداوم گرفته و برخی نظرسنجی‌ها نیز حاکی از افزایش 

رضایتمندی جامعه است. 
به گفته سالاری، اصلاحات و رفع نواقص این طرح نیز باید 

برمبنای بازخورد مردمی انجام پذیرد. 
وی همچنین با اشاره به حمایت برخی دستگاه‌ها و وزارتخانه‌ها 
از طرح ٣٠٧٠ گفت: سرویس خدمات غیرحضوری باید ارتقا 
یافته و سازمان تأمین اجتماعی در سال‌های آتی به عدم 

مراجعه مردمی رسیده باشد.
سالاری درخصوص استارت‌آپ‌ها یادآور شد: سرویس‌دهی 
در سامانه سازمان تأمین اجتماعی نیز سبب ارتقاء خلاقیت در 
جامعه شده و سازمان از شرکت‌های مربوطه دعوت می‌کند، 
در پلتفرم سازمان سرویس‌دهی کنند. شرکت خدمات ماشینی 

تأمین اجتماعی نیز مأمور انجام این طرح است.
وی درباره نگرانی برخی شرکای اجتماعی مبنی بر به حاشیه 
رفتن طرح ٣٠٧٠ با تغییرات مدیریتی گفت: در صورت 
دستیابی به مراجعات کاملا غیرحضوری و پیشرفت ٩٠ 
درصدی طرح، احتمال بازگشت به شیوه‌های سنتی حضوری 

ضعیف است و با رسیدگی‌های فشرده رصد خواهد شد.
مدیرعامل سازمان تامین اجتماعی همچنین با اشاره به 
مستندسازی افزود: مستندسازی نیز در سازمان تامین 
اجتماعی انجام شده و در حال حاضر طرح ٣٠٧٠ با تالیف 
همکاران مجموعه به منظور رجوع برای عموم و همکاران 

آتی سازمان معرفی می‌شود.
سالاری ادامه داد: خدمات مفاصاحساب همکاران نیز 
غیرحضوری شده و صرفا انجام برخی از استعلامات از دیگر 
دستگاه‌ها )به‌دلیل نبود امکانات غیرحضوری در آن سازمان 

مربوطه( مستلزم مراجعات حضوری می‌شود.
وی خاطرنشان کرد: در واقع خدمات غیرحضوری سازمان 
تأمین اجتماعی در قالب سه محور درمان، خدمات بیمه‌ای و 
پشتیبانی مالی ساماندهی شده و علیرغم مخاطبان متفاوت در 

یک محور واحد پیش برده خواهد شد. 
سالاری با اشاره به نتایج یکی از تحقیقات مؤسسة عالی 
پژوهش تأمین اجتماعی گفت: ٧۵ درصد از جامعه از این 
خدمات غیرحضوری استفاده و ٢۵ درصد نیز معتقدند، 
بهره‌گیری از خدمات غیرحضوری تأمین اجتماعی آسان 
نیست؛ این آمار در آغاز اجرای طرح قابل‌قبول و نواقص گفته 

شده توسط جامعه هدف نیز باید برطرف شود. 

وی تاکید کرد: حل مساله نباید سبب پاک کردن صورت 
مسئله شود. 

مدیر عامل سازمان تامین اجتماعی همچنین در باره 
قراردادهای پژوهشی یادآور شد: این قراردادها به وزارت 
علوم، تحقیقات و فناوری اختصاص داشته، اما دسترسی 
الکترونیکی این تحقیقات نیز توسط سازمان جهت تبادل 

اطلاعات پژوهشی به وزارتخانه داده شده است. 
وی تصریح کرد: برای دستیابی به مراجعات کاملا 
غیرحضوری و رفع همه مشکلات و نواقص طرح، ارتقای 
کیفیت و سهولت دسترسی نیز گام برداشته و طرح ٣٠٧٠ 

به ۴٠٨٠ و در نهایت مراجعات حضوری مردمی صفر رسد.
معاون بیمه‌ای سازمان تأمین اجتماعی نیز در ادامه این 
نشست اظهار داشت: امروزه با توجه به شیوع کرونا در 
کشور، حجم مراجعات حضوری به شعب و کارگزاری‌های 
این سازمان و تنوع خدمات تأمین اجتماعی، ضرورت استفاده 

از خدمات غیرحضوری بر هیچکس پوشیده نیست.
مهرداد قریب ادامه داد: استفاده از خدمات غیرحضوری در 
قالب طرح ٣٠٧٠ در سازمان تامین اجتماعی هم با توجه به 
این مسائل سرعت گرفت و باعث تغییر رویکرد سازمان از 

فرایندمحوری به سرویس‌محوری شد.
وی تاکید کرد: حذف محدودیت زمان و مکان در ارائه 
خدمات، ایجاد تعاملات غیرحضوری با مخاطبان از طریق 
ارسال پیامک‌های اطلاع‌رسانی، کاهش حجم مراجعات به 
واحدهای اجرایی و ارتقاء سطح رضایت‌مندی جامعه نیز از 

آثار و نتایج این طرح ارزشمند محسوب می‌شود. 
قریب خاطرنشان کرد: صحت‌بخشی اطلاعات ضمن تعامل 
الکترونیکی با پایگاه‌های ذیربط و تولید و تزریق اطلاعات 
سالم به پایگاه‌های سازمان تأمین اجتماعی نیز به دنبال 

اجرای طرح ٣٠٧٠ اتفاق افتاد.
معاون بیمه‌ای سازمان تأمین اجتماعی یادآور شد: سازمان 
تأمین اجتماعی با ١۴ میلیون بیمه‌شده اصلی، ٣ میلیون 
و ۶۰۰ هزار مستمری‌بگیر دائم، یک میلیون و ۴۰۰ هزار 
کارفرما، ٧٢ هزار نیروی انسانی در اختیار داشت که امروز در 
قالب این طرح به ۶۴ هزار نفر رسیده و سالانه نیز کاهش 

می‌یابد. 
به گفته قریب، تعداد انعقاد قردادهای حرف و مشاغل آزاد نیز 
از ١١٠ هزار مورد در سال ٩٨ به بیش از ٢٧٢ هزار قرارداد به 

دنبال طرح ٣٠٧٠ رسیده است. 
وی توضیح داد: به عنوان مثال، قبل از اجرای طرح ٣٠٧٠ 
در سازمان تامین اجتماعی، برقراری بیمه بیکاری مستلزم ١۵ 
الی ٢٠ مرتبه مراجعه حضوری به شعب و کارگزاری‌های این 
سازمان بود، اما امروز طرح ٣٠٧٠ تمامی مراجعات حضوری 

را الکترونیکی کرده است. 
قریب خاطرنشان کرد: آبان سال ٩٩ استفاده از خدمات 
غیرحضوری توسط مخاطبان نیز برابر با ٣۵ درصد برآورد 
شده و این میزان در خردادماه به بیش از ٩۶ درصد در سال 
جدید افزایش یافت و این امر نشان از فرهنگ‌سازی در زمینه 
خدمات الکترونیکی است؛ آماری که در دی ماه ٩٩ )تاریخ 

رونمایی طرح ٣٠٧٠( هم برابر با ٢٢ درصد بوده است.
به گزارش ایرنا، طرح ۳۰۷۰ روز دوشنبه )۱۹ آبان ٩٩( با 
حضور مصطفی سالاری مدیر عامل سازمان تامین اجتماعی 
با هدف کاهش مراجعات حضوری به شعب و کارگزاری‌های 

این سازمان افتتاح شد.
این طرح با ارائه ۳۰ خدمت الکترونیک، ۷۰ میلیون مراجع 
از مجموع ۹۶ میلیون مراجع تامین اجتماعی به شعب 

وکارگزاری‌های این سازمان را کاهش می‌دهد.
پرداخت هدیه ازدواج، حذف مراجعه فرزندان اناث 
مستمری‌بگیران با ثبت هوشمند خاتمه کفالت، ابلاغ 
غیرحضوری احکام مطالباتی در سامانه اختصاصی خدمات 
الکترونیکی سازمان تأمین اجتماعی، ابلاغ مفصاحساب، ماده 
٣٨ قانون تأمین اجتماعی، استعلام وضعیت دریافت مستمری 
و بیمه‌شده، نام‌نویسی غیرحضوری افراد تبعی توسط بیمه‌شده 
اصلی، درخواست غیرحضوری تکمیل سوابق بیمه به‌صورت 
کسری از ماه، انعقاد قرارداد و دریافت برخط بیمه اختیاری، 
اخذ غیرحضوری تعهدنامه برای اباغ احکام و مکاتبات 
الکترونیکی، امکان مشاهده جزئیات محاسبات و گردش 
حساب بدهی‌ها، دریافت غیرحضوری اعتراض کارفرما 
و تعیین و اعلام رسیدگی، پرداخت غیرحضوری غرامت 
دستمزد ایام بیماری ناشی از کرونا، سرویس غیرحضوری 
دریافت حق بیمه و احتساب سوابق دوران خدمت سربازی، 
اخذ الکترونیکی درخواست و صدور هوشمند و ابلاغ 
مفصاحساب، ارتقاء سامانه دریافت لیست حق بیمه، انعقاد 
قرارداد و دریافت برخط بیمه حرف و مشاغل آزاد، درخواست 
غیرحضوری کمیسیون پزشکی، حذف کاغذ از درآمد، پرداخت 
غیرحضوری کمک هزینه مراسم ترحیم، برقراری و پرداخت 
غیرحضوری بیمه بیکاری، اخذ غیرحضوری درخواست کفالت 
و بازرسی و کمک هزینه اروتز و پروتز، برقراری غیرحضوری 
مستمری بازماندگان، اخذ تعهدنامه غیرحضوری فرزندان اناث 
بازمانده، واکشی عکس از سامانه نام‌نویسی، دریافت گواهی 
پرداخت حق بیمه ساختمانی، امکان تقسیط غیرحضوری و 
نظام‌مند بدهی‌ها، پرداخت غیرحضوری حق بیمه کسری 
از ماه، هوشمندسازی لیست ارسالی کارفرمایان و امکان 
پرداخت آنلاین و احتساب آنی واریزی در حساب بیمه‌شده، 

کارفرما ٣٠ خدمت طرح ٣٠٧٠ محسوب می‌شود.
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.
علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.

رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.
ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.

وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

اخبارانرژی

معرفی پتروشیمی 
شهیدتندگویان به‌عنوان واحد 
تلاشگر در همایش صنعت سبز

پتروشیمی شهید تندگویان به عنوان واحد تلاشگر 
استانی در همایش صنعت سبز معرفی شد و از اقدام‌های 

زیست محیطی این مجتمع قدردانی شد.
به گزارش شانا به نقل از پتروشیمی شهید تندگویان، 
صبح امروز )سه‌شنبه، هشتم تیرماه( در آیینی که به 
مناسبت قدردانی از شرکت‌های صنعت سبز استان 
خوزستان برگزار شد، پتروشیمی شهید تندگویان به 
عنوان واحد تلاشگر استانی معرفی شد.پتروشیمی شهید 
تندگویان با توجه به آغاز و اجرای پروژه‌های متعدد و 
مهم در زمینه محیط زیست از جمله سیستم تصفیه و 
بازیافت آب بلودان برج خنک‌کننده که افزون بر استفاده 
بهینه از آب و بازیافت آب سبب صرفه‌جویی قابل 
توجهی در مصرف آن می‌شود و پروژه احداث راکتورهای 
بی‌هوازی تصفیه‌خانه فاضلاب که سبب بهبود کمی و 
کیفی عملکرد تصفیه‌خانه شده و عملیات نگهداری و 
تعمیر آن را نیز تسهیل می‌کند، موفق به دریافت لوح 
سپاس این همایش به عنوان شرکت تلاشگر استانی 
شد.پتروشیمی شهید تندگویان با توجه به اهمیت 
موضوع محیط زیست و حفظ و نگهداری آن به عنوان 
امانت آیندگان، همواره صیانت از محیط زیست را جزو 
برنامه‌ها و اهداف اصلی خود معرفی کرده و اجرای ۲۵ 
پروژه محیط زیستی از جمله فعالیت‌های این شرکت 

برای گام برداشتن به سوی صنعت سبز است.

 عرضه نفت امارات 
در آستانه نشست اوپک پلاس 

کاهش یافت
امارات متحده عربی هشدار داد که عرضه نفت را در 

آستانه نشست اوپک پلاس کاهش می‌دهد.
به گزارش پایگاه خبری اویل پرایس، با وجود اینکه 
انتظار می‌رود ائتلاف سازمان کشورهای صادرکننده 
نفت )اوپک( و متحدانش )اوپک پلاس( عرضه نفت 
خود را در ماه‌های آینده افزایش دهد، شرکت ملی نفت 
ابوظبی )ادنوک( قصد دارد مقدار عرضه نفت به مشتریان 
قراردادی خود برای بارگیری در ماه سپتامبر را کاهش 

دهد.
خبرگزاری آرگوس و رویترز روز دوشنبه )هفتم تیرماه( 
اعلام کردند: ادنوک به خریداران خود اعلام کرده 
است که عرضه نفت قراردادی ماه سپتامبر را ۱۵ درصد 
کاهش می‌دهد.کاهش تولید اعلام‌شده برای ماه سپتامبر 
بیشتر از پنج درصد کاهش عرضه نفتی است که انتظار 
می‌رفت در ماه اوت اعمال شود.عرضه قراردادی انواع 
نفت خام امارات از جمله موربان، ام لولو، داس بلند و آپر 
زاکوم، برای بارگیری در ماه سپتامبر ۱۵ درصد کاهش 
می‌یابد.ادنوک همچنین برآورد کرد که صادرات نفت این 
شرکت در ماه‌های ژوئیه و اوت به ترتیب با یک میلیون 
و ۷۰ هزار بشکه در روز و یک میلیون و ۱۰۵ هزار بشکه 
در روز باشد.امارات عرضه نفت خام خود برای صادرات 
از سپتامبر ۲۰۲۱ تا ژوئن ۲۰۲۲ را به یک میلیون و ۱۳۰ 
هزار بشکه در روز می‌رساند.کاهش تولید نفت امارات 
چند روز پیش از نشست اوپک پلاس اعلام شد، قرار 
است در این نشست درباره روند افزایش عرضه نفت 
از ماه اوت تصمیم‌گیری شود.به گزارش شانا، پیش‌بینی 
اخیر اوپک درباره تقاضای نفت خام نشان داد اگر 
سطح تولید ثابت بماند، عرضه اوپک در ماه اوت یک 
میلیون و ۵۰۰ هزار بشکه در روز کمتر از تقاضای مورد 
انتظار خواهد بود، این کمبود در سه‌ماه چهارم امسال 
به ۲ میلیون و ۲۰۰ هزار بشکه در روز می‌رسد.اوپک 
پیش‌بینی کرد که جهان در ماه اوت با کمبود عرضه 

نفت روبه‌رو می‌شود.

حضور  نفت خزر در همایش 
بین‌المللی نفت و گاز ترکمنستان

همایش بین‌المللی جذب سرمایه‌گذار خارجی در بخش 
نفت و گاز ترکمنستان به دو صورت مجازی و حضوری 
برگزار شد و نمایندگان شرکت نفت خزر به‌صورت مجازی 
در این همایش شرکت کردند.به گزارش شانا به نقل از 
شرکت نفت خزر، نمایندگان این شرکت در این همایش 
دو روزه که با هدف معرفی فرصت‌های سرمایه‌گذاری‌ 
مستقیم خارجی در بخش نفت و گاز ترکمنستان و تقویت 
همکاری‌های منطقه‌ای به‌منظور توسعه پایدار سیستم 
انرژی در محل اتاق بازرگانی و صنایع کشور ترکمنستان 
برگزار شد، به‌صورت مجازی شرکت کردند.این همایش 
بین‌المللی از سوی وزارت اقتصاد و دارایی ترکمنستان، 
شرکت‌های دولتی ترکمن گاز و ترکمن نفت، شرکت دولتی 
 Turkmen ترکمن ژئولوژی و مؤسسه‌هایی همچون
Forum GaffneyCline ،TAPI و مجموعه 
پالایشگاه‌های نفت ترکمن‌باشی برگزار شد.بعضی از 
شرکت‌های ملی و بین‌المللی همچون ال‌جی اینترنشنال  
 SOCAR ،CNPC ،NaPeCo ،Buried
 Hill ،Dragon Oil ،Petronas ،ARETI
LG International، بانک توسعه آسیایی، بانک 
جهانی، بانک توسعه اسامی ‌به‌عنوان حامیان مالی 
این همایش بودند و بنا بر اعلام رسانه‌های ترکمن، 
متخصصانی از صنایع نفت و گاز بین‌المللی نیز در این 
همایش شرکت کردند.وزیر اقتصاد و دارایی ترکمنستان، 
رؤسای شرکت‌های دولتی ترکمن گاز و ترکمن نفت، 
رئیس دولتی نفت جمهوری آذربایجان، هماهنگ‌کننده دائم 
سازمان ملل متحد، نماینده صندوق کودکان سازمان ملل 
متحد )یونیسف( در ترکمنستان، سفیر جمهوری چین در 
ترکمنستان، دبیر اجرایی کمیسیون اقتصادی و اجتماعی 
سازمان ملل متحد برای آسیا و اقیانوسیه دبیرکل همایش 
بین‌المللی انرژی و برخی رؤسا و معاونان شرکت‌های 
خارجی و سفیران بعضی از کشورهای مقیم عشق‌آباد در 
این همایش حضور یافتند و بعضی از آنها سخنرانی کردند.

عبور از مرز۶۴هزار مگاوات 
همزمان با افزایش گرما

 مصرف برق همچنان به رشد خود ادامه می‌دهد 
به طوری که با گذشتن از مرز ۶۴ هزار مگاوات، 

رکورد بی‌سابقه‌ای را از خود بر جای گذاشت.
به گزارش ایرنا، روند افزایشی مصرف برق با وجود 
همه توصیه‌ها برای رعایت مدیریت مصرف و نیز 
تداوم برخوردهای جدی با استخراج کنندگان رمز 
ارز که به صورت غیرمجاز از برق استفاده می‌کنند 
همچنان ادامه دارد و هر روز رکورد جدیدی ثبت 

می شود.
براین اساس، شرکت مدیریت شبکه برق ایران 
میزان مصرف برق روز گذشته کل کشور را منتشر 
کرد که براساس آن مصرف برق درساعت ۱۲ و ۵۴ 

دقیقه به ۶۴ هزار و ۴۶ مگاوات رسید.
این میزان مصرف درحالی است که در مدت مشابه 
پارسال ۵۴ هزار و ۲۲۵ مگاوات برق استفاده شده 
بوده که رشد ۹ هزار و ۸۲۱ مگاواتی را نشان 

می‌دهد.
میزان مصرف برق در بخش صنایع کشور در 
عین حال کاهش یافته و به رقم سه هزار و ۸۰۴ 

مگاوات رسید.
روند افزایشی مصرف برق این بار در ساعت‌های 
عصرگاهی هم تداوم یافت به گونه‌ای که در 
ساعت ۲۱ و ۱۵ دقیقه به رقم بی سابقه ۶۰ هزار 
۸۴۱ مگاوات رسیدو این درحالی است که در مدت 
مشابه پارسال میزان مصرف در این ساعت ۵۴ 

هزار و ۲۷۵ مگاوات بوده است.
البته تاش برای استخراج غیرقانونی رمزارزها 
همچنان سایه خود را بر روند مصرف برق 
انداخته است؛ مدیرعامل شرکت مادر تخصصی 
تولید، انتقال و توزیع نیروی برق ایران )توانیر( 
می گوید: تاکنون و از ابتدای طرح برخورد با 
استخراج‌کنندگان غیرمجاز رمز ارز، بیش از ۱۹۰ 
هزار دستگاه غیرمجاز کشف و جمع‌آوری شده 

است.
این روند و نیز استفاده مداوم از وسایل سرمایشی 
در این روزهای بسیار گرم، ایام سختی را پیش 
روی صنعت برق قرار داده که می‌تواند در صورت 
تداوم منجر به اعمال خاموشی‌های برنامه‌ریزی 

شده شود.
پنجم تیرماه،  سخنگوی صنعت برق گفت: این 
هفته شاید گرمترین هفته سال باشد و دما در اکثر 
نقاط به عددهای خیلی بالا خواهد رسید به گونه‌ای 
ممکن است ۵۱ تا ۵۲ درجه در خوزستان احساس 
شود و در نوار شمالی کشور نیز دما افزایش خواهد 

یافت.
به گفته رجبی مشهدی، این میزان مصرف منجر 
به این می‌شود که در میزان تامین نیروگاه‌ها 
که اکنون حدود ۵۴ هزار مگاوات است تا میزان 
مصرف ۶۲ هزار مگاوات، شکاف قابل ملاحظه‌ای 
رخ دهد و برای جبران این کمبود باید اقدام‌های 

مدیریت مصرف اجرایی شود.
سخنگوی صنعت با تاکید بر قطع برق دستگاه‌های 
اجرایی که همکاری با صنعت برق نکنند، ادامه 
داد: بخش صنعت و کشاورزی گرچه همکاری 
خوبی دارند اما اختلاف زیاد بین تولید و مصرف 
باید با مدیریت بیشتر صنعت و کشاورزی صورت 
گیرد و در بخش خانگی نیز باید رعایت بیشتری 

انجام شود.
رجبی مشهدی خاطرنشان کرد: اگر همکاری خوبی 
صورت گیرد جدول‌های خاموشی اجرا نمی‌شود، اما 
اگر سقف مصرف که برای میزان مصرف هر استان 
تعیین شده رعایت نشده و از این میزان بیشتر شود، 

ناچار به خاموشی خواهیم بود.

فراز و فرود تقاضای جهانی 
گاز در ۲۰۴۰

شرکت دولتی قطرپترولیوم پیش‌بینی کرد که 
تقاضای جهانی گاز در سال ۲۰۴۰ میلادی به 

دوران فراز و نشیب خود می‌رسد.
به گزارش بلومبرگ، شرکت بزرگ گاز طبیعی قطر 
پترولیوم پیش‌بینی کرد که تقاضای جهانی گاز 
طبیعی همچنان تا دو دهه دیگر افزایش می‌یابد، 
این برآورد بسیار خوش‌بینانه‌تر از پیش‌بینی آژانس 

بین‌المللی انرژی )IEA( است.
قطر پترولیوم انتظار دارد مصرف گاز  سالانه ۱.۵ 
درصد افزایش یابد، این شرکت دلیل این افزایش را 
رشد اقتصادی و انتقال انرژی به سوی سوخت‌هایی 

پاک‌تر از زغال‌سنگ می‌داند.
این شرکت برآورد کرد که زمان اوج و افول 
تقاضای گاز طبیعی سال ۲۰۴۰ - یعنی ۱۵ سال 
پس از برآورد آژانس بین‌المللی انرژی - خواهد 

بود.
بزرگ‌ترین تولیدکننده گاز طبیعی مایع‌شده 
)ال‌ان‌جی( جهان با برآورد آینده‌ای روشن برای 
این کالا، ده‌ها میلیارد دلار برای ساخت پروژه‌های 

توسعه‌ای ال‌ان‌جی هزینه کرده است.
گاز به‌عنوان سوخت جایگزین اصلی در انتقال به 
سوی انرژی‌های پاک در نظر گرفته شده است. با 
این حال، بعضی دولت‌ها با تسریع تلاش‌های خود 
برای کُند کردن روند تغییرات آب‌وهوایی، آن را 

هم کنار گذاشته‌اند.
آژانس بین‌المللی انرژی انتظار دارد تقاضای گاز در 
اواسط دهه ۲۰۲۰ به دوان اوج و افول خود برسد. 
این نهاد در ماه مه در گزارشی درباره حذف کربن تا 
سال ۲۰۵۰ اعلام کرد که استفاده از گاز طبیعی در 
اواسط قرن کنونی ۵۵ درصد کمتر از ۲۰۲۰ خواهد 
بود.برآورد قطر پترولیوم تضاد زیادی با پیش‌بینی 
آژانس دارد و بسیار خوشبینانه‌تر است. این  شرکت 
انتظار دارد تقاضای ال‌ان‌جی - حتی با کاهش 

مصرف گاز در بعضی کشورها - افزایش یابد. 
این شرکت رشد سالانه بازار ال‌ان‌جی تا ۲۰۴۰ را 

۳.۶ درصد برآورد کرد.

وزیر نیرو گفت: وزارت نیرو و وزارت نفت 
پیشنهادی مشترک خود  اجرایی  آیین‌نامه 
برای اصلاح تعرفه‌گذاری آب، برق و گاز 
را مطابق قانون به سازمان برنامه و بودجه 

ارسال کردند.
رضا اردکانیان، وزیر نیرو در گفتگو با 
فارس، ضمن اشاره به بند ی تبصره ۸ 
قانون بودجه سال ۱۴۰۰ مبنی بر اصلاح 
نظام تعرفه‌گذاری آب، برق و گاز گفت: 
با توجه به اینکه برای کار مهلت ۱ ماهه 
تعیین شده بود، هم وزارت نیرو و هم 
وزارت نفت در مدت تعیین شده آیین نامه 
اجرایی را به سازمان برنامه و بودجه ارسال 

کردند.
وزیر نیرو در تشریح دلیل ارسال این 
آیین‌نامه به سازمان برنامه و بودجه گفت: 
اجرایی احکام  آیین‌نامه‌های  مرجع عرضه 
قانون بودجه سازمان برنامه است و در 
مواردی این سازمان راسا اقدام به صدور 
آیین‌نامه می‌کند و در مواردی به حکم 
قانون، سایر دستگاه‌ها پیشنهاد خود را به 

سازمان برنامه و بودجه ارائه می‌دهند.

اردکانیان در پاسخ به این سوال که آیا 
امیدوار به اصلاح نظام تعرفه‌گذاری آب و 
برق هستید، گفت: قطعا و حتما امیدواریم 
در قالب تبصره 8 قانون بودجه سال ۱۴۰۰ 
شاهد اصلاح نظام تعرفه‌گذاری آب و برق 

باشیم.

اساس  بر  تعرفه‌گذاری  اصلاح 
IBT نظام

بر اساس جزئیات  به گزارش فارس، 

 بند ی تبصره ۸ قانون بودجه سال 
نیرو  و  نفت  وزارتخانه‌های   ،۱۴۰۰
موظفند در سال ۱۴۰۰ تعرفه‌های آب، 
برق و گاز مشترکین خانوارهای کشور 
را به گونه‌ای اصاح نمایند که با 

رعایت مناطق جغرافیایی کشور، تعرفه 
مشترکین کم‌مصرف خانوارهای محروم 
تحت پوشش کمیته امداد امام‌خمینی)ره( 
و سازمان بهزیستی برابر صفر، مشترکین 
تا الگوی مصرف  به صورت یارانه‌ای، 
مشترکین پرمصرف بالاتر از الگوی 
مصرف به صورت غیر یارانه‌ای و 
براساس الگوی افزایش پلکانی )آی.

بی.تی( تعیین شود. تعرفه به نرخ صفر 
آب خانوارهای مذکور براساس بعد خانوار 

محاسبه می‌شود.
مشترکین  تعرفه  افزایش  میزان  همچنین 
پرمصرف بالاتر از الگوی مصرف باید 
حداقل به‌اندازه‌ای تعیین شود که بار 
مالی رایگان کردن تعرفه مشترکین کم 
مصرف را جبران نماید و نیاز به تامین 

منابع جدید نداشته باشد.
لازم به ذکر است، آیین‌نامه اجرائی این 
وزارتخانه‌های  پیشنهاد مشترک  به  بند 
نفت و نیرو تهیه می‌شود و ظرف مدت 
یک‌ماه پس از اباغ این قانون به 

تصویب هیأت وزیران می‌رسد.

رضا اردکانیان:

نظام تعرفه‌گذاری آب و برق در آستانه تغییر بزرگ

اخبار

قیمت نفت روز سه شنبه برای دومین روز متوالی به 
دلیل نگرانی از شیوع نوع بسیار مسری تر ویروس 
کرونا و رشد آهسته تر تقاضا برای سوخت، کاهش 

پیدا کرد.
به گزارش ایسنا، بهای معاملات وست تگزاس 
اینترمدیت آمریکا با ۱۴ سنت معادل ۰.۲ درصد 
کاهش، به ۷۲ دلار و ۷۷ سنت در هر بشکه رسید. 
شاخص نفت آمریکا روز دوشنبه ۱.۵ درصد نزول کرده 

بود.
بهای معاملات نفت برنت ۱۰ سنت معادل ۰.۱ درصد 
کاهش یافت و به ۷۴ دلار و ۵۸ سنت در هر بشکه 
رسید. معاملات نفت برنت روز دوشنبه با دو درصد 

کاهش قیمت بسته شده بود.افزایش موارد شیوع نوع 
دلتای ویروس کرونا همزمان با مهیا شدن گروه اوپک 
پلاس برای برگزاری نشست وزیران در اول ژوییه و 
بحث درباره تعدیل محدودیت عرضه روی داده است. 
پیش بینی های اوپک از تقاضا برای نفت نشان می 
دهد که در سه ماهه چهارم ۲.۲ میلیون بشکه در روز 
کمبود عرضه وجود خواهد داشت و تولیدکنندگان این 

گروه فضا برای افزایش تولید خواهند داشت.
ویویک دهار، تحلیلگر کالای بانک کامن ولث در 
یادداشتی نوشت: قیمتهای نفت به دلیل نگرانی از این 
که اوپک پاس تصمیم خواهد گرفت تولیدش را به 
میزان قابل توجهی افزایش دهد در حالی که تهدید 

شیوع نوع دلتای ویروس کرونا جدی تر شده است، 
کاهش پیدا کرد.

اسپانیا و پرتغال که مقصدهای محبوب سفرهای 
تابستانی برای اروپایی ها هستند محدودیتهای 
جدیدی را برای انگلیسی هایی که واکسن نزده اند 
اعمال کردند. همچنین ۸۰ درصد مردم استرالیا به 
دلیل شیوع نوع دلتا در این کشور با محدودیتهای 

سخت گیرانه تری روبرو هستند.
روزنامه فایننشیال تایمز به نقل از مقامات آگاه گزارش 
کرد مذاکرات در خصوص کریدور سفر میان آمریکا و 
انگلیس هم آهسته شده که تا حدودی به دلیل نگرانی 

از رشد موارد نوع دلتا در انگلیس است.

ریزش نفت در برابر تهدید نوع دلتای کرونا

مدیرعامل شرکت ملی صنایع پتروشیمی بیان کرد

طرح‌های توسعه‌ای پتروشیمی فرصتی مناسب برای حضور سازندگان ایرانی

مدیر عامل شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی:

مشکلی برای تامین فرآورده‌های نفتی و بنزین در کشور وجود ندارد

به امضا رسید:

تفاهم بورس انرژی و مناطق آزاد برای توسعه بانکرینگ وایجاد بازار آب

مدیرعامل شرکت ملی صنایع پتروشیمی 
با اشاره به ساخت ۵۰ طرح توسعه‌ای 
صنعت پتروشیمی گفت: این فرصتی 
مناسبی برای حضور سازندگان داخلی 
به‌شمار می‌رود تا با نگاهی راهبردی 
و بلندمدت در روند توسعه این صنعت 

مشارکت کنند.
به گزارش شانا به نقل از شرکت ملی 
صنایع پتروشیمی، بهزاد محمدی روز 
بازدید از  دوشنبه )هفتم تیرماه( در 
بخش‌های مختلف شرکت توربوکمپرسور 
نفت )OTC( با قدردانی از تلاش‌ها 
و دستاوردهای ارزشمند کسب‌شده در 

مسیر بومی‌سازی و ساخت کمپرسورها و 
توربین‌های مورد نیاز صنعت نفت اظهار 
کرد: این مجموعه تولیدی در استاندارد 
جهانی فعالیت می‌کند و هیچ‌چیز از 
رقبای اروپایی و آسیایی خود کمتر ندارد 
و یکپارچگی و مدیریت این شرکت ایرانی 

ستودنی است.
وی با بیان اینکه توجه به تخصص، 
دانش و نوآوری سبب پیشرفت در شرکت 
توربوکمپرسور نفت شده است، گفت: 
از  نفت  شرکت‌های مجموعه صنعت 
این شرکت رضایت دارند و این مجموعه 
بزرگ می‌تواند در طرح‌های توسعه‌ای 

صنعت پتروشیمی نیز حضور مؤثرتری 
داشته باشد.

مدیرعامل شرکت ملی صنایع پتروشیمی 
به بهره‌برداری از ۱۷ طرح پتروشیمی با 
ظرفیت ۲۵ میلیون تن و تحقق رکورد 
دست‌نیافتنی اشاره و تأکید کرد: با اجرای 
برنامه‌های توسعه‌ای و تولیدی شدن ۵۰ 
طرح در دست اجرای دیگر، ظرفیت تولید 
صنعت پتروشیمی به ۱۳۷ میلیون تن 

می‌رسد.
محمدی با اشاره به اینکه اکنون ۵۰ 
طرح پتروشیمی در حال ساخت است، 
اظهار کرد: این فرصتی مناسب برای 

حضور سازندگان داخلی به‌شمار می‌رود 
تا با نگاهی راهبردی و بلندمدت در روند 

توسعه این صنعت مشارکت کنند.
وی ادامه داد: در سال ۱۴۰۴ درآمد صنعت 
پتروشیمی به ۳۷ میلیارد دلار خواهد رسید 
و سروسامان گرفتن طرح‌های راهبردی و 
هوشمند صنعت که شامل طرح‌های 
خوراک ترکیبی، تولید پروپیلن و نیز 
طرح‌های پیشران است به تحولی بزرگ 

در صنعت پتروشیمی منجر می‌شود.
مدیرعامل شرکت ملی صنایع پتروشیمی 
تصریح کرد: با اتخاذ راهبردهای بلندمدت، 
می‌توان با مهم شمردن مشتری‌مداری و 

خدمات پس از فروش، در بازارهای 
متنوعی وارد شد.

محمدی با بیان اینکه استفاده از تجارب 
شرکت‌های صاحب‌نام بین‌المللی با نگاه 
به آینده، سبب شده است که بخش قابل 
توجه‌ای از نیازهای صنعت نفت از طریق 
 OTC شرکای داخلی نظیر شرکت
تأمین شود، گفت: حرکت‌های توسعه‌ای 
در گروه OTC بسیار هوشمندانه است 
و این شرکت می‌تواند با همین راهبرد و 
با حرکت به سمت تولید کمپرسورهای 
فرآیندی، حضور خود را در صنعت 

پتروشیمی افزایش دهد.

 مدیر عامل شرکت ملی پخش فرآورده‌های 
نفتی ایران درباره تامین سوخت مورد 
نیاز مردم در فصل تابستان، گفت: هیچ 
مشکلی برای تامین فرآورده‌های نفتی و 

بنزین در کشور وجود ندارد.
به گزارش شرکت ملی پخش فرآورده‌های 
افزود:  ویس‌کرمی«  »کرامت  ایران،  نفتی 
با توجه به برنامه‌ریزی و مجموعه اقدامات 
در حال انجام و بدون وقفه وشبانه‌روزی 
مجموعه عوامل در زنجیره تولید، انتقال، 

نفتی  فرآورده‌های  توزیع  و  ذخیره‌سازی 
لوله و  در شرکت‌های پالایشی، خطوط 
مخابرات نفت، ستاد شرکت ملی پخش و 
مناطق عملیاتی ۳۷ گانه آن، خوشبختانه 
مشکلی برای تامین فرآورده‌های نفتی و 

بنزین کشور وجود ندارد.
وی تصریح کرد: همچنین همکاری، 
تعامل و همراهی مطلوب تمامی عوامل در 
بخش‌های انتقال جاده‌ای و توزیع سوخت 
همچون شرکت‌ها، پیمانکاران و رانندگان 

ناوگان حمل و نقل جاده‌ای سوخت و 
بهره‌برداران و عوامل جایگاه‌های عرضه 
سوخت در سراسر کشور و نظر به میزان 
ذخائر استراتژیک و تراز مثبت تولید 
فرآورده‌های نفتی نسبت به مصارف آن 
و وجود ظرفیت‌ها و پتانسیل مناسب 
در زمینه انتقال سوخت به وسیه خطوط 
لوله، هیچ مشکلی برای تامین سوخت در 

سراسر کشور وجود ندارد.
به گزارش عصر توسعه، با شیوع کرونا در 

کشور، مصرف بنزین در فروردین سال 
۹۹ به حدود ۴۰ میلین لیتر در روز رسید. 
هر چند که با گذشت زمان، این مصرف 
افزایش پیدا کرد اما همچنان در ارقامی 

پایین تر از شیوع کرونا قرار دارد. 
مصرف بنزین در کشور با توجه به 
سهمیه‌بندی این سوخت در آبان سال ۹۸ 
و همچنین شیوع بیماری کرونا در سال ۹۹ 
در مقایسه با سال پیش از آن ۲۰ درصد 
کاهش داشته است. با این حال این نگرانی 

وجود دارد که در صورت عدم بهینه‌سازی 
و رشد مصرف، در سال‌های آینده ایران 

دوباره واردکننده بنزین شود.
مصرف بنزین در تابستان به دلیل افزایش 
سفرهای بین شهری افزایش پیدا می‌کند 
و بعد از تعطیلات نوروز، بالاترین میانگین 
مصرف بنزین در این فصل سال به ثبت 
می‌رسد.البته اکنون به دلیل شیوع کرونا 
و اعمال محدودیت‌ها، سفرها نیز کاهش 

داشته است. 

تفاهم‌نامه همکاری مشترک بین دبیرخانه 
شورایعالی مناطق آزاد تجاری صنعتی 
و ویژه اقتصادی و شرکت بورس انرژی 

ایران سه شنبه ۸ تیر ماه به امضا رسید.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از 
دبیرخانه شورای عالی مناطق آزاد و ویژه 
مشترک  همکاری  تفاهم‌نامه  اقتصادی، 
بین دبیرخانه شورایعالی مناطق آزاد 
تجاری صنعتی و ویژه اقتصادی و شرکت 
بورس انرژی ایران در محل دبیرخانه 
شورایعالی امروز سه شنبه ۸ تیر ماه به 

امضا رسید.
بهره برداری از ظرفیت و فرصت‌های 
مشترک طرفین از اهداف این تفاهم نامه 
است که با حضور حمیدرضا مؤمنی مشاور 
رئیس جمهور و دبیر شورایعالی مناطق آزاد 

تجاری صنعتی و ویژه اقتصادی و علی 
نقوی مدیرعامل شرکت بورس انرژی 

ایران به امضا طرفین رسید.
مؤمنی در این مراسم، استفاده از 
ظرفیت‌های بورس انرژی در زمینه 
تأمین مالی پروژه‌های انرژی در مناطق 
آزاد تجاری صنعتی و ویژه اقتصادی، 
شده  ایجاد  فرصت‌های  از  بهره‌گیری 
توسط مناطق آزاد برای گسترش رینگ 
بین‌المللی بورس انرژی، استفاده از 
ظرفیت‌های طرفین در توسعه بانکرینگ 
کشور، بررسی ظرفیت‌های مشترک و 
توسعه مکانیزم‌های تأمین مالی و ایجاد 
بازار در حوزه آب را از موضوعات این 

تفاهم‌نامه برشمرد.
مؤمنی با بیان اینکه باید مذاکرات و 

همکاری‌هایمان را با چهار بورس افزایش 
دهیم و جلسات متعدد برای توسعه 
امروز  افزود:  باشیم  همکاری‌ها داشته 
فاصله بسیار زیادی با بازارهای تأمین 
مالی داریم و از آنجایی که با تنگنای مالی 
مواجه هستیم استفاده از بازارهای تأمین 
مالی یک اجبار است که می‌تواند مناطق 
آزاد فعلی و به ویژه مناطق آزاد جدید را 
نجات دهد.وی ادامه داد: مناطق آزاد 
جدید هم با مشکلات مالی مواجه هستند، 
بنابراین باید از بازارهای تأمین مالی از 
جمله بازار سرمایه برای رفع این مشکلات 
استفاده کنیم.مشاور رئیس جمهور با تاکید 
بر اینکه برنامه‌های مناطق آزاد جدید باید 
بر اساس ظرفیت‌ها و چارچوب تخصصی 
تعریف شده این مناطق تهیه شود گفت: 

باید برای مناطق آزاد جدید و فعلی بر 
فعالیت‌های  که  غالب  اساس ظرفیت‌های 
آن در چارچوب تخصصی تعریف شده 
از بالا به پایین ورود کنیم. برای مثال 
ظرفیت گردشگری کیش برجسته است 
و باید به صورت تخصصی و حرفه‌ای 
زنجیره تأمین آن را ببینیم و تصویری 
از پنج سال آینده این ظرفیت در کیش 

داشته باشیم.
مؤمنی به توسعه مالی در دو ماه گذشته 
در مناطق آزاد اشاره کرد و گفت: در دو 
ماه گذشته توانستیم اقدامات توسعه مالی 
۵ هزار و ۵۰۰ میلیارد تومانی را به اتمام 
برسانیم و در این حجم از تأمین مالی 
موفق شویم.وی تاکید کرد: استفاده از 
بورس برای تأمین مالی باقیات صالحات 

است و باید از این ظرفیت در این شرایط 
کنونی استفاده کنیم.

گفتنی است؛ توسعه همکاری‌ها در 
زمینه تأمین مالی بخش‌های تولید، 
توزیع و صادرات برق و استفاده از 
ظرفیت‌های گمرکی مناطق آزاد برای 
ایجاد و توسعه کریدورهای ترانزیت 
نفت، گاز و فرآورده‌های نفتی و میعانات 
زمینه  در  مشترک  گازی، همکاری‌های 
تسهیل و تسریع در فرآیند انتشار 
گواهی سپرده کالایی و همچنین ارائه 
خدمات و تسهیلات از سوی مناطق 
آزاد برای تشویق و ترغیب کارگزاران، 
برای  نفعان  عرصه‌کنندگان و سایر ذی 
توسعه این دست از فعالیت‌ها در مناطق 
آزاد از جمله مصوبات این تفاهم نامه است.
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.

علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.
رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.

ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.
وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

بانک - بیمه - بورس اخبار

سپرده ۶۰ هزار میلیارد تومانی 
ذخائر ارزی در ۲۶ بانک

در چند سال اخیر حدود ۶۰ هزار میلیارد تومان از منابع 
صندوق توسعه ملی در بانک‌ها سپرده‌گذاری شده تا 
به تامین مالی طرح‌های اقتصادی و سرمایه‌گذاری در 

بخش‌های تعیین شده اختصاص پیدا کند. 
 عمده منابع صندوق توسعه ملی به صورت ارزی 
در قالب تسهیلات جهت تامین مالی در بخش های 
تعیین شده در چارچوب مقررات آن اختصاص پیدا 
می کند ولی در کنار آن سالانه بخشی نیز به ریال 

تبدیل می شود.
این در حالی است که از ابتدای تاسیس در سال ۱۳۹۰ 
تا ۱۳۹۳، قردادهای عاملیت ریالی با بانک‌های عامل 
منعقد می شد که طی آن بر مبنای درخواست بانک و 
تا سقف مبلغ تعیین شده توسط صندوق، بانک مجاز 
به تامین مالی ریالی طرح‌های دارای مورد تایید بود.

اما از سال ۱۳۹۴ به بعد دیگر قرارداد عاملیت ریالی 
منعقد نشد و به سمت سپرده‌گذاری ریالی رفت.
قرارداد ریالی در ۲۱.۱ هزار میلیارد متوقف شد

بررسی تازه ترین گزارش عملکرد صندوق توسعه 
ملی  تا پایان آذرماه سال گذشته در حوزه ریالی نشان 
می دهد ک ابتدای تاسیس صندوق تا پایان سال 
۱۳۹۳ و براساس قوانین بودجه سنواتی، ۲۱.۱ هزار 
میلیارد تومان از منابع صندوق، در قالب قراردادهای 
عاملیت ریالی با بانک‌های عامل منعقد شده است 
که از محل آن و براساس نظام‌نامه ضوابط و شرایط 
اعطای تسهیلات ریالی، ۱۱.۸ هزار میلیارد به بیش 
از ۱۳ هزار طرح معرفی شده از طرف این بانک‌ها 
اختصاص و به حساب آنها واریز شده است که در 
این جریان بیش از ۵۶ درصد منابع نسبت به کل 
مبلغ قراردادهای منعقده، توسط این بانک‌ها جذب 

شده است.
جریان سپرده گذاری در ۲۶ بانک

اما از سال ۱۳۹۴ به بعد که سپرده گذاری ریالی از 
منابع صندوق توسعه ملی شروع شد، در ۲۶ بانک  
دولتی، خصوصی و موسسه مالی سپرده گذاری 
صورت گرفته که به حدود ۶۰ هزار میلیارد تومان 

می رسد.
منابع سپرده گذاری شده جهت اجرای طرح های 
تعیین شده در قوانین مربوطه تخصیص یافته که 
بررسی ها نشان می دهد بیش از ۵۰ هزار میلیارد 
تومان آن برای اجرای قانون الحاق برخی مواد به 
قانون تنظیم بخشی از مقررات مالی دولت )۲( بوده 

است.
از مجموع ۵۰ هزار میلیارد سپرده گذاری شده در این 
بخش ،بیش از ۶۴ درصد معادل ۳۲.۸  هزار میلیارد 
تومان توسط بانک‌های عامل جهت تامین مالی حدود 
۹۷ هزار طرح به متقاضیان تخصیص داده شده است.

همچنین حدود ۸.۱ هزار میلیارد تومان از محل 
قراردادهای فعال به عنوان منابع آزاد قابل تخصیص 

نزد بانک‌های عامل موجود است.
سپرده ۵۰ هزار میلیاردی به کدام بخش ها رسید؟

از کل مبلغ ۵۰ هزار میلیارد سپرده گذاری در این 
بخش ، ۵۵ درصد در بخش صنعت و معدن، حدود 
هفت درصد در گردشگری، ۱۰ درصد در صنایع 
تبدیلی و تکمیلی و ۲۸ درصد در بخش آب و 

کشاورزی سپرده‌گذاری شده است.
همچنین از این منابع سپرده‌گذاری شده، ۵۶ درصد 
به قراردادهای ویژه سرمایه در گردش و ۴۴ درصد 
به قراردادهای ویژه سرمایه ثابت )طرح( اختصاص 
یافته که میزان جذب این قراردادها به ترتیب ۷۱ 

و۵۷ درصد است.
۹۷۰۰ میلیارد برای حمایت از اشتغال روستایی و 

عشایری
اما از مجموع ۶۰ هزار میلیارد تومان سپرده گذاری 
شده در بانک‌ها، حدود ۹۷۰۰ میلیارد تومان هم برای 
اجرای تکلیف قانون بودجه و اجرای قانون حمایت از 
توسعه و ایجاد اشتغال پایدار در مناطق روستائی و 

عشایری اختصاص پیدا کرده است.

حمایت همه‌جانبه بیمه سرمد 
از روستاییان زلزله‌زده در 

خراسان شمالی
رئیس هیات مدیره‌ بیمه سرمد بر حمایت ویژه‌ این 
شرکت از زلزله‌زدگان استان خراسان شمالی و چند 

استان دیگر تاکید کرد.
دکتر مجبتی کاتب با اشاره به اینکه سال گذشته 
بیمه سرمد در یک طرح حمایتی با همکاری بنیاد 
برکت ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره(، تمام 
۸۰۰۰۰ واحد روستایی استان خراسان شمالی و 
همچنین واحدهای روستایی چند استان دیگر از 
جمله خوزستان، سمنان و زنجان را تحت پوشش 
بیمه قرار است، گفت: شرایط خاص طبیعی کشورمان 
لزوم توجه بیشتر به خدمات پوششی بیمه را در 
حوزه حوادث و بلایای طبیعی می‌طلبد. افتخار ما 
در بیمه‌ سرمد این است که در زمینه کمک‌رسانی 
و حمایت‌های فوری بیمه‌ای به اقشار مختلف مردم 
به ویژه قشر آسیب‌پذیر و محروم پیش‌گام بوده‌ایم.

وی افزود: بیش از ۳۰۰۰ هزار واحد مسکونی در 
حادثه زمین لرزه و سیل اخیر استان خراسان شمالی 
آسیب‌ دیده‌اند که تاکنون روند بررسی و ارزیابی 
بیش از ۶۰۰ واحد از آنها به پایان رسیده است و با 
ارسال مدارک مالکیت، وجه خسارت در اسرع وقت 
به بیمه‌گذاران پرداخت خواهد شد.کاتب در پایان 
خاطر نشان کرد: یکی از اولویت‌های مهم بیمه 
سرمد قرار گرفتن کنار اقشار روستایی و کم‌برخوردار 
در راستای مسئولیت اجتماعی شرکت است تا این 
عزیزان با داشتن حمایت‌های بیمه‌ای بیش از پیش از 
 دغدغه‌هایشان کاسته شود و آسایش خاطر بیشتری

 داشته باشند.

حمایت از بنگاه‌های کوچک 
اقتصادی برای رونق تولید و 

رشد اقتصادی
یک کارشناس اقتصادی معتقد است باید بنگاه‌های 
کوچک اقتصادی را راه بیندازیم و کالاهای مورد 

نیاز کشور است و وارد شده است را تولید کنیم.
به گزارش ایبنِا؛ حدود یک ماه و چند روز دیگر، 
دولت جدید کار خود را شروع می کند. در این 
میان، دغدغه اصلی فعالان و کارشناسان اقتصادی، 
رونق تولید و به دنبال آن، تداوم رشد اقتصادی 
مثبت و قابل در سال جاری است. اما مسلما برای 
رونق تولید، موانع مختلف داخلی و خارجی سد راه 
کارآفرینان داخلی است. موضوعی که به گفته یک 
کارشناس اقتصادی، می‌تواند از ناحیه توافق احیای 
برجام و کاهش موانع خارجی، مورد توجه دولت 

آینده قرار بگیرد.
مسعود اسلامی؛ تحلیل گر و مدرس بازارهای مالی 
در گفتگو با خبرنگار ایبنِا در اینباره اظهار داشت: 
تحریم‌ها مانع رشد بخش تولیدی بوده است؛ در 
حقیقت در این سال‌ها، واردات و صادرات ما تحت 

تاثیر تحریم‌ها قرار داشته است.
به گفته این کارشناس اقتصادی، در این شرایط اگر 
سیاست دولت بعدی بر توافق باشد و در حقیقت 
توافقی در خصوص برجام انجام شود، می توان 
امیدوار بود که بخش تولید نیز رونق پیدا کند و 
در نهایت رشد اقتصادی و چرخه اقتصادی رونق 
و توسعه پیدا کند.  اما اگر برعکس این موضوع 
باشد و توافقی حاصل نشود در نتیجه در بخش 
تولید به مشکل خواهیم خورد. زیرا می‌دانیم که 
مبادلات بانکی و واردات و صادرات ما محدود شده 
و بخش تولید به طور کلی با مشکلات مواجه شده 
است. حال اگر بخواهیم تصور کنیم که دولت بعدی 
بخواهد بر توسعه و رونق تولید توجه داشته باشد، 
باید توجه داشت که این روند در شرایط تحریم 

قدری سخت می‌شود.
راهکار پیشنهادی

اسامی معتقد است: باید بنگاه‌های کوچک 
اقتصادی را راه بیندازیم و کالاهایی که نیاز کشور 
بوده و وارد شده است را تولید کنیم، بنابراین تولید 
داخل به جای واردات صورت بگیرد که هم رونق 
تولید داشته باشیم و هم از خروج ارز جلوگیری 

کنیم.
این تحلیلگر بازارهای مالی ادامه داد: در این 
شرایط تحریمی، باید دولت حمایت از لحاظ مالی و 
تسهیلات کم بهره از بنگاه‌های که شروع به تولید 
می‌کنند را در دستور کار قرار دهد تا این بنگاه‌ها 
و تولیدکنندگان دلگرم شوند تا کار خود را انجام 
دهند؛ البته این را هم باید در نظر گرفت که برای 
تولید بعضی کالاهایی که قبلًا واردات انجام می 
شد دوباره به مواد اولیه نیاز خواهید داشت که باید 

آن را وارد کشور کنیم.
به گفته اسلامی، حال شاید بتوان پرداخت منابع 
مالی این کار را با ارزهای دیجیتال صورت داد و 
واردات مواد اولیه تحت نظر دولت از طریق گمرک 
انجام شود که یک ساز و کارهایی را باید در نظر 

گرفت.

300 میلیارد ریال تسهیلات 
بانک توسعه تعاون برای توسعه 

ناوگان حمل و نقل کشور
بانک توسعه تعاون همکاری های متعددی با 
شرکت های تولیدی و صنعتی در سراسر کشور 
برقرار نموده است. این بانک در استان کرمان 
نیز فعالیت توسعه‌ای مناسبی داشته است و 
همکاری بانک با شرکت پارس فیدار کارمانیا از 
زیر مجموعه های وابسته به شرکت شکوفا صنعت 
پویا امکان تامین مالی تولید تریلی کمپرسی های 
 سه محور به میزان 300 میلیارد ریال را فراهم

 می سازد.
براساس توافقات اولیه بانک توسعه تعاون برای 
خرید تریلی کمپرسی های سه محور تولیدی 
شرکت پارس فیدار کارمانیا تا سقف 6 میلیارد ریال 
به ازای هر دستگاه به 50 نفر از معرفی شدگان از 

سوی این شرکت پرداخت می کند.
این بانک همچنین قابلیت پوشش دهی کلیه 
نیازهای بانکی شرکت پارس فیدار کارمانیا را 

داراست.
شایان ذکر است استان کرمان در سال های اخیر 
جهش بسیار خوبی در صنایع فلزی و معدنی را 
شاهد بوده است، و شرکت شکوفا صنعت یکی از 
شرکت های موفق در زمینه تولید قطعات فلزی 

سنگین است.

پرداخت تسهیلات 
قرض‌الحسنه بانک مهر ایران 

به شرکت‌های دانش بنیان
بانک مهر ایران تا کنون ۸۳۰ میلیارد ریال 
تسهیلات به شرکت‌های دانش بنیان پرداخت 

کرده است.
 این بانک در راستای حمایت از شرکت‌های 
دانش‌بنیان، پرداخت تسهیلات به این شرکت‌ها را 

در دستور کار خود قرار داده است.
حمایت از شرکت‌های دانش‌بنیان از این رو اهمیت 
دارد که این شرکت‌ها با تولید محصولاتی که 
متکی به فناوری‌های نوین است، هم در استفاده 
از منابع طبیعی صرفه‌جویی کرده و هم بازدهی 
بیشتری را برای بخش‌های مختلف اقتصادی به 
ارمغان می‌آورند.بر همین اساس بانک مهر ایران در 
چارچوب تفاهم‌نامه با صندوق نوآوری و شکوفایی، 
از این شرکت‌ها حمایت کرده و به آن‌ها تسهیلات 

قرض‌الحسنه پرداخت می‌کند.

افزایش نرخ دلار در صرافی‌های بانکی و 
ورود دلار به کانال 25 هزار تومان، زمینه 
را برای افزایش نرخ دلار در بازارذ آزاد 

مهیا کرد .
 اخبار رسیده از سبزه میدان و فردوسی 
دلالت بر آن دارد که قیمت‌ها در بازار آزاد 
نیز روند افزابیشی را تجربه می‌کنند و هر 
دلار امریکا حالا در بازار آزاد قیمتی بیش 
از ۲۵ هزار تومان را یافته است. دلالان و 
صرافان معمولی دلار را به نرخ ۲۴ هزار و 
۹۰۰ تومان خریداری می‎کنند و همین امر 
سبب شده است برخی مشتاقانه نسبت به 
خرید دلار در صرافی‌های بانکی و فروش 

آن در بازار آزاد اقدام نمایند .
 رشد بهای دلار در حالی رخ داد که پیش 
از این انتظارات بر کاهش نرخ دلار در بازار 
استوار بود. برخی از رسیدن قریب‌الوقوع 
دلار به قیمت ۲۰ هزار تومان سخن 
می‌گفتند اما این روند تغییری محسوس 

را در هفته‌های اخیر تجربه کرده است .

چرا مسیر حرکت ارز تغییر کرد؟
سید کمال سید علی، معاون اسبق ارزی 
بانک مرکزی در خصوص دلایل افزایش 
نرخ دلار به خبرگزاری خبرانلاین گفت: 
قیمت دلار از سه جنبه تحت فشار قرار 

دارد. وی در توضیح این مطلب ادامه 
داد: از یک سو بازار به نام‌های مطرح 
شده برای حضور در کابینه واکنش نشان 
می‌دهد چرا که در این مقاطع زمانی در 
حقیقت بازار شایعات به شدت داغ می‌شود 
و در نتیجه گزینه‌های مطرح شده، واکنش 
منفی بازار را در پی دارند اما از نام‌ها که 
بگذریم به سیاست‌ها می‌رسیم. در حقیقت 
سیاست‌های دولت سیزدهم در قبال مساله 

ارز اصلا روشن نیست و ما در یک نوع 
خلا اطلاعاتی به سر می‌بریم .

 او ادامه داد: اگر روشن شود که سیاست 
دولت سیزدهم در قبال مساله ارز و تامین 
ارزی صنایع چیست و موضع وزارت 
صنعت، معدن و تجارت دولت سیزدهم 
در قبال مسائل اقتصاد روشن شود، بازار 
قیمت  به  نسبت  دقیق‌تری  پیش‌بینی 

خواهد داشت.

وی ادامه داد مورد سومی که سبب شده است 
روند قیمت‌ها در بازار ارز افزایشی باشد نیز 
به مساله مذاکرات وین برمی‌گردد . او تاکید 
کرد: پیش‌بینی‌ها دلالت بر آن داشت که 
این مذاکرات بسیار زودتر از این‌ها به نتیجه 
می‌رسد اما در عمل چنین اتفاقی رخ نداده 
و حتی حساسیت افکار عمومی نیز به روند 
این مذاکرات کاهش یافته که این علامت، 

علامت چندان مثبتی نیست .

 او پیش‌بینی کرد: در صورت مشخص 
شدن نام‌ها و سیاست‌ها در دولت سیزدهم 
، وضعیت کمی روشن‌تر خواهد شد اما تا 
زمانی که مسائل داخلی و خارجی روشن 
نشود، نمی‎توان انتظار داشت که تغییر 

چندانی را تجربه نماید.

بازار خرید و فروش داغ شد
صرافان از افزایش تمایل برای خرید دلار 
در روزهای اخیر خبر می‌دهند. برخی 
رسانه‌ها حتی از اقبال برخی دلالان 
به اجاره کارت ملی برای خرید ارز خبر 
داده‌اند و می‌گویند نرخ اجاره کارت ملی به 
محدوده ۴۰۰ هزار تومان رسیده است . با 
این حال کم نیست شما صرافانی که می 
گویند با معکوس شدن روند مذاکرات در 

وین، شرایط در بازار ارز بازخواهد گشت.
 هر چند افزایش خرید و فروش در بازار 
محسوس است اما فعالان بازار این روند 
را روندی پایدار نمی‌دانند و معتقدند 
ماهیگیری دلالان از بازار عامل مهمی 

برای وقوع این اتفاق است .
 سید علی نیز معتقد است بازار در خلایی 
اطلاعاتی است و به زودی به روشن شدن 
سیاست ها مسیر حرکت بازار روشن تر 

خواهد شد.

طولانی شدن مذاکرات وین بر قیمت ارز تاثیر گذاشت

دلار اوج گرفت، آینده قیمت ارز به کدام سو می‌رود؟

اخبار

وزیر اقتصاد گفت: از دی ماه ٩٨ تحولات بازار سرمایه در 
سال ٩٩ را پیش بینی کرده بودیم.

به گزارش خبرنگار مهر، فرهاد دژپسند در مراسم رونمایی 
از پنجره واحد خدمات بازار سرمایه گفت: سال ٩٩ سال 
خاصی برای بازار سرمایه بود و این امر حتی در برنامه‌های 
نامزدهای ریاست جمهوری تبلور یافت؛ این در حالی است 
که یکی از ابواب اصلی گفته‌ها و برنامه‌های نامزدها، 

بورس بود.
وی افزود: در سال ٩٨ وقتی سردار سلیمانی شهید شد، 
از ما خواستند بازار چند روز بسته شود و همان زمان 
دغدغه ما در شورای عالی بورس تهییج برای افزایش 
حضور مردم در بورس بود که خوشبختانه در آن مقطع 

سخت، بدون کوچک‌ترین بحران و مشکل از آن مقطع 
عبور کردیم.

به گفته دژپسند، برخی منتقدان بودند که ما تحولات 
بورس ٩٩ را پیش بینی نکردیم در حالیکه در دی ٩٨ 
این موضوع را دیده بودید چراکه تقاضاها رو به افزایش 
بود و قدرت میزبانی مهمانان به بورس را افزایش دادیم و 
تقاضا برای حضور در بازار را مدیریت کنیم؛ پس مجرای 
افزایش عرضه را تسهیل کردیم.وی تصریح کرد: اینکه 
دامنه نوسانات را کاهش دهیم یک تصمیم عافیت طلبانه 
بود که ما انتخاب نکردیم و گفتیم که ریسک پذیری 
یکی از مسائل مهم بازار است و بنابراین باید مدیران هم 

ریسک پذیر باشند.

به گفته وزیر اقتصاد، جمع بندی جلسه دی ماه این بود 
که پیشنهادات روان‌سازی عرضه اولیه را روی میز قرار 
دهیم و بررسی کنیم پس ما از دی ماه وارد فضای پیش 
بینی شده بودیم.وی افزود: قرار بود طرف عرضه از طریق 

مجرای اصولی تقویت شده و عرضه اولیه تسهیل شود.
دژپسند با بیان اینکه زمان پذیرش شرکتها در بورس 
کاهش یافته است، گفت: میزان شناوری شرکتها برای 

شرکتهای دولتی عمومی به ٢۵ درصد افزایش یابد.
وی با بیان اینکه عرضه‌ها در بازار سرمایه صورت گرفت، 
گفت در بازار سهام ٣٢ هزار میلیارد تومان سهام دولتی 
عرضه شد و اگر تقاضا تأمین نمی‌شد، حباب‌ها بزرگ‌تر 

شکل می‌گرفت.

تحولات سال ٩٩ بورس را دی ٩٨ پیش بینی کرده بودیم

یک کارشناس مسائل اقتصادی:

دولت جدید فرصت مناسبی برای یکسان‌سازی نرخ ارز است

رئیس کل سازمان امور مالیاتی کشور مطرح کرد: 

بخشودگی جرایم قابل بخشش مالیات‌های مستقیم و مالیات بر ارزش افزوده 

یک کارشناس مسائل اقتصادی گفت: 
ارز چند نرخی زمینه‌ساز ایجاد رانت است 
و شروع دولت جدید فرصت مناسب برای 

یکسان‌سازی نرخ ارز است.
هادی حق‌شناس، کارشناس مسائل 
اقتصادی در گفت‌وگو با ایبنِا درباره باید 
و نباید دخالت دولت سیزدهم در بازار ارز 
گفت: یکسان سازی نرخ ارز چنانچه در 
دولت سیزدهم مورد پیگیری قرار گیرد و 
به آن اعتقاد داشته باشد، هم  زمینه رانت 
اقتصادی به خاطر مابه‌التفاوت قیمت‌ها از 
بین خواهد برد و هم قیمت‌ها به شکل 
واقعی درمی‌آید که این مسئله یک علامت 

مهم برای تولید به حساب می‌آید.

وی در ادامه اضافه کرد: تا زمانی که 
تولیدکننده‌ علامت  نباشد،  واقعی  قیمت‌ها 
مناسبی برای تولید دریافت نمی‌کند. 
بخشی از مشکلات اقتصاد ایران این است 
که قیمت ارز واقعی نیست، بنابراین هم 
زمینه سوءاستفاده و ایجاد رانت را به وجود 
می‌آورد و هم دلالی، قاچاق و واسطه‌گری 
را افزایش می‌دهد. پس درصورتیکه دولت 
یک راهبرد در بخش اقتصاد پیدا کند، 
آن هم واقعی‌سازی و یکسان سازی نرخ 
ارز باشد، کمک مهمی برای بخش تولید 
خواهد بود که در کنار آن رانت نیز از بین 

می‌رود.
این کارشناس مسائل اقتصادی در این 

رابطه یادآور شد: مسئله دیگر راهبرد 
کنترل نرخ تورم است. به این معنا؛ 
نمی‌توان درباره نرخ ارز به بحث پرداخت، 
اما به نرخ تورم اشاره‌ نکرد. اقتصاد یک 
بسته سیاستی محسوب می‌شود، یعنی در 
عین حالیکه باید سیاست ارزی صحیحی 
تنظیم کرد، نیاز است تا سیاست پولی 
درستی را نیز مورد توجه قرار داد و در کنار 
این سیاست پولی و ارزی سیاست مالی 
صحیحی را نیزدر نظر داشت. مجموعه این 
سیاست‌ها در حوزه اقتصاد  می‌تواند نتایج 

مطلوبی را در پیش‌رو رقم زند. 
حق‌شناس درباره بازار فعلی ارز مطرح 
کرد: تمام این نرخ‌ها )نیمایی،۴۲۰۰ و ...( 

در واقع منجر به این می‌شود که به ذخایر 
بانک مرکزی فشار آید تا ارز ارزان قیمت 
وارد شود. در همین قضیه مرغ مشخص 
شد علیرغم آنکه فعالان اقتصادی در این 
حوزه ارز۴۲۰۰ تومانی دریافت کرده بودند 
، اما قیمت مرغ متناسب با ارز ۴۲۰۰ تومان 
نبود، بنابراین شروع دولت جدید فرصت 

مناسبی برای یکسان‌سازی نرخ ارز است.
وی درخصوص نحوه مدیریت بانک مرکزی 
و بانک‌ها نیز اظهار داشت: تمام مطالب 
فوق به خصوص درباره سیاست‌های پولی 
و تورم در حوزه بانک مرکزی است و این 
موضوع را روشن می‌کند درصورتیکه بانک 
مرکزی استقلال یافته‌ای داشته باشیم که 

بتواند سیاست‌های پولی درستی را تنظیم 
کند، بخشی از آرامش به بازارها برخواهد 

گشت. 
این کارشناس اقتصادی در ادامه چنین 
دنیا  مرکزی  بانک‌های  داد:  توضیح 
از شاخص‌های  که استقلال داشتند 
مطلوب‌تری برخوردار بودند و بانک‌های 
مرکزی که فاقد این مهم هستند پیرو 
سیاست‌ها پیش خواهند رفت که نتیجه آن 
نرخ تورمی دورقمی یا به طور کلی سیاست 
پولی نامناسب است. بنابراین درصورتیکه 
بنا باشد یک سیاست پولی درست تعیین و 
اجرایی شود، شرط آن یعنی استقلال بانک 

مرکزی را باید پذیرفت.

رئیس کل سازمان امور مالیاتی کشور، با 
صدور یک دستورالعمل جدید، از بخشودگی 
جرایم قابل بخشش موضوع قانون مالیات 
ــر ارزش  ــات ب ــون مالی ــتقیم و قان ــای مس ه
افزوده تا سقف شش میلیارد تومان برای 

هر دوره یا سال مالیاتی خبر داد. 
شماره   ( دستورالعمل  متن  در   
دکتر   )6/4/1400 513/1400/200مورخ 
ــرای  ــت: در اج ــده اس ــا آم ــی پارس ــد عل امی
ــماره )2(  ــه ش ــد )1( مصوب ــف( بن ــزء )5 ال ج
هفتاد و یکمین جلسه ستاد ملی مدیریت 
ــه  ــوع ابلاغی ــورخ 08/03/1400موض ــا م کرون
12/03/1400رئیس  مورخ   2853 شماره 
ــت  ــور و سرپرس ــس جمه ــرم رئی ــر محت دفت
ــرر می‌دارد:  نهاد ریاست جمهوری که مق
ــت  ــاز اس ــور مج ــی کش ــازمان امورمالیات »س
ــم مقرر در قوانین  ــا قسمتی از جرائ تمام ی
مالیات‌های مستقیم و مالیات بر ارزش 
افزوده را مطابق دستورالعملی که به تأیید 
ــد، در  ــی می‌رس ــادی و دارای ــور اقتص ــر ام وزی
سال 1400 مورد بخشودگی قرار دهد.« و 
همچنین مفاد ماده 191 قانون مالیات‌های 
ــم  ــودگی جرائ ــیله بخش ــن وس ــتقیم، بدی مس
ــل بخشش موضوع قوانین مالیات‌های  قاب
ــر  ــزوده در ه ــر ارزش اف ــات ب ــتقیم و مالی مس
منبع برای هر دوره/سال مالیاتی، حسب 
مورد در سال 1400 در صورت پرداخت 
ــم  ــی، جرائ ــی )اصل بده ــی قطع ــده بده مان
ــی  ــش از جرائم ــش و آن بخ ــل بخش غیرقاب

ــت(  ــت نشده‌اس ــودگی آن موافق ــا بخش ــه ب ک
ــود: ــن می‌ش ــل تعیی ــرح ذی ــه ش ب

ــن  ــوع ای ــم موض ــودگی جرائ ــاده 1- بخش م
ــی  ــال مالیات ــر دوره/س ــرای ه ــتورالعمل ب دس
در هر منبع حسب مورد حداکثر تا مبلغ 
زیر  شرح  به  ریال   60’000’000’000

می‌باشد:
قطعی  بدهی  مانده  پرداخت  الف( 
ــخ  ــده از تاری ــاغ ش ــی اب ــرگ قطع ــق ب )طب
01/04/1399( حداکثر ظرف مدت یک ماه 
پس از اباغ برگ قطعی، به میزان صد 

.)%100( درصد 
ب( پرداخت مانده بدهی قطعی )طبق برگ 
قطعی اباغ شده تا پایان خرداد ماه سال 
ــرای  ــا تاریخ 31/04/1400ب ــر ت 1399( حداکث
کلیه فعالان اقتصادی هفتاد درصد )%70(.

تبصره 1( در صورت پرداخت مانده بدهی 
تعیین‌شده  مهلت‌های  از  پس  قطعی 
ــاه  ــر م ــه ازای ه ــوق ب ــای ف ــرح بند‌ه ــه ش ب
ــم  ــودگی جرائ ــد )2%( از بخش ــد درص دو واح
ــاری  ــال ج ــان س ــا پای ــاده ت ــن م ــوع ای موض

کسر می‌گردد.
تبصره 2( مهلت پرداخت آن بخش از 
جرائمی که با بخشودگی آن موافقت 
ــس از  ــاه پ ــک م ــا ی ــر ت ــت حداکث نشده‌اس
مهلت‌های مزبور خواهد بود. در غیر این 
صورت کاهش درصد اعام شده در 
ــور  ــای مزب ــاده از تاریخ‌ه ــن م ــره )1( ای تبص

ــود. ــی ش ــال م اعم

ــت  ــن قطعی ــخ تعیی ــاک تاری ــره 3( م تبص
ــی  ــوص بده ــان در خص ــرای مؤدی ــی ب بده
ــرر در  ــت مق ــید پرداخ ــخ سررس ــرازی، تاری اب

قوانین موضوعه می‌باشد.
درخواست  موظفند  مؤدیان   -  2 ماده 
بخشودگی جرائم را به اداره امورمالیاتی 
ــا  ــور ت ــد. ادارات مذک ــلیم نماین ــط تس ذی‌رب
میزان مندرج در ماده )1( این دستورالعمل 
ضرورتی به تهیه و تنظیم فرم بخشودگی 
ــئول  ــتور مس ــا دس ــاً ب ــد و صرف ــم ندارن جرائ
مؤدیان/مسئول  حسابداری  کاری  حوزۀ 
ذی‌ربط نسبت به اعمال بخشودگی جرائم 

ــد. ــدام نماین اق
ــی،  تبصره( در صورت پرداخت بدهی قطع
برای درخواست اعمال بخشودگی تا سقف 
ــتورالعمل  ــن دس ــاده )1( ای ــده در م ــن ش تعیی
محدودیت زمانی وجود ندارد و تاریخ 
پرداخت، ماک اعمال درصدهای مذکور 

می‌باشد.
ــرای  ــم ب ــودگی جرائ ــال بخش ــاده 3 - اعم م
هر یک از دوره‌ها/سال‌های مالیاتی در هر 
منبع با پرداخت بدهی قطعی آن دوره/سال 

ــد. ــر می‌باش ــی امکان‌پذی مالیات
ماده 4 - در صورتی که فارغ از سال 
تعلق جریمه، دریافت خسارت تأخیر 
موضوع ماده )242( قانون مالیات‌های 
مستقیم و تبصره )6( ماده )17( قانون 
مالیات بر ارزش افزوده برای مؤدیان 
ــور از  ــارت مذک ــغ خس ــت، مبال ــراز شده‌اس اح

ــا/ ــه دوره‌ه ــوط ب ــش مرب ــل بخش ــم قاب جرائ
ــورد درخواست، حسب  ــی م سال‌های مالیات
مورد کسر و سپس نسبت به بخشودگی 
ــه  ــخاصی ک ــاده 5- اش ــدام گردد.م ــم اق جرائ
ــا طبق  مشمول پرداخت مالیات نبوده و ی
مقررات مشمول معافیت بودند لیکن 
مشمول جرائم عدم انجام تکالیف قانونی 
ــاده  ــم موضوع م ــه استثنای جرائ شده‌اند )ب
ــاده 169  ــن جریمه موضوع م 169 و همچنی
ــل و  ــتقیم قب ــای مس ــون مالیات‌ه ــرر قان مک
پس از اصلاحیه 31/04/1394(، حسب مورد 
از بخشودگی صد در صدی )100%( جرائم 

ــد. ــد ش ــوردار خواهن برخ
ماده 6- محدودیت موضوع بند )52( قانون 
بودجه سال 1392 و بند )2( تبصره )9( 
قانون بودجه سال‌های 1393 و 1394 مانع 

از بخشودگی جرائم نخواهد بود.
ــه  ــون بودج ــد )ل( قان ــاده 7- در راستای بن م
سال 1400 و بند )م( تبصره )6( قانون 
بودجه سال 1399 و بند )ز( تبصره )8( 
ــون استفاده  ــون بودجه سال 1398 و قان قان
و  تولیدی  تخصصی،  توان  حداکثر  از 
خدماتی در تأمین نیازهای کشور و تقویت 
ــاده )104(  ــر صادرات و اصاح م ــا در ام آنه
قانون مالیات‌های مستقیم و قانون حداکثر 
استفاده از توان تولیدی و خدماتی کشور و 
حمایت از کالای ایرانی، آن بخش از جرائم 
دیر پرداخت مالیات و عوارض ارزش افزوده 
ــه واسطه عدم دریافت از  پیمانکاران که ب

ــورت  ــه ص ــت، ب ــاد شده‌اس ــان ایج کارفرمای
ــود. ــوده می‌ش ــد )100%( بخش ــد در ص ص

ــاده )169( مکرر  ــم موضوع م ــاده 8- جرائ م
قانون مالیات های مستقیم برای عملکرد 
مشروط   1394 لغایت   1391 سال‌های 
ــارغ  ــال ف ــی آن س ــی قطع ــت بده ــه پرداخ ب
این   )1( ماده  موضوع  مهلت‌های  از 
دستورالعمل، به میزان صد در صد )%100( 
ــوع  ــم موض ــن جرائ ــود؛ لیک ــوده می‌ش بخش
ماده )169( قانون مالیات‌های مستقیم 
برای عملکرد سال‌های 1395 تا 1399 
مشروط به پرداخت بدهی قطعی آن سال 
ــن  ــاده )1( ای ــوع م ــای موض ــارغ از مهلت‌ه ف
ــات،  ــت معام ــال فهرس ــتورالعمل و ارس دس
ــوده  ــد )100%( بخش ــد در ص ــزان ص ــه می ب
ــی  ــا بخش ــام ی ــه تم ــی ک ــود. در صورت می‌ش
ــر  ــنوات اخیرالذک ــات در س ــت معام از فهرس
ــا  ــؤدی )ب ــار م ــارج از اختی ــل خ ــه دلای ــا ب بن
ــه  ــی( ارائ ــور مالیات ــران کل ام ــخیص مدی تش
ــم  ــودگی جرائ ــار بخش ــد، اختی ــده باش نگردی
ــی  ــده بده ــت مان ــرط پرداخ ــه ش ــده ب یادش
ــران  ــه مدی ــی عملکرد سال مربوطه ب قطع
می‌گردد؛  تفویض  مالیاتی  امور  کل 
ــاده  ــره )2( م ــوع تبص ــم موض ــن جرائ همچنی
)169( اصلاحی قانون مالیات‌های مستقیم 
در خصوص مشمولان موضوع تبصره ماده 
)100( قانون اخیرالذکر مشروط به پرداخت 
ــورت  ــه ص ــه، ب ــال مربوط ــی س ــی قطع بده

بخشوده‌می‌شود.  )%100( صد  در  صد 
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.
علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.

رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.
ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.

وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

اخباراقتصادکلان

کشاورزی در مخاطره است
یک عضو کمیسیون عمران مجلس نسبت به 
وضعیت خشکسالی کشور و مشکلاتی که این بحران 

برای کشاورزی کشور ایجاد کرده هشدار داد. 
 سیدالبرز حسینی نماینده مردم خدابنده در مجلس در 
تذکر شفاهی جلسه علنی مجلس بیان کرد: خطاب 
به وزیر نیرو و استاندار زنجان، افزود: شهرستان 
خدابنده بالغ بر ۳۶۵ روستا دارد که ۱۷۰ روستا در 
تنش آبی هستند، قطعی مکرر برق سبب شده این 
مشکل افزایش یابد لذا برای این حوزه با این شرایط 
خشکسالی تدابیری اندیشیده شودچراکه مردم در 

مضیقه هستند.
وی افزود: شهرستان خدابنده به دلیل نبود امکانات، 
نیروی انسانی و پزشک، مشکلات عدیده در حوزه 
اورژانس ۱۱۵ و تعطیلی پروژه بیمارستان ۲۲۰ 

تختخوابی نیازمند توجه و رسیدگی فوری است.
این عضو کمیسیون عمران مجلس خطاب به وزیر 
کشاورزی عنوان کرد: باید به حوزه کشاورزی توجه 
شود، امسال به دلیل وضعیت خشکسالی با کاهش 
تولید گندم مواجه هستیم سایر محصولات هم به این 
مشکل روبه رو هستند، منابع آبی سطحی، قنوات، 
چشمه ها، وضعیت مناسبی ندارند و با افت شدید آب 
های زیرزمینی مشکل اساسی است، در حوزه برداشت 
محصول نیز با مشکل تامین سوخت و فرآیند طولانی 
تامین سوخت ماشین آلات کشاورزی مواجه هستیم، 
پایین بودن قیمت خرید تضمینی گندم سبب شده 
مردم از فروش گندم خود به دولت استقبال نکنند، این 

یک هشدار جدی است،کشاورزی در مخاطره است.

دستورالعمل اجرایی تأمین 
مالی بنگاه‌های اقتصادی 

کوچک و متوسط ابلاغ شد 
معاون طرح و برنامه وزارت صنعت، معدن و تجارت 
از ابلاغ دستورالعمل اجرایی تامین مالی بنگاه‌های 
اقتصادی ) طرح رونق تولید(در سال 1400، توسط 
وزیر صمت به استانداری‌های سراسر کشور خبر داد 
و گفت: اولویت اصلی پرداخت تسهیلات موضوع 
این دستورالعمل، بنگاه‏‌هایی هستند که با دریافت 
این تسهیلات قادر به راه‏‌اندازی و بازسازی سریع و 
همچنین تثبیت و یا افزایش تولید و اشتغال هستند. 

به گزارش عصرتوسعه، سعید زرندی یکی از 
حمایت‌های وزارت صمت از بنگاه‌های اقتصادی 
را تامین و پرداخت تسهیلات به این واحدها عنوان 
کرد و گفت: بخشی از حمایت وزارت صمت 
برای تداوم حمایت از بنگاه‌های اقتصادی فعال و 
همچنین تکمیل و راه‌اندازی پروژه‌های در دست 
اجرا و اولویت‌دار در سال تولید، پشتیبانی ها و 
 مانع زدایی ها در قالب پرداخت و تامین تسهیلات 

انجام می‌شود.
معاون طرح و برنامه وزارت صمت با بیان اینکه 
این کار در راستای هموارسازی مسیر تولید ملی 
در دستور کار وزارت صمت قرار گرفت، تصریح 
کرد: به منظور تامین تسهیلات برای نگهداشت و 
افزایش تولید و اشتغال در بنگاه‏‌های اقتصادی و یا 
نوسازی و بازسازی بنگاه‌‏ها و صنوف تولیدی و تکمیل 
طرح‏‌های نیمه‏‌تمام با پیشرفت فیزیکی بیش از %60 
دستورالعملی مشخصی تدوین و توسط وزیر صمت به 
استاندار ها و روسای کارگروه‌های استانی در سراسر 

کشور ابلاغ شد.
زرندی با تاکید بر اینکه اجرای دستورالعمل تامین 
مالی بنگاه‌های اقتصادی در راستای تقویت تحرک 
اقتصادی در بنگاه‏‌هایی است که به‏‌ علت محدودیت 
در تأمین نقدینگی امکان فعالیت کامل ندارد و با 
دریافت تسهیلات امکان تثبیت و یا افزایش اشتغال 
و تولید آنها فراهم می‏‌شود، اظهار داشت: اولویت 
اصلی پرداخت تسهیلات موضوع این دستورالعمل، 
آن دسته از بنگاه‏‌های اقتصادی است که عمدتاً 
دارای مشکلات نقدینگی بوده و از لحاظ ظرفیت 
تولید، دانش‏‌فنی، توان مدیریت و بازار، مشکلی که 
مانع راه‏‌اندازی یا افزایش تولید باشد، ندارند؛ بنابراین با 
دریافت این تسهیلات قادر به راه‏‌اندازی سریع، انجام 
نوسازی و بازسازی لازم و تثبیت و یا افزایش تولید 

و اشتغال هستند.
وی میزان تسهیلات قابل پرداخت به هر بنگاه‏ را 
براساس نیاز واقعی بنگاه و تأیید کارگروه استانی اعلام 
کرد و گفت: این تسهیلات برای بازسازی و نوسازی 
بنگاه‏‌های اقتصادی و صنوف تولیدی مشمول و به 
منظور کاهش مصرف انرژی و آلایندگی، افزایش 
بازدهی، ارتقای کیفیت و همچنین تکمیل و راه‏‌اندازی 
طرح‏های نیمه‏‏تمام تولیدی با پیشرفت فیزیکی بیش 
از 60% و یا معادن دارای پروانه بهره‏‌برداری پرداخت 

می‌شود.
لزوم ثبت همه مراحل در سامانه

معاون طرح و برنامه وزارت صمت در ادامه با بیان 
اینکه بنگاه‌های متقاضی دریافت این تسهیلات در 
صورت داشتن شرایط لازم، باید از طریق ثبت نام 
در سامانه و ثبت درخواست به صورت الکترونیکی 
اقدام کنند، بیان کرد: بعد از بررسی درخواست‌های 
ثبت شده در سامانه توسط کمیته‌های بررسی و طرح 
موارد در کارگروه‌های استانی، مصوبات کارگروه در 
این خصوص به بانک‌های عامل برای انعقاد قرارداد و 

پرداخت تسهیلات ابلاغ خواهد شد.
امکان پایش لحظه‌ای و نظارت بر حسن 

اجرای دستورالعمل
بر اساس توضیحات زرندی انجام تمامی مراحل فوق 
از ثبت نام تا پرداخت تسهیلات در سامانه، امکان 
پایش لحظه‌ای را فراهم می‌کند و در صورت عدم 
پذیرش در هر مرحله، دلیل آن باید توسط مسئولان 

مربوطه در سامانه ثبت شود.
وی در بخش دیگر صحبت‌های خود به موضوع 
نظارت بر حسن اجرای این دستورالعمل اشاره کرد 

و افزود: به‏‌منظور پایش اث

بازارسپاری
 اسم رمز توزیع رانت

یک پژوهشگر و مشاور اقتصادی و صنعتی ضمن 
برشمردن وظایف وزیر صمت آینده توزیع فرصت رشد 
برای بخش خصوصی واقعی و نه رانتی را مورد توجه قرار 
داد و گفت: نتیجه بازار سپاری در سالهای اخیر نوسان نرخ 
ارز، گرانی و اجحاف در حق مردم و ایجاد رانت بود بنابراین 

در دولت جدید نباید این کار انجام شود. 
احسان سلطانی در گفت‌وگو با ایسنا، یکی از نقدهایی که 
همواره به عملکرد وزارت صنعت، معدن و تجارت )صمت( 
وارد بوده را وضعیت صنایع کوچک و متوسط و برنامه‌ریزی 
برای این بخش عنوان کرد و گفت: آقای نعمت زاده یک 
بار در پاسخ به سوالی در این رابطه گفت که برنامه ریزی 
برای صنایع کوچک و متوسط به استان‌ها تفویض اختیار 
شده است. این موضوع از یک طرف تسهیل کننده است، 
اما از طرف دیگر به نوعی رفع تکلیف است. در چنین 
شرایطی این سوال مطرح می‌شود که چرا وزارت صنعت 

فولاد و معادن بزرگ را تفویض اختیار نمی‌کند.  
وی با بیان اینکه در کشور ما همه نگاه‌ها به بنگاه‌های 
خصولتی و رانتی صنعتی و معدنی است، تصریح کرد: نگاه 
نمایندگان مجلس، وزرا و حتی رئیس جمهور به نحوه 
عملکرد بنگاه‌های فولادی و پتروشیمی است که این یک 
مشکل اساسی در سال‌های اخیر بوده است. بنگاه‌های 
بزرگ پول، سرمایه، امکانات و قدرت لابی دارند. آن‌ها از 
انرژی و سایر منابع ارزان‌قیمت بهره مند می‌شوند چرا که 
عموماً انرژی‌بر و وابسته به مواد خام اولیه هستند. بنابراین 

این صنایع نیازی به حمایت ندارند.  
این پژوهشگر اقتصادی افزود: وظیفه کلیدی وزیر صمت 
آینده این است که نه از طریق سازمان صنایع کوچک و 
شهرک‌های صنعتی فشل، بلکه از طریق تشکیل وزارتخانه‌ 
صنایع کوچک و متوسط یا ایجاد یک بدنه قوی در وزارت 
صمت برای حمایت از صنایع کوچک و متوسط، اقدامات 
جدیدی انجام دهد. این در حالی است که شرکت شهرک‌ها 
در گذشته برای ساخت شهرک‌های صنعتی تشکیل شد، 
اما برای رفع تکلیف تعطیل و به سازمان صنایع کوچک و 
شهرک‌های صنعتی تبدیل شد که در نتیجه آن دو وظیفه 

متفاوت ادغام شد.  
سلطانی در توضیح دلایل اهمیت صنایع کوچک نیز گفت: 
صنایع کوچک مانند نساجی، پوشاک، چرم، صنایع فلزی، 
پلاستیک و غیره به شدت اشتغال زا هستند، ارزش افزوده 
بالایی دارند و تولید ناخالص ملی با توجه به امکانات و 
شرایط دریافتی آنها، به مراتب بیشتر از صنایع بزرگ متکی 
به رانت است. دلیل سوم اینکه در زمینه توزیع فرصت‌های 
رشد، بر خلاف صنایع بزرگ که در ظاهر خصوصی و در 
باطن خصولتی و به جایی وصل هستند، می‌توان گفت 
بخش خصوصی واقعی بیشتر در صنایع کوچک و متوسط 
فعالیت می‌کند. همچنین نکته دیگر این است که صنایع 
کوچک و متوسط به رشد و توسعه شهرهای محروم و 

دورافتاده کمک می‌کند.  
وی با بیان اینکه به همین دلایل در کشورهای آمریکایی و 
اروپایی نیز از صنایع کوچک و متوسط قویاً حمایت می‌شود، 
تصریح کرد: اما در ایران برعکس از صنایع بزرگ و رانتی 
حمایت می‌شود. پس یکی از درخواست‌های مهم از وزیر 
صنعت آینده این است که به صنایع کوچک و بخش 
خصوصی واقعی توجه کند. در حال حاضر نیز استان‌های 
قزوین، سمنان، زنجان، یزد و اصفهان استان‌های توسعه 
یافته تری هستند که یک دلیل کلیدی توسعه یافتگی آن‌ها 

وجود صنایع کوچک و متوسط است.  
این پژوهشگر اقتصادی با اینکه به لحاظ تاریخی در ایران 
و دنیا ثابت شده که صنایع کوچک و متوسط موتور رشد 
توسعه هستند، درباره انتظارات از وزیر آینده در بخش بازار 
اظهار کرد: سپردن همه چیز بازار شعار آقای روحانی بود که 
نتیجه آن هرج و مرج کامل و شوک‌های ارزی و قیمتی 
بود. بر همین اساس دلار به سامانه نیما و سنا سپرده شد 
تا به صورت آزادانه خرید و فروش و قیمت آن کاهش پیدا 
کند، اما ارز ۴۲۰۰ تومانی به حدود ۱۰ هزار تومان و بعد از 

آن به ۳۰ هزار تومان هم رسید.  
سلطانی با تاکید بر اینکه در همه دنیا دولت تا حدودی 
دخالت می‌کند، گفت: نتیجه بازار سپاری در سالهای اخیر 
نوسان نرخ ارز، گرانی و اجحاف در حق مردم و ایجاد رانت 
بود. نباید همه چیز به قیمت پایین در اختیار یک بنگاه 
فولادی قرار گیرد و او مجاز باشد کالای خود را از بر 

اساس نرخ دلار بفروشد.  
وی با بیان اینکه وزارت صنعت باید مقتدر باشد که بتواند 
بر مبنای کارشناسی و واقعیت ‌های موجود با دخالت کمتر 
فضای صنعت و معدن کشور را بهبود ببخشد، تصریح کرد: 
در سال‌های اخیر به اسم بازار سپاری، خصوصی سازی 
و اقتصاد بازار بیشتر به بنگاه‌های خصولتی کمک شد و 
مردم آسیب دیدند. به عنوان مثال سال گذشته سود خالص 
شرکت فولاد مبارکه برابر با یارانه نقدی ۶۰ میلیون نفر 
طی یک سال و سود عملیاتی شرکت بالای ۴۰ درصد بوده 
است. این در حالی است که این رقم برای فولادسازی‌های 
دنیا بین ۵ تا ۱۰ درصد است. اما دلیل شوک‌های ارزی و 

قیمتی قیمت کارگر به این میزان بالا نمی‌رود.  
به گفته وی در سال ۱۳۹۰ هر کیلو وات ساعت برق ۳۳ 
سنت قیمت داشته اما سال گذشته ۳۳ سنت معادل ۳.۸ 
کیلو وات ساعت برق بوده است. مالیات پرداختی بنگاه‌ها 
از ۱۵ میلیارد دلار به ۱۲ میلیارد دلار و هزینه حقوق کارگر 
از ۵۰۰ دلار به ۱۵۰ دلار رسیده که همه رانت‌هایی برای 

شرکت‌های بزرگ.  
این در حالی است که به گفته این پژوهشگر اقتصادی در 
دولت جدید وزارت صنعت باید به صنایع اشتغال‌زا صادرات 
محور و کوچک و متوسط مثل نساجی، چرم، ماشین سازی 
و قطعات خودرو و سایر صنایع کلیدی که کمتر به آن‌ها 

توجه شده کمک کند.  
وی افزود: وزارت صمت باید به جای صنایع بالادستی به 
صنایع پایین دستی توجه کند. مثلًا در اروپا، آمریکا و ژاپن 
صنایع پایین دستی فولاد و پتروشیمی‌ها قویتر از صنایع 
بالادستی هستند، اما در ایران برعکس است. همچنین 
صنایع نساجی موتور محرکه اقتصاد در چین، بنگلادش، 
ویتنام، پاکستان و هند است. در گذشته هم در ژاپن و 
کره جنوبی این صنعت موتور محرکه بوده، اما طی ۳۰ 
سال اخیر صنایع نساجی در ایران از بین رفته و سهم آنها 
از یک سوم تولید ناخالص ملی به ۳ درصد رسیده است، 
یعنی سهم صنایع نساجی از تولید ناخالص داخلی یک دهم 

۳۰ سال پیش است.

یک پژوهشگر و مشاور اقتصادی و 
صنعتی ضمن برشمردن وظایف وزیر 
صمت آینده توزیع فرصت رشد برای 
بخش خصوصی واقعی و نه رانتی را مورد 
توجه قرار داد و گفت: نتیجه بازار سپاری 
در سالهای اخیر نوسان نرخ ارز، گرانی و 
اجحاف در حق مردم و ایجاد رانت بود 
بنابراین در دولت جدید نباید این کار 

انجام شود.‌
احسان سلطانی در گفت‌وگو با ایسنا، یکی 
از نقدهایی که همواره به عملکرد وزارت 
صنعت، معدن و تجارت )صمت( وارد 
بوده را وضعیت صنایع کوچک و متوسط 
و برنامه‌ریزی برای این بخش عنوان کرد 
و گفت: آقای نعمت زاده یک بار در پاسخ 
به سوالی در این رابطه گفت که برنامه 
ریزی برای صنایع کوچک و متوسط به 
استان‌ها تفویض اختیار شده است. این 
موضوع از یک طرف تسهیل کننده است، 
اما از طرف دیگر به نوعی رفع تکلیف 
است. در چنین شرایطی این سوال مطرح 
می‌شود که چرا وزارت صنعت فولاد و 
معادن بزرگ را تفویض اختیار نمی‌کند.  

وی با بیان اینکه در کشور ما همه نگاه‌ها 
به بنگاه‌های خصولتی و رانتی صنعتی و 
معدنی است، تصریح کرد: نگاه نمایندگان 
مجلس، وزرا و حتی رئیس جمهور به 
نحوه عملکرد بنگاه‌های فولادی و 
پتروشیمی است که این یک مشکل 
اساسی در سال‌های اخیر بوده است. 
بنگاه‌های بزرگ پول، سرمایه، امکانات و 
قدرت لابی دارند. آن‌ها از انرژی و سایر 
منابع ارزان‌قیمت بهره مند می‌شوند چرا 
که عموماً انرژی‌بر و وابسته به مواد خام 
اولیه هستند. بنابراین این صنایع نیازی به 

حمایت ندارند.  

وزارت صنایع کوچک راه بیندازید
این پژوهشگر اقتصادی افزود: وظیفه 
کلیدی وزیر صمت آینده این است که 
نه از طریق سازمان صنایع کوچک 
و شهرک‌های صنعتی فشل، بلکه از 
طریق تشکیل وزارتخانه‌ صنایع کوچک و 
متوسط یا ایجاد یک بدنه قوی در وزارت 
صمت برای حمایت از صنایع کوچک و 
متوسط، اقدامات جدیدی انجام دهد. این 
در حالی است که شرکت شهرک‌ها در 
گذشته برای ساخت شهرک‌های صنعتی 
تشکیل شد، اما برای رفع تکلیف تعطیل و 
به سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های 
صنعتی تبدیل شد که در نتیجه آن دو 

وظیفه متفاوت ادغام شد.  

چرا صنایع کوچک مهم است؟
سلطانی در توضیح دلایل اهمیت صنایع 
کوچک نیز گفت: صنایع کوچک مانند 
نساجی، پوشاک، چرم، صنایع فلزی، 
پلاستیک و غیره به شدت اشتغال زا 
هستند، ارزش افزوده بالایی دارند و 
تولید ناخالص ملی با توجه به امکانات 
و شرایط دریافتی آنها، به مراتب بیشتر از 
صنایع بزرگ متکی به رانت است. دلیل 
سوم اینکه در زمینه توزیع فرصت‌های 
رشد، بر خاف صنایع بزرگ که در 
ظاهر خصوصی و در باطن خصولتی و به 
جایی وصل هستند، می‌توان گفت بخش 
خصوصی واقعی بیشتر در صنایع کوچک 
و متوسط فعالیت می‌کند. همچنین نکته 
دیگر این است که صنایع کوچک و 
متوسط به رشد و توسعه شهرهای محروم 

و دورافتاده کمک می‌کند.  
وی با بیان اینکه به همین دلایل در 
کشورهای آمریکایی و اروپایی نیز از 
صنایع کوچک و متوسط قویاً حمایت 

می‌شود، تصریح کرد: اما در ایران 
برعکس از صنایع بزرگ و رانتی حمایت 
می‌شود. پس یکی از درخواست‌های مهم 
از وزیر صنعت آینده این است که به 
صنایع کوچک و بخش خصوصی واقعی 
توجه کند. در حال حاضر نیز استان‌های 
قزوین، سمنان، زنجان، یزد و اصفهان 
استان‌های توسعه یافته تری هستند که 
یک دلیل کلیدی توسعه یافتگی آن‌ها 

وجود صنایع کوچک و متوسط است.  

به نام بازار، به کام رانتی‌ها!
این پژوهشگر اقتصادی با اینکه به 
لحاظ تاریخی در ایران و دنیا ثابت شده 
که صنایع کوچک و متوسط موتور رشد 
توسعه هستند، درباره انتظارات از وزیر 
آینده در بخش بازار اظهار کرد: سپردن 
همه چیز بازار شعار آقای روحانی بود که 
نتیجه آن هرج و مرج کامل و شوک‌های 
ارزی و قیمتی بود. بر همین اساس دلار به 
سامانه نیما و سنا سپرده شد تا به صورت 
آزادانه خرید و فروش و قیمت آن کاهش 
پیدا کند، اما ارز ۴۲۰۰ تومانی به حدود ۱۰ 
هزار تومان و بعد از آن به ۳۰ هزار تومان 

هم رسید.  سلطانی با تاکید بر اینکه در 
همه دنیا دولت تا حدودی دخالت می‌کند، 
گفت: نتیجه بازار سپاری در سالهای اخیر 
نوسان نرخ ارز، گرانی و اجحاف در حق 
مردم و ایجاد رانت بود. نباید همه چیز به 
قیمت پایین در اختیار یک بنگاه فولادی 
قرار گیرد و او مجاز باشد کالای خود را از 
بر اساس نرخ دلار بفروشد.  وی با بیان 
اینکه وزارت صنعت باید مقتدر باشد که 
بتواند بر مبنای کارشناسی و واقعیت ‌های 
موجود با دخالت کمتر فضای صنعت و 
معدن کشور را بهبود ببخشد، تصریح کرد: 
در سال‌های اخیر به اسم بازار سپاری، 
خصوصی سازی و اقتصاد بازار بیشتر به 
بنگاه‌های خصولتی کمک شد و مردم 
آسیب دیدند. به عنوان مثال سال گذشته 
سود خالص شرکت فولاد مبارکه برابر با 
یارانه نقدی ۶۰ میلیون نفر طی یک سال 
و سود عملیاتی شرکت بالای ۴۰ درصد 
بوده است. این در حالی است که این رقم 
برای فولادسازی‌های دنیا بین ۵ تا ۱۰ 
ارزی  اما دلیل شوک‌های  درصد است. 
و قیمتی قیمت کارگر به این میزان بالا 

نمی‌رود.  

 ۱۵۰ به   ۵۰۰ از  کارگر  حقوق 
دلار رسید

به گفته وی در سال ۱۳۹۰ هر کیلو 
وات ساعت برق ۳۳ سنت قیمت داشته 
اما سال گذشته ۳۳ سنت معادل ۳.۸ 
کیلو وات ساعت برق بوده است. 
مالیات پرداختی بنگاه‌ها از ۱۵ میلیارد 
دلار به ۱۲ میلیارد دلار و هزینه حقوق 
کارگر از ۵۰۰ دلار به ۱۵۰ دلار رسیده 
برای شرکت‌های  رانت‌هایی  که همه 

بزرگ.  
این در حالی است که به گفته این 
اقتصادی در دولت جدید  پژوهشگر 
وزارت صنعت باید به صنایع اشتغال‌زا 
صادرات محور و کوچک و متوسط مثل 
نساجی، چرم، ماشین سازی و قطعات 
خودرو و سایر صنایع کلیدی که کمتر 

به آن‌ها توجه شده کمک کند.  

سهم صنایع نساجی به یک دهم 
۳۰ سال قبل رسید

وی افزود: وزارت صمت باید به جای 
صنایع بالادستی به صنایع پایین دستی 
توجه کند. مثاً در اروپا، آمریکا و 
ژاپن صنایع پایین دستی فولاد و 
پتروشیمی‌ها قویتر از صنایع بالادستی 
هستند، اما در ایران برعکس است. 
همچنین صنایع نساجی موتور محرکه 
ویتنام،  بنگلادش،  چین،  در  اقتصاد 
پاکستان و هند است. در گذشته هم 
در ژاپن و کره جنوبی این صنعت موتور 
محرکه بوده، اما طی ۳۰ سال اخیر 
صنایع نساجی در ایران از بین رفته و 
سهم آنها از یک سوم تولید ناخالص 
ملی به ۳ درصد رسیده است، یعنی 
ناخالص  تولید  از  نساجی  سهم صنایع 

داخلی یک دهم ۳۰ سال پیش است.

بایدهای وزارت صمت در دولت آینده

به صنایع کوچک توجه کنید، نه رانتی‌ها

اخبار

نایب رییس کمیسیون صنایع اتاق بازرگانی ایران اظهار 
داشت: کشور باید یک استراتژی صنعتی داشته باشد که 
متاسفانه در چند سال گذشته شاهد آن نبودیم. یک بار 
این کار توسط وزارت صنعت انجام شده ولی مغفول مانده 

است. 
نیما بصیری تهرانی در گفت‌وگو با ایلنا در مورد مورد 
اولویت‌های دولت سیزدهم برای حوزه صنعت اظهار 
کرد:‌ اولویت‌‌ها در حوزه صنعت، حوزه‌های اشتغال‌زا است. 
اولویت‌ها را نه من و هیچ شخص دیگری تعیین نمی‌کند 
بلکه کشور باید یک استراتژی صنعتی داشته باشد که 
متاسفانه در چند سال گذشته شاهد آن نبودیم. یک بار 
این کار توسط وزارت صنعت انجام شده ولی مغفول مانده 

است.وی افزود: کشورهای دنیا دارای استراتژی صنعتی 
هستند؛ استراتژی صنعتی برای چین زمانی حوزه نساجی 
یا برای هند تجارت الکترونیک بود. استراترژی صنعتی 
هر کشوری کاملا مشخص است ولی در کشور ما اینگونه 

نیست.
بصیری تهرانی با انتقاد از برخی اعمال سلیقه‌ای در 
کشور گفت: ما استراتژی صنعتی مشخص و نوشته 
شده‌ای نداریم و صنایع با روابطی که نمایندگان مجلس 
یا دیگران داشتند به صورت سلیقه‌ای به شهرهای 
مختلف رفته است. دولت جدید حتی از همین امروز 
باید استراتژی صنعتی کشور را بنویسد که فقط در آن 
راستا پیش برویم. البته این کار یک بار در زمان روی کار 

بودن آقای نعمت‌زاده توسط یکی از معاونین ایشان انجام 
شد، اما مغفول ماند. بهترین کار این است که اشتباهات 
همان کار انجام شده اصلاح شود تا به صنایع اشتغال‌زا 
بیشتر پرداخته شود.وی ضمن تاکید بر اهمیت اشتغال 
زایی تصریح کرد:‌ من فکر نمی‌کنم هیچ دولتی بدون 
اشتغال‌زایی بتواند پیشرفتی داشته باشد. اگر اشتغال 
ایجاد نشود طبیعی است که اقتصاد مغفول می‌ماند، این 
یک چرخه است که فاکتور اصلی آن اشتغال است. اگر 
اشتغال‌زایی نباشد هر نوع فسادی در جامعه ایجاد می‌شود، 
نیروی انتظامی و وزارت کشور درگیر شده و زندان‌ها پر 
می‌شوند. ایجاد اشتغال نیازمند یک برنامه است، بنابراین 

ما نیاز به استراتژی صنعتی داریم.

صنایع براساس روابط نمایندگان در کشور توزیع می‌شود 

رئیس سازمان شیلات ایران عنوان کرد: 

همکاری‌ شیلاتی ایران و چین براساس سند جامع ۲۵ ساله 

معاون وزیر صمت:

شرایط عرضه خودرو در بورس فراهم نیست

رئیس سازمان شیلات ایران از همکاری ایران با چین 
در بخش شیلات بر اساس سند جامع 25 ساله خبر داد 
و گفت: این همکاری عمدتا در زمینه واردات دانش فنی 
و پس از آن و در صورت نیاز برای جذب سرمایه گذاری 

چینی‌ها برنامه‌ریزی شده است. 
نبی‌الله خون میرزایی در گفت‌وگو با ایلنا با تاکید بر اینکه 
کشور چین در آبزی‌پروری در رتبه اول جهانی قرار دارد، 
اظهار کرد: کشور چین در حوزه آبزی‌پروری صاحب 
تکنولوژی‌های پیشرفته‌ای است که این کشور را پیشرو 

در صنعت آبزی‌پروری کرده است.
وی ادامه داد: در سند همکاری جامع ایران و چین 
ظرفیت‌های تکنولوژی‌های شیلاتی چین دیده شده و 
پیش‌بینی‌های لازم برای توسعه همکاری در این زمینه 

انجام گرفته است.
به گفته خون میرزایی؛ واردات دانش فنی در درجه 

اول همکاری‌ها بین دو کشور قرار دارد و پس از آن 
و در صورت نیاز برای جذب سرمایه گذاری چینی‌ها 

برنامه‌ریزی شده است.
وی با اشاره به مشکلات پیش آمده برای صنعت 
آبزی‌پروی کشور در پی خشکسالی کم سابقه، گفت: 
صنعت شیلات کشور نیز مانند سایر بخش‌های 
کشاورزی از خشکسالی آسیب دیده و کاهش تولید آبزیان 

در سالجاری قطعی است.
خون میرزایی افزود: به دلیل محدودیت‌های ناشی از 
خشکسالی بخشی از برنامه تولید در سال 1400 محقق 

نمی‌شود و نشانه‌های آن از ابتدای سال مشهود است.
وی بیشترین آسیب خشکسالی را مربوط به مزراع پرورش 
ماهیان گرمابی دانست که به دلیل کم آبی تعدادی زیادی 

از آن‌ها در جنوب کشور فعالیت خود را متوقف کرده‌اند.
خون میرزایی در پاسخ به این پرسش که می‌توان آماری 

از میزان خسارات خشکسالی مزارع پرورش ماهی در 
کشور داد، گفت: برای قضاوت درباره میزان خسارات زود 
است، امید داریم بخشی از آسیب خشکسالی سه ماهه 
اول سال، در پاییز جبران شود. اما آنچه مسلم است به 
هدفگذاری‌های تعیین شده برای تولید در سال 1400 

نمی‌رسیم.
وی از برنامه‌های در دست اقدام سازمان شیلات برای 
کمک به جبران آسیب خشکسالی به مزارع پرورش ماهی 

خبر داد.
خون میرزایی افزود: کمک بلاعوض، پرداخت تسهیلات 
کم بهره، امهال تسهیلات سررسیده از پیشنهاده‌ات 
سازمان شیلات برای کمک به جبران خسارت 
خشکسالی مزارع پرورش ماهی است که به هیات دولت 

برای تصویب رفته است.
رئیس سازمان شیلات ایران قطعی برق را از دیگر 

پیامدهای خشکسالی عنوان کرد که مزارع پرورش ماهی 
را تحت تاثیر قرار می‌دهد.

خون میرزایی با بیان اینکه بخش عمده تولید در 
آبزی‌پروری وابستگی به مکانیزاسیون دارد، اظهار کرد: 
قطع برق علاوه بر کاهش تولید در مزارع پرورش ماهی 
می‌تواند تلفات سنگین به دنبال داشته باشد، چراکه 
مکانیزاسیون نقش مهمی در تولید استخرهای ماهی دارد.

وی تصریح کرد: مکانیزاسیون در استخر‌های پرورش 
ماهی شامل دستگاه‌های هوادهی واکسیژن‌دهی به آب، 

موتورپمپ آب و ... می‌شود که نقش حیاتی دارند.
خون میرزایی معتقد است؛ استخرهای ماهی حتی اگر  به 
ژنراتور برق مجهز باشند نمی‌تواند و تمام نیاز‌های مزرعه 
به انرژی  را پاسخ دهد و قطعی ادامه دار برق نتایج جبران 
ناپذیری را برای مزارع پرورش ماهی به دنبال خواهد 

داشت.

معاون وزیر صمت با بیان اینکه طرح خودرویی ایدرو 
در ستاد اقتصادی دولت است، گفت: شرایط عرضه 
خودرو در بورس فراهم نیست و ما در حال بررسی 

ابعاد این موضوع با نمایندگان مجلس هستیم.
محسن صالحی نیا در گفت و گو با مهر در مورد 
آخرین وضعیت طرح خودرویی سازمان گسترش و 
نوسازی صنایع ایران )ایدرو(، اظهار داشت: طرحی که 
ایدرو به نیابت از وزارت صمت به ستاد هماهنگی 
اقتصادی دولت پیشنهاد داد، فرصت طرح پیدا نکرد و 
همچنان در ستاد مانده است. ما در تلاش هستیم تا 
قبل از پایان دولت این طرح به نتیجه برسد. اگر طرح 
خودرویی ایدرو در ستاد به تصویب برسد به سران قوا 

ارسال می‌شود.
رئیس هیأت عامل ایدرو در پاسخ به این سوال که 
عمر دولت رو به پایان بوده، آیا با این تفاسیر می‌توان 
گفت که طرح ایدرو منتفی شده است، تصریح کرد: 

نمی‌توان گفت منتفی شده چراکه این طرح در دستور 
کار ستاد است. ارکان دولت تا آخرین روزی که 
مسئولیت دارند کار می‌کنند تا تصمیم لازم را اتخاذ 

کنند.

با مجلس باید به نقطه نظر مشترکی برسیم
صالحی نیا گفت: اما به هر شکل مجلس نیز طرح 
دیگری دارد که چند روز پیش این طرح به صحن 
رفت و پس از بررسی به کمیسیون صنایع و معادن 
عودت داده و مقرر شد با برگزاری جلساتی با حضور 
ما و خودروسازان، به نظرات مشترکی برسیم؛ ما نیز 
سعی داریم که چارچوبمان را حفظ کنیم تا طرحی 
که مجلس می‌دهد پاسخگوی نیاز و انتظارات 

خودروسازان و مصرف کنندگان باشد.
وی ادامه داد: جلوگیری از زیان خودروسازان، به 
حداقل رسیدن حاشیه سود قیمت‌ها، افزایش تولید 

و تنوع محصولات و به تعادل رساندن شرایط برای 
خرید خودرو از جمله محورهای مدنظر ماست.

شرایط عرضه خودرو در بورس فراهم نیست
صالحی نیا در مورد عرضه خودرو در بورس، گفت: 
شرایط باید فراهم باشد از دیدگاه ما در حال حاضر 
شرایط لازم برای عرضه خودرو در بورس فراهم 
نیست. برای طرحی که نمایندگان مجلس تدوین 
کرده اند اگر بتواند شرایط لازم هم مهیا شود خوب 

است اما هنوز این شرایط ایجاد نشده است.
معاون وزیر صمت تصریح کرد: در حال حاضر 
شرکت‌هایی که در حوزه‌هایی مثل پتروشیمی 
و مواد اولیه فولادی به بورس می آیند، ساختار 
مشخصی دارند و بر اساس آن ساختار و تعاریقی که 
انجام شده در کارگزاری مربوطه ثبت نام می‌کنند. 
در این حوزه‌ها با وجود اینکه فرایند عرضه در 
 بورس مشخص است اما باز هم محدودیت‌هایی

 ایجاد می‌شود.
نباید مشکلات را بیشتر کنیم

وی افزود: ما می‌گوئیم هنوز وضعیت برای اینکه 
متقاضیان واقعی خودرو بتوانند در بورس بیایند و 

شرایط خرید پیدا کنند، مهیا نشده است.
صالحی نیا گفت: لازم است از نمایندگان بورس 
کالا در جلسات مجلس دعوت و از آنها درخواست 
شود که شرایط را مهیا کنند. هر چند با شرایط فعلی 
ما نمی‌خواهیم با یک شرایطی وارد شویم که با 

مشکلات بیشتری مواجه شویم.
وی افزود: نظر نمایندگان در کمیسیون صنایع مختلف 
است؛ برخی از آنها موافق نظرات ما و برخی دیگر 
مخالف هستند. تا آنجایی که خبر دارم یا تا اواخر 
این هفته یا اوایل هفته آینده کمیسیون جلسه دیگری 
برگزار خواهد کرد و به نظر می‌رسد در همین جلسات 

طرح نهایی شود.
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شهرستان اخبار

خبر

 رشد 52 درصدی
  تردد مسافران بهاری
 در استان کرمانشاه

مملکت  محمدی-خبرنگارروزنامه  کرمانشاه-فریده 
؛مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان 

کرمانشاه
 گفت :تردد مسافران بهاری در استان کرمانشاه

 رشد ۵۲ درصدی داشت
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان 
کرمانشاه گفت: در فصل بهار مجموعا” ۹۱ هزار و 
۷۲۸ اتوبوس، مینی بوس و سواری به منظور جابجایی 
مسافران در سطح محورهای مواصلاتی استان تردد 
داشتند که از رشد ۵۲ درصدی نسبت به سال گذشته در 

همین بازده زمانی را حکایت دارد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل راهداری و حمل 
و نقل جاده ای استان کرمانشاه مهندس فریبرز 
کرمی، اظهار داشت: در فصل بهار مجموعا” ۹۱ هزار و 
۷۲۸ اتوبوس، مینی بوس و سواری به منظور جابجایی 
مسافران نسبت به ۳ ماهه اول سال گذشته رشد ۵۲ 

درصدی داشته است.
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان 
کرمانشاه افزود: در این میان، تردد ۱۱هزار اتوبوس، ۱۸ 
هزار مینی بوس و ۶۲ هزار سواری به ثبت رسیده است.

کرمی گفت: همچنین از ابتدای سال، ۱۵۲ هزار مسافر 
توسط اتوبوس، ۲۸۸ هزار مسافر به وسیله مینی بوس و 

۱۸۰هزار مسافر با سواری جابجا شده اند.
وی عنوان کرد: در این مدت مجموعا” ۶۲۰ هزار و ۳۶۳ 
مسافر جابجا شده اند که این آمار از رشد ۲۸ درصدی 

حکایت دارد.
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان 
کرمانشاه گفت: در استان دو هزار و ۹۶۰ راننده فعالیت 

دارند که عموما” بیش از ۴۰ سال سن دارند.
کرمی تصریح کرد: ۱۹۵ دستگاه اتوبوس با میانگین 
طول عمر ده سال، ۸۵۳ دستگاه مینی بوس با میانگین 
عمر ۳۰ سال و ۹۱۷ دستگاه سواری با میانگین عمر ۱۲ 

سال در حال ارائه خدمات به مردم هستند.

طی 3 ماه نخست سال جاری صورت گرفت  

مصرف  265 میلیون 
لیترفرآورده نفتی درمنطقه 

کرمانشاه 
کرمانشاه-فریده محمدی-خبرنگارروزنامه مملکت ؛

مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه 
کرمانشاه از مصرف و توزیع بیش از ۲۶۵ میلیون لیتر 
فرآورده نفتی در ۹۳ روز نخست امسال در این استان 

خبر داد.
به گزارش روابط عمومی شرکت ملی پخش فرآورده 
های نفتی منطقه کرمانشاه، فریدون یاسمی افزود: سه 
فرآورده نفتگاز، نفت سفید و نفتکوره با کاهش مصرف و 

بنزین با افزایش مصرف روبه رو بوده اند.
وی گفت: بیشترین کاهش مصرف مربوط به نفت سفید 
با ۸۶ درصد نسبت به مدت مشابه سال قبل بوده است.
یاسمی تصریح کرد: در بازه زمانی یادشده، بعد از نفت 
سفید، کمترین مصرف مربوط به نفت کوره با ۶۰ درصد 

و سپس نفتگاز با ۱۱ درصد کاهش بوده است.
یاسمی گفت: فرآورده بنزین در سه ماه نخست امسال 
نسبت به مدت مشابه سال گذشته ۱۷ درصد افزایش 

داشته است.
گفتنی است، ۱۶۰ باب جایگاه سوخت در استان 
کرمانشاه فعال است که از این تعداد ۷۶ باب جایگاه 

سوخت سی ان جی است.
بر اساس این گزارش، روزانه بیش از ۵ میلیون لیتر انواع 
فرآورده های نفتی در سطح استان توسط ۳۵۰ دستگاه 

نفتکش جابجا می شود.

 با دستور وزیر نیرو انجام شد؛
بهره برداری از 4پروژه 
صنعت برق در همدان

همدان- خبرنگارروزنامه مملکت - چهار پروژه صنعت 
برق، همزمان با هفته سیزدهم پویش هر هفته الف-
ب-ایران در آیینی از طریق برقراری ارتباط زنده 
تصویری با وزیر نیرو و استاندار همدان در این استان 
به بهره برداری رسید.  استاندار همدان در این آیین از 
طریق ارتباط زنده تصویری گفت: نزدیک به ۳۳۰ پروژه 
استان همدان در بخش های مختلف در حال ساخت 
است که افتتاح پروژه های آب و برق موجب تسریع در 
ساخت این پروژه ها و توسعه اقتصادی همدان می شود.
سید سعید شاهرخی با بیان اینکه افتتاح تصفیه خانه 
فاضلاب همدان یک تهدید بهداشتی را به فرصت 
تبدیل کرد اظهار داشت: افتتاح این پروژه ها باعث توسعه 
اقتصادی همدان شد و منطقه ویژه اقتصادی همدان را 
نجات داد. وی افزود: استان همدان از نظر توسعه در یک 
جهش واقعی قرار دارد و در حوزه صنعت، گردشگری  و 
خدمات پروژه های عمده ای در حال ساخت است. 
استاندار همدان ادامه داد: افتتاح این تصفیه خانه صنایع 
استان مانند پتروشیمی هگمتانه و پتروشیمی ابن سینا را 
هم با توسعه رو به رو کرده و همچنین مشکلات جدی 
که در دشت کبودراهنگ در زمینه فروچاله ها داشت، را 
رفع کرد. شاهرخی با بیان اینکه هیچ واحد تولیدی ما 
مشکل برق ندارد، خاطرنشان کرد: همکاران ما در برق 

باختر اقدامات ارزشمندی انجام دادند.
وی خاطر نشان کرد: ما به قطب تولید فروسیلیس در 
کشور تبدیل شدیم و بیش از ۳۳۰ پروژه اقتصادی داریم 
که نیاز به آب و برق دارد. افزایش ظرفیت پست فوق 
توزیع همدان چهار به میزان ۸۰ مگاولت آمپر نیز از 
دیگر طرح های این هفته بود. همچنین بهینه سازی 
مرحله نخست پست فوق توزیع ملایر یک نیز به میزان 

۶۰ مگا ولت آمپر به بهره برداری رسید.
در مجموع نزدیک به ۳۳۷ میلیارد تومان اعتبار برای 
بهره برداری از این پروژه ها در استان همدان هزینه 

شده است.

یک رام قطار ساخت داخل به 
ناوگان ریلی قطارشهری تبریز 

افزوده می شود
تبریز - مدیرعامل سازمان قطارشهری تبریز و حومه 
با اشاره به بارگیری نخستین رام قطار ساخت داخل 
از ابهر به سمت تبریز گفت: این رام قطار پنج واگنه 
بوده و به زودی به ناوگان ریلی قطارشهری این شهر 

اضافه می شود.
مصطفی مولوی فرد  در گفت و گو با خبرنگاران 
افزود: این رام قطار یکی از ۲ رام قطار از قدرالسهم 
۱۴۰ واگن ساخت داخل سهم تبریز است که پس از 
انجام تست های لازم در کارخانه، امروز با کسب 
مجوزهای لازم از شرکت پوژن در شهرستان ابهر 
به سمت تبریز بارگیری شده است و هفته آینده به 

این شهر می رسد.
وی با اشاره به بکارگیری دانش فنی ملی در بخش 
طراحی و تجهیزات این رام قطار، اظهار کرد: با توجه 
به راه اندازی خط تولید و ورود تجهیزات ۱۰ رام قطار 
اول با ۵۰ واگن، قطارهای جدید در حداقل زمان به 

ناوگان ریلی قطارشهری اضافه می شود.
مدیرعامل سازمان قطارشهری تبریز و حومه گفت: 
این رام قطار به طول تقریبی ۱۰۰ متر بوده و طول 
هر واگن آن ۲۰ متر، عرض واگن ۲.۶ متر و ارتفاع 

واگن های آن ۳.۸۵ متر است.
مولوی فرد ادامه داد: ظرفیت حمل مسافران این 
قطار ۱۹۲ نفر در حالت نشسته،  یک هزار و ۵۰ 
نفر در حالت پر و  ۶ نفر در هر مترمربع می باشد 
که بدون شک با جابجایی مسافر در هر ایستگاه این 

اعداد قابل افزایش است.
وی یادآوری کرد: محل تامین اعتبارات این رام قطار 
از محل منابع دولتی و دارای ماده ۶۲ بوده و قیمت 
ساخت داخل هر رام قطار پنج واگنه حدود سه میلیون 
و ۹۲۶ هزار یورو بوده که در مقایسه با ساخت خارج 

بسیار مقرون به صرفه است.
مدیرعامل سازمان قطارشهری تبریز و حومه گفت: 
کاهش وابستگی به خارج از کشور برای تامین واگن، 
مسیری راهبردی و سخت است که دانشمندان و 
متخصصان داخل توانستند با قدرت در پیش بگیرند.

مولوی فرد با اشاره به خریداری ۶۰ واگن از زمان 
تاسیس این سازمان تا کنون، افزود: قطارهای 
خریداری شده فعلی مانند قطارهایی است که در 

حال حاضر در ناوگان مورد استفاده قرار می گیرد.
 طرح مطالعه پروژه قطارشهری تبریز در سال ۱۳۸۰ 
و عملیات اجرایی آن نیز سال ۱۳۸۴ آغاز شد و در 
۱۳۹۴ بخشی از آن به بهره برداری رسید که این 
پروژه در ۵ خط شامل ۴ خط اصلی و ۱ خط حومه،  
در مجموع به طول ۱۰۰ کیلومتر طراحی شده  است.

در حال حاضر فاز ۱ و ۲ خط یک قطارشهری تبریز 
به طول ۱۱ کیلومتر از ایستگاه ائل گلی تا ایستگاه 

میدان کهن در حال بهره برداری است.

۱2 شهرک صنعتی در کشور 
از صندوق ملی محیط زیست 

تسهیلات دریافت می کنند
اراک-معاون محیط زیست انسانی سازمان حفاظت 
محیط زیست گفت: با هدف احداث تصفیه خانه 
فاضلاب، در حال حاضر ۱۲ شهرک صنعتی در سطح 
کشور در حال اخذ تسهیلات از صندوق ملی محیط 

زیست هستند.
، »مسعود تجریشی« در پایان سفر یک روزه به 
شهرستان ساوه و در جمع خبرنگاران اظهار داشت: 
هدف از این سفر بازدید و افتتاح پروژه های محیط 
زیستی ساوه است و معتقدیم که پیشرفت و توسعه 
کشور نیاز به صنعت فعال در حوزه محیط زیست دارد 

و این مهم باید در اولویت قرار گیرد.
 وی ادامه داد: مرکزی یکی از استان های صنعتی 
کشور است که اقدامات خوبی در حوزه پایش 

آلاینده های صنعتی آن به سرانجام رسیده است.
معاون محیط زیست انسانی سازمان حفاظت محیط 
زیست ادامه داد: گام های موثری در زمینه پایش هوا 
و پساب صنعتی در استان مرکزی برداشته شده است 
اما مشکل جدی در حوزه پساب کشور این مهم است 
که بسیاری از شهرک های صنعتی بدون احداث 
تصفیه خانه شروع به فعالیت کردند که از طریق 
استفاده از پساب صنعتی در کشاورزی آلودگی به 

جامعه برمی گردد.
تجریشی گفت: واحد تولیدی طبیعت تصفیه خانه ای 
با ۲ برابر ظرفیت افتتاح کرد که نشان دهنده آینده 
نگری این مجموعه است و این کارخانه به صورت 
هلدینگ پیشران در حوزه پسماند، انرژی و تولید با 

کیفیت محصول فعالیت می کند.
وی تصریح کرد: صندوق ملی محیط زیست کمک به 
صنایع را باید در اولویت داشته باشد تا کشور صنعتی 
با ارزش اقتصادی بالا و محیط زیستی مطلوب ایجاد 

شود و این مهم نیازمند مشارکت همگانی است.
 معاون محیط زیست انسانی سازمان حفاظت محیط 
زیست گفت: سامانه ای جامع طراحی شد که مردم از 
میزان تولید پسماند و پساب واحدهای صنعتی مطلع 
شوند و صدور ابلاغیه های رسمی این سامانه امسال 

در دستور کار است.
تجریشی گفت: در حال حاضر پسماندی در کشور 
بدون هماهنگی نمی تواند جابجا شود و در این مورد 
شفاف سازی شده است در حالی که ۸۵ درصد 

آلایندگی صنایع، پساب است.
وی با بیان اینکه سرمایه گذاری در تصفیه خانه  باید 
در اولویت قرار گیرد، گفت: در حال حاضر ۱۲ شهرک 
از صندوق ملی در حال اخذ تسهیلات برای احداث 

تصفیه خانه هستند.
معاون محیط زیست انسانی سازمان حفاظت محیط 
زیست، ۱۵ درصد آلایندگی صنایع را در هوا دانست 
و عنوان کرد: ۸۵ درصد آلایندگی هوا مربوط به 
گازهای ناکس است که ایجاد ایستگاه های سنجش 

آلایندگی باید در دستور کار باشد.

اخبار

سنندج - خبرنگارروزنامه مملکت - وزیر راه و شهرسازی 
گفت: امیدواریم و تلاش می کنیم پروژه راه آهن همدان 
- سنندج تا ۲ ماه دیگر و قبل از پایان دولت دوازدهم به 

بهره برداری برسد.
 محمد اسلامی روز سه شنبه در آیین بهره برداری از 
جاده جدید سنندج - مریوان)تیژتیژ-گاران( اظهار داشت: 
امیدواریم تا ۲ ماه آینده ۷۰ کیلومتر باقیمانده پروژه راه آهن 
سنندج - همدان را افتتاح کنیم تا به زودی شاهد به صدا 

در آمدن بوق قطار در ایستگاه صلوات آباد سنندج باشیم.
وی تاکید کرد: امیدواریم تا پایان فعالیت دولت فعلی فرودگاه 
سقز را هم به عنوان فرودگاه دوم استان افتتاح کنیم تا تردد 

مردم در بخش حمل و نقل هوایی آسان تر شود.
وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه امروز کردستان در 
فرودگاه و راه ها وضعیت مناسبی دارد، اضافه کرد: تلاش 
ما این است تا پایان سال ۱۴۰۰ بتوانیم ۲۰۰ کیلومتر راه 

روستایی را در کردستان به بهره برداری برسانیم.
اسلامی با بیان اینکه با افتتاح پروژه های دیگر در هفته های 
آینده همه پروژه های عقب افتاده و تاریخی در کشور را به 
اتمام خواهیم رساند، افزود: نیمی از پیشرفت پروژه جاده 
جدید سنندج- مریوان در ۲ تا سه سال گذشته انجام شده 
است. وی راه جدید سنندج - مریوان را موجب کاهش 
طول و زمان سفر و باعث افزایش امنیت سفر در این محور 

دانست و گفت: امروز سراسر کشور و استان کردستان به 
دلیل ایمان قلبی که برای توسعه کشور وجود دارد به کارگاه 

عمرانی بدل شده است.
وزیر راه و شهرسازی با اشاره به اینکه فرد مسوول در نظام 
جمهوری اسلامی ایران هیچ کاری جز خدمت رسانی به 
مردم ندارد، اظهار داشت:  به غیر از افتتاح جاده سنندج - 
مریوان ۵۰ کیلومتر از کریدور شمال- جنوب را نیز افتتاح 
خواهیم کرد که نشان از جدیت فعالیت و خدمتگذاری دولت 
برای توسعه و پیشرفت است. وی ادامه داد: از روز شنبه 
عبور و مرور از این جاده برای عموم مردم امکان پذیر است 
و  واریانت خروسه نیز کلنگ زنی  شد. طول پروژه جاده 
جدید سنندج - مریوان )واریانت تیژتیژ - گاران( ۵۲ کیلومتر 
است و در ۶ قطعه اجرا شده و شامل سه دستگاه تونل با 
سه هزار و ۶۳۰ متر که تونل باغان آن یک هزار و ۸۸۶ 
متر است. وزیر راه:  راه آهن همدان - سنندج تا ۲ ماه دیگر 
به بهره برداری می رسد  سنندج - خبرنگارروزنامه مملکت 
- وزیر راه و شهرسازی گفت: امیدواریم و تلاش می کنیم 
پروژه راه آهن همدان - سنندج تا ۲ ماه دیگر و قبل از پایان 

دولت دوازدهم به بهره برداری برسد.
 محمد اسلامی روز سه شنبه در آیین بهره برداری از 
جاده جدید سنندج - مریوان)تیژتیژ-گاران( اظهار داشت: 
امیدواریم تا ۲ ماه آینده ۷۰ کیلومتر باقیمانده پروژه راه آهن 

سنندج - همدان را افتتاح کنیم تا به زودی شاهد به صدا 
در آمدن بوق قطار در ایستگاه صلوات آباد سنندج باشیم.

وی تاکید کرد: امیدواریم تا پایان فعالیت دولت فعلی فرودگاه 
سقز را هم به عنوان فرودگاه دوم استان افتتاح کنیم تا تردد 

مردم در بخش حمل و نقل هوایی آسان تر شود.
وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه امروز کردستان در 
فرودگاه و راه ها وضعیت مناسبی دارد، اضافه کرد: تلاش 
ما این است تا پایان سال ۱۴۰۰ بتوانیم ۲۰۰ کیلومتر راه 

روستایی را در کردستان به بهره برداری برسانیم.
اسلامی با بیان اینکه با افتتاح پروژه های دیگر در هفته های 
آینده همه پروژه های عقب افتاده و تاریخی در کشور را به 
اتمام خواهیم رساند، افزود: نیمی از پیشرفت پروژه جاده 
جدید سنندج- مریوان در ۲ تا سه سال گذشته انجام شده 
است. وی راه جدید سنندج - مریوان را موجب کاهش 
طول و زمان سفر و باعث افزایش امنیت سفر در این محور 
دانست و گفت: امروز سراسر کشور و استان کردستان به 
دلیل ایمان قلبی که برای توسعه کشور وجود دارد به کارگاه 

عمرانی بدل شده است.
وزیر راه و شهرسازی با اشاره به اینکه فرد مسوول در نظام 
جمهوری اسلامی ایران هیچ کاری جز خدمت رسانی به 
مردم ندارد، اظهار داشت:  به غیر از افتتاح جاده سنندج - 
مریوان ۵۰ کیلومتر از کریدور شمال- جنوب را نیز افتتاح 

خواهیم کرد که نشان از جدیت فعالیت و خدمتگذاری دولت 
برای توسعه و پیشرفت است.

وی ادامه داد: از روز شنبه عبور و مرور از این جاده برای 
عموم مردم امکان پذیر است و  واریانت خروسه نیز 

کلنگ زنی  شد.
طول پروژه جاده جدید سنندج - مریوان )واریانت تیژتیژ - 
گاران( ۵۲ کیلومتر است و در ۶ قطعه اجرا شده و شامل سه 
دستگاه تونل با سه هزار و ۶۳۰ متر که تونل باغان آن یک 

هزار و ۸۸۶ متر است.

وزیر راه:  راه آهن همدان - سنندج تا 2 ماه دیگر به بهره برداری می رسد

سنندج -خبرنگارروزنامه مملکت - مدیر امور زراعت سازمان 
جهاد کشاورزی کردستان گفت: براساس پیش بینی انجام 
شده در سال زراعی جاری ۲ هزار و ۴۲۰ تن کلزا در استان 

تولید می شود.
حیدر مرادی با اشاره به اینکه یک هزار و ۱۰ هکتار از اراضی 
استان به کشت کلزا اختصاص پیدا کرده است، اظهار داشت: 
براساس آخرین برآورد انجام شده امسال ۲ هزار و ۴۲۰ تن 

کلزا از مزارع استان برداشت می شود.
وی میانگین عملکرد هر هکتار کلزا در استان را سه تن اعلام 
کرد و افزود: بیش از هفت رقم کلزا در مزارع استان کشت 
شده و با توجه به نیاز آبی کم این محصول در فصل بهار 

وضعیت بیشتر مزارع استان هم مناسب است.
مدیر امور زراعت سازمان جهاد کشاورزی کردستان با اشاره 
به اینکه خرید تضمینی کلزا در استان آغاز شده است، گفت: 
تاکنون ۶۵۰ تن کلزا از ۲۳۰ هکتار از مزارع استان به صورت 

تضمینی خریداری شده است.
مرادی قیمت خرید تضمینی هر کیلوگرم کلزا را ۱۱۰ هزار 
ریال خواند و یادآور شد: بخش زیادی از محصول اراضی 
کلزای استان در قالب کشاورزی قراردادی توسط یکی از 

واحدهای تولید روغن کشور خریداری شده است.
وی اضافه کرد: این واحدتولیدی هر کیلوگرم کلزای استان 
را بیش از پنج درصد بالاتر از قیمت تضمینی اعلام شده از 

کلزکاران استان خریداری کرده است.
برداشت و خرید تضمینی گندم و کلزا از ۲۷ خرداد ماه سال 
جاری در کردستان آغاز شده و تا اوایل شهریورماه به طول 

می انجامد. کردستان یک میلیون و ۲۲۰ هزار هکتار اراضی 
کشاورزی شامل ۸۹۶ هزار و ۲۳۵ هکتار اراضی دیم معادل 

۸۸ درصد و ۱۲۱ هزار اراضی آبی معادل ۱۲ درصد دارد.
کردستان سه میلیون و ۱۹۹ هزار راس دام سبک و سنگین، 
۱۳ میلیون قطعه انواع طیور و ۲۵۷هزار کندوی زنبور عسل 
دارد و جمعیت بهره بردار کشاورزی آن ۱۱۵ هزار نفر است 
که این جامعه سالانه حدود سه میلیون  تُن محصولات 
کشاورزی تولید می کنند که بیش از ۴۰۰ هزار تُن از این 
میزان مربوط به محصولات باغی و باقی مربوط به بخش 

زراعت است.

تولید بیش از ۲ هزار و ۴۲۰ تن کلزا در کردستان 

خبر

طی 3 ماه نخست سال جاری ؛
تولید برق در نیروگاه نکا بیش از ۱9 درصد افزایش یافت

ساری -خبرنگارروزنامه مملکت - انرژی تولیدی نیروگاه شهید سلیمی نکا در شرق مازندران طی سه ماهه امسال 
در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته ۱۹ درصد افزایش یافت. در فصل بهار امسال حدود ۲میلیارد و ۷۱۶ میلیون 
و ۶۰ هزار کیلو وات ساعت انرژی در واحدهای بخاری و بلوک سیکل ترکیبی این نیروگاه تولید شد که ۷۰ درصد 
آن در واحدهای بخاری و حدود ۳۰ درصد بقیه هم مربوط به واحدهای بلوک سیکل ترکیبی بوده است. بر اساس 
این گزارش ، با توجه به دشواری و حساسیت بسیار زیاد نگهداری و بهره برداری از واحدهای این نیروگاه با گذشت 
بیش از چهار دهه کارکرد ، به دلیل قدمت و عمر بالای تجهیزات ، حفظ آمادگی واحدهای این نیروگاه برای تولید 
پایدار انرژی کار آسانی نیست و لذا با توجه به نیاز شبکه برق کشور و علیرغم همه محدودیت های موجود بویژه 
در شرایط سخت مقابله با ویروس کرونا، با همدلی و تلاش جهادی و شبانه روزی کارکنان نیروگاه، در حال حاضر 
تمامی واحدهای نیروگاه جهت تولید پایدار برق و گذر از پیک مصرف با آمادگی کامل در مدار تولید قراردارند.  
نیروگاه شهید سلیمی نکا با ۴ واحد بخاری به ظرفیت هرکدام ۴۴۰ مگاوات، ۲ واحد گازی ۱۳۷.۶ مگاواتی، یک 
واحد بخار سیکل ترکیبی با ظرفیت ۱۶۰ مگاوات و دو واحد توربین انبساطی ۹.۴ مگاواتی در مجموع با ظرفیت 

منصوبه ۲۲۱۴ مگاوات نقش موثری در پایداری شبکه سراسری برق کشور دارد.

مدیرعامل آبفا استان:

 مصرف آب بوشهری ها ۲۸ درصد
 از میانگین کشوری  بیشتراست

بوشهر-ابراهیمی-خبرنگارروزنامه مملکت - مدیرعامل شرکت آب 
و فاضلاب استان بوشهر افزود: براساس آخرین ارزیابی های صورت 
گرفته مصرف آب مشترکان این استان ۲۸ درصد از میانگین کشور 
بیشتر است که ادامه این روند احتمال بروز مشکلاتی در آبرسانی 

پایدار را برای مشترکان به دنبال دارد.
عبدالحمید حمزه پور  افزود: با توجه به شرایط خاص آب و هوایی 
استان بوشهر برای پیشگیری از هرگونه تنش آبی، مشترکان آب در 
شهرها و روستاهای این استان با هدف کمک به روند درمان بیماران 
کرونایی در قرنطینه و تأمین آب پایدار، مصرف آب را مدیریت کنند.
وی با اشاره به کاهش منابع تأمین آب استان بوشهر به سبب 
کاهش بارش باران بیان کرد: با توجه به اینکه  ۸۵ درصد منابع آب 
آشامیدنی این استان از استان های کهیگلویه و بویراحمد و فارس و 
تنها ۱۵ درصد از طریق چاه ها و آب شیرین کن های فعال تولید و 
تامین می شود، کاهش شدید بارش باران منابع آب این استان ها نیز 

با تهدید جدی روبرو شده است.
حمزه پور اظهار کرد: با توجه به کاهش بارندگی ها و افت تولید آب از 
چاه ها، منابع زیرزمینی و افزایش مصرف آب، لازم است مشترکان 
آب در شهرها و روستاها ضمن مدیریت مصرف آب، انشعاب های 

غیرمجاز را شناسایی و اطلاع رسانی کنند تا با آنها برخورد شود.
وی افزود: در صورتی می توانیم تابستان بدون بحران و تنش را 

پشت سر بگذاریم که مشترکان آب فرهنگ مدیریت مصرف را در 
دستور کار قرار دهند و صرفه جویی کنند.

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان بوشهر تأکید کرد: شرکت 
آب و فاضلاب تنها مسئول آب آشامیدنی مردم در شهرها و روستاها 
است و هیچ مسئولیتی برای تأمین آب دام و زمین های کشاورزی، 

خانه باغ و باغ ویلاها ندارد.
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان بوشهر با بیان اینکه تلاش 
کارکنان این شرکت برای تأمین آب در فصل تابستان شبانه روزی 
است تأکید کرد: تلاش می شود با استفاده از توانمندی ها، تأمین و 

توزیع آب با کمترین مشکل در استان انجام شود.

-نماینده  مملکت  رشت-خبرنگارروزنامه 
عالی دولت در گیلان، از بخش های مختلف 
حوزه هنری استان بازدید کرد و از نزدیک 
در جریان فعالیت های این مجموعه قرار 

گرفت.
دکتر ارسلان زارع از بخش های مختلف 
حوزه هنری استان بازدید کرد و ضمن 
قدردانی از تلاش های کارکنان، از نزدیک در 
جریان فعالیت های این مجموعه قرار گرفت. 
وی پس از این بازدید با بیان اینکه هرچه در 

بخش های فرهنگی و هنری فعالیت صورت 
گیرد، همچنان جای کار وجود دارد، گفت: هر 
اندازه حوزه هنری، متناسب با شرح وظایف و 
مأموریت ها، بتواند از ظرفیت های گوناگون و 
جامعیتی که هنرمندان دارند، استفاده کند؛ به 

این مجموعه کمک کرده است.
وی با اشاره به ظرفیت غنی و گسترده منابع 
انسانی گیلان به ویژه در عرصه فرهنگ و 
هنر، بر ضرورت رفع خلأها ، کمبودها و 
نواقص با بهره گیری از این پتانسیل تأکید 

کرد. دکتر زارع موسیقی سنتی و فولکلور 
گیلان را از شناسنامه های فرهنگی استان 
خواند و افزود: دانشنامه فرهنگ و تمدن 
گیلان که از سوی حوزه هنری تهیه و 
تدوین شده، از کارهای ماندگاری است که 
باید تقویت شود. گفتنی است: در جریان این 
بازدید غلامرضا قاسمی رئیس حوزه هنری 
فعالیت های  گیلان توضیحاتی در خصوص 
حوزه و تولید محصولات فرهنگی این 

مجموعه بیان داشت.

 استاندار  گیلان تاکید کرد ؛

لزوم استفاده  از ظرفیت غنی هنرمندان در خلق و تولید آثار فاخر فرهنگی 

اردبیل-خبرنگارروزنامه مملکت -مدیرعامل شرکت شهرک 
های صنعتی استان اردبیل گفت:احداث ساختمان مدول دوم 
تصفیه خانه فاضلاب شهرک صنعتی۲  اردبیل در مراحل 
پایانی خود قراردارد و با خرید تجهیزات لازم این مدول تا 
پایان شهریور ماه امسال آماده بهره برداری می شود. محمد 
اهلی  افزود: احداث مدول دوم تصفیه خانه فاضلاب شهرک 
صنعتی۲ اردبیل که از سال گذشته آغاز شده با سرعت بالایی 

در حال احداث است. وی اظهار کرد: یکی از معضلات موجود 
در شهرک صنعتی ۲ اردبیل تکمیل ظرفیت فاز اول تصفیه 
خانه فاضلاب بود که به منظور رفع این مشکل در سریعترین 
زمان ممکن نسبت به مطالعات احداث مدول دوم اقدام و طی 
یک طرح ضربتی عملیات اجرایی آن آغاز گردید. اهلی افزود: 
در مرحله نخست، ۱۰۰ میلیارد ریال از طریق منابع داخلی 
به این پروژه اختصاص یافت که این امر منجر به پیشرفت 

فیزیکی بالای ۷۰ درصدی این طرح شد و در مرحله دوم نیز با 
تخصیص ۲۰۰ میلیارد ریال از طریق منابع داخلی و ملی نسبت 
به تکمیل این مدول اقدام شد که مرحله احداث ابنیه آن در 
مراحل پایانی خود بوده و خرید تجهیزات مورد نیاز این تصفیه 
خانه نیز از سوی پیمانکار مربوطه در دست اقدام می باشد. 
مدیرعامل شرکت شهرک های صنعتی استان اردبیل مجموع 
اعتبارات برآورد شده برای اجرای این پروژه مهم را بیش از۳۰۰ 

میلیارد ریال برشمرد و گفت: اجرای چنین طرحی با این حجم 
اعتبار در طول دوران تاسیس شرکت شهرک های صنعتی 
استان بی سابقه بوده  که با همراهی و مساعدت مسئولان 
استانی و کشوری محقق شده است. وی افزود: احداث تصفیه 
خانه در شهرک های صنعتی دارای شروطی است که در 
صورت تحقق این شروط در سایر شهرک های صنعتی استان 

هم نسبت به احداث تصفیه خانه فاضلاب اقدام خواهد شد.

بوشهر-خبرنگارابراهیمی-خبرنگارروزنامه مملکت  ؛مهندس 
نجفی مدیرعامل شرکت پالایش گازفجرجم با  اشاره به 
پروژه مهم تعمیرات اساسی گفت:این پروژه در گرمای سخت 
وطاقت فرسایی که وجود دارد با پیشرفت خوبی در حال انجام 
است ومن بعنوان مدیرعامل این شرکت، بر تمام تلاش ها 

و تعلق خاطر کارکنان وکارگران شرکت واقف هستم وبه آن 
احترام می گذارم. وي افزود: این پروژه از آنجا برای شرکت 
دارای اهمیت بالایی است که ضمن بروز توانایی و خودکفایی 
کارکنان؛ تولید محصولات ما نیزبه آن وابسته است. مدیرعامل 
شرکت پالایش گازفجرجم تصریح کرد: از تمام کارکنان می 

خواهم که پروتکل های بهداشتی و الزامات HSE را جدی 
بگیرند و هرگز از ویروس منحوس کرونا غافل نباشند. وي 
گفت: بخش های پشتیبانی شرکت می بایست تمام تدارکات 
لازم و پیش بینی های ضروری را برای پیمان های عملیاتی 
داشته باشند تا کارگران با اطمینان بیشتر از سلامتی و ایمنی 

خود به فعالیت های جاری ادامه دهند.
مهندس نجفي با اشاره به تکریم نیروی انسانی در شرکت 
اظهار داشت: این موضوع می بایست بعنوان یک اولویت در 
شرکت پالایش گازفجرجم مدنظر باشد و سرپرستان محترم 

در این زمینه تمام همت خود را بکار ببندند.

تصفیه خانه فاضلاب شهرک صنعتی اردبیل شهریور ماه بهره برداری می شود

پیشرفت تعمیرات اساسی شرکت پالایش گازفجرجم در گرمای طاقت فرسا
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